
रीजन िंग लॉनजक - अल्फाबेट सीरीज,  िंबर सीरीज 

1. यदि अक्षर श्रृंखला C, F, I, L, ... जारी रहती है, तो 8वाृं अक्षर क्या होगा? 

   (a) Y 

   (b) Z 

   (c) X 

   (d) A 

Correct Answer : (c) X 

 

2. श्रृंखला F, ?, I, I, I, I में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) L 

   (b) J 

   (c) I 

   (d) K 

Correct Answer : (c) I 

 

3. सृंख्या श्रृंखला 2, 8, 20, 44, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 92 

   (b) 68 

   (c) 76 

   (d) 84 

Correct Answer : (c) 76 

 

4. श्रृंखला O, I, I, I, ?, I में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) K 

   (b) I 
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   (c) L 

   (d) J 

Correct Answer : (b) I 

 

5. श्रृंखला E, I, ?, I, I, I में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) J 

   (b) I 

   (c) K 

   (d) L 

Correct Answer : (b) I 

 

6. श्रृंखला P, I, I, ?, I, I में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) L 

   (b) K 

   (c) J 

   (d) I 

Correct Answer : (d) I 

 

7. श्रृंखला A, D, I, I, I, ? में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) J 

   (b) L 

   (c) I 

   (d) K 

Correct Answer : (c) I 

 

8. श्रृंखला D, I, I, ?, I, I में अगला अक्षर क्या है? 
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   (a) L 

   (b) I 

   (c) K 

   (d) J 

Correct Answer : (b) I 

 

9. यदि सृंख्या श्रृंखला 5, 10, 20, 40, ... जारी रहती है, तो 7वाृं पि क्या होगा? 

   (a) 160 

   (b) 80 

   (c) 640 

   (d) 320 

Correct Answer : (d) 320 

 

10. श्रृंखला में लुप्त पि ज्ञात कीदजए: B, D, ___, H 

   (a) G 

   (b) I 

   (c) F 

   (d) E 

Correct Answer : (c) F 

 

11. सृंख्या श्रृंखला 3, 9, 18, 30, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 36 

   (b) 48 

   (c) 54 

   (d) 42 

Correct Answer : (b) 48 
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12. श्रृंखला N, I, I, I, I, ? में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) K 

   (b) L 

   (c) J 

   (d) I 

Correct Answer : (d) I 

 

13. सृंख्या श्रृंखला 1, 5, 14, 32, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 50 

   (b) 60 

   (c) 55 

   (d) 68 

Correct Answer : (d) 68 

 

14. सृंख्या श्रृंखला 5, 10, 20, 40, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 90 

   (b) 70 

   (c) 80 

   (d) 60 

Correct Answer : (c) 80 

 

15. सृंख्या श्रृंखला 4, 7, 13, 22, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 36 

   (b) 34 

   (c) 40 
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   (d) 38 

Correct Answer : (a) 36 

 

16. यदि सृंख्या श्रृंखला 100, 99, 97, 94, ... जारी रहती है, तो 6वाृं पि क्या होगा? 

   (a) 95 

   (b) 90 

   (c) 85 

   (d) 80 

Correct Answer : (c) 85 

 

17. सृंख्या श्रृंखला 2, 6, 18, 54, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 216 

   (b) 108 

   (c) 144 

   (d) 162 

Correct Answer : (d) 162 

 

18. श्रृंखला B, I, I, I, I, ? में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) I 

   (b) L 

   (c) K 

   (d) J 

Correct Answer : (a) I 

 

19. श्रृंखला C, I, I, I, ?, I में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) K 
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   (b) L 

   (c) I 

   (d) J 

Correct Answer : (c) I 

 

20. यदि सृंख्या श्रृंखला 2, 3, 5, 7, ... जारी रहती है, तो 10वाृं पि क्या होगा? 

   (a) 23 

   (b) 31 

   (c) 27 

   (d) 29 

Correct Answer : (d) 29 

 

21. श्रृंखला J, I, I, I, ?, I में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) K 

   (b) J 

   (c) L 

   (d) I 

Correct Answer : (d) I 

 

22. सृंख्या श्रृंखला 4, 8, 12, 16, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 24 

   (b) 20 

   (c) 18 

   (d) 22 

Correct Answer : (b) 20 
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23. यदि अक्षर श्रृंखला A, C, F, J, ... जारी रहती है, तो 5वाृं अक्षर क्या होगा? 

   (a) R 

   (b) P 

   (c) Q 

   (d) O 

Correct Answer : (d) O 

 

24. सृंख्या श्रृंखला 2, 5, 10, 17, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 32 

   (b) 28 

   (c) 26 

   (d) 30 

Correct Answer : (c) 26 

 

25. सृंख्या श्रृंखला 6, 12, 18, 24, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 30 

   (b) 34 

   (c) 32 

   (d) 28 

Correct Answer : (a) 30 

 

26. श्रृंखला K, I, I, ?, I, I में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) I 

   (b) L 

   (c) K 

   (d) J 
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Correct Answer : (a) I 

 

27. श्रृंखला M, ?, I, I, I, I में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) J 

   (b) K 

   (c) L 

   (d) I 

Correct Answer : (d) I 

 

28. श्रृंखला में लुप्त पि ज्ञात कीदजए: 15, 13, ___, 9 

   (a) 10 

   (b) 14 

   (c) 11 

   (d) 12 

Correct Answer : (c) 11 

 

29. सृंख्या श्रृंखला 3, 6, 12, 24, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 54 

   (b) 48 

   (c) 36 

   (d) 42 

Correct Answer : (b) 48 

 

30. सृंख्या श्रृंखला 1, 3, 9, 27, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 72 

   (b) 54 
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   (c) 108 

   (d) 81 

Correct Answer : (d) 81 

 

31. श्रृंखला L, I, ?, I, I, I में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) J 

   (b) L 

   (c) K 

   (d) I 

Correct Answer : (d) I 

 

32. सृंख्या श्रृंखला 5, 11, 23, 47, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 97 

   (b) 95 

   (c) 99 

   (d) 101 

Correct Answer : (b) 95 

 

33. सृंख्या श्रृंखला 1, 4, 10, 22, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 42 

   (b) 46 

   (c) 40 

   (d) 44 

Correct Answer : (a) 42 

 

34. सृंख्या श्रृंखला 7, 14, 28, 56, ? में अगला पि क्या है? 
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   (a) 112 

   (b) 126 

   (c) 98 

   (d) 84 

Correct Answer : (a) 112 

 

35. सृंख्या श्रृंखला 7, 10, 16, 28, ? में अगला पि क्या है? 

   (a) 52 

   (b) 40 

   (c) 46 

   (d) 42 

Correct Answer : (c) 46 

 

36. श्रृंखला I, I, I, I, I, ? में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) I 

   (b) J 

   (c) L 

   (d) K 

Correct Answer : (a) I 

 

37. यदि अक्षर श्रृंखला में प्रते्यक चौथा अक्षर हटा दिया जाए, तो दिम्नदलखखत में से कौि सा अक्षर शेष रहेगा? 

A, B, C, D, E, F, G, H 

   (a) A 

   (b) B 

   (c) C 

   (d) E 
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Correct Answer : (c) C 

 

38. यदि सृंख्या श्रृंखला में प्रते्यक तीसरा पि िोगुिा कर दिया जाए, तो श्रृंखला क्या होगी? 1, 2, 3, 4, 5, 6 

   (a) 1, 2, 6, 8, 10, 12 

   (b) 1, 4, 3, 8, 5, 12 

   (c) 2, 4, 6, 8, 10, 12 

   (d) 1, 2, 6, 4, 5, 12 

Correct Answer : (d) 1, 2, 6, 4, 5, 12 

 

39. श्रृंखला ?, I, I, I, I, I में अगला अक्षर क्या है? 

   (a) F 

   (b) H 

   (c) I 

   (d) G 

Correct Answer : (b) H 

 

40. यदि अक्षर श्रृंखला Z, W, T, Q, ... जारी रहती है, तो 6वाृं अक्षर क्या होगा? 

   (a) K 

   (b) M 

   (c) N 

   (d) L 

Correct Answer : (a) K 
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रीजन िंग और लॉनजक: अिंकगनितीय रीजन िंग 

1. संख्या 6, 12, 24, 48, ? में अगला पद क्या है? 

   (a) 84 

   (b) 108 

   (c) 72 

   (d) 96 

Correct Answer : (d) 96 

 

2. एक आयत की लंबाई और चौडाई 3:2 के अनुपात में हैं। यदद पररमाप 50 मीटर है, तो लंबाई क्या है? 

   (a) 15 

   (b) 25 

   (c) 18 

   (d) 20 

Correct Answer : (c) 18 

 

3. संख्या 1, 4, 10, 22, ? में अगली संख्या क्या होगी? 

   (a) 42 

   (b) 44 

   (c) 46 

   (d) 40 

Correct Answer : (a) 42 

 

4. यदद 4 कुदसियो ंकी कीमत 1200 रुपये है, तो 7 कुदसियो ंकी कीमत क्या होगी? 

   (a) 2000 

   (b) 2300 
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   (c) 2200 

   (d) 2100 

Correct Answer : (d) 2100 

 

5. दो संख्याओ ंका योग 50 है और उनका अंतर 10 है। बडी संख्या क्या है? 

   (a) 40 

   (b) 30 

   (c) 35 

   (d) 25 

Correct Answer : (b) 30 

 

6. यदद एक वसु्त को 25% छूट पर 300 रुपये में बेचा जाता है, तो उसका अंदकत मूल्य क्या है? 

   (a) 375 

   (b) 450 

   (c) 425 

   (d) 400 

Correct Answer : (d) 400 

 

7. एक दुकानदार 10% हादन पर एक वसु्त बेचता है। यदद लागत मूल्य 1000 रुपये है, तो दवक्रय मूल्य क्या है? 

   (a) 850 

   (b) 900 

   (c) 1000 

   (d) 950 

Correct Answer : (b) 900 

 

8. दो संख्याओ ंका गुणनफल 432 है और उनका ल.स. 12 है। उनका म.स. क्या है? 

https://www.pyqonline.com/



   (a) 36 

   (b) 60 

   (c) 48 

   (d) 72 

Correct Answer : (a) 36 

 

9. एक कक्षा में 30% छात्ो ंने गदणत चुना। यदद कुल छात् 60 हैं, तो गदणत चुनने वाले छात्ो ंकी संख्या दकतनी 
है? 

   (a) 22 

   (b) 20 

   (c) 15 

   (d) 18 

Correct Answer : (d) 18 

 

10. यदद एक काम को 5 लोग 20 ददन में करते हैं, तो 10 लोग इसे दकतने ददन में करें गे? 

   (a) 12 

   (b) 8 

   (c) 15 

   (d) 10 

Correct Answer : (d) 10 

 

11. एक व्यक्ति 20% लाभ पर एक वसु्त बेचता है और लागत मूल्य 400 रुपये है। उसका लाभ दकतना होगा? 

   (a) 100 

   (b) 120 

   (c) 80 

   (d) 60 
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Correct Answer : (c) 80 

 

12. संख्या 3, 9, 27, 81, ? में अगला पद क्या है? 

   (a) 243 

   (b) 405 

   (c) 324 

   (d) 162 

Correct Answer : (a) 243 

 

13. यदद 3 : 5 :: x : 20, तो x का मान क्या है? 

   (a) 15 

   (b) 14 

   (c) 10 

   (d) 12 

Correct Answer : (d) 12 

 

14. संख्या 8, 16, 32, 64, ? में अगली संख्या क्या होगी? 

   (a) 112 

   (b) 144 

   (c) 128 

   (d) 96 

Correct Answer : (c) 128 

 

15. संख्या श्रंखला 4, 8, 14, 22, ? में अगला पद क्या है? 

   (a) 36 

   (b) 34 
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   (c) 38 

   (d) 32 

Correct Answer : (b) 34 

 

16. यदद एक व्यक्ति 12 दकमी/घंटा की गदत से चलता है, तो वह 36 दकमी की दूरी दकतने घंटे में तय करेगा? 

   (a) 4 

   (b) 2 

   (c) 3 

   (d) 5 

Correct Answer : (c) 3 

 

17. यदद 5 + 3 = 28, 6 + 4 = 40, तो 7 + 5 = ? 

   (a) 56 

   (b) 60 

   (c) 54 

   (d) 58 

Correct Answer : (a) 56 

 

18. एक व्यक्ति 12 ददन में एक काम पूरा करता है। दूसरा व्यक्ति इसे 15 ददन में करता है। दोनो ंदमलकर 

काम दकतने ददन में पूरा करें गे? 

   (a) 6.67 

   (b) 7 

   (c) 9 

   (d) 8 

Correct Answer : (a) 6.67 
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19. दो संख्याओ ंका अनुपात 4:5 है और उनका अंतर 20 है। छोटी संख्या क्या है? 

   (a) 120 

   (b) 100 

   (c) 80 

   (d) 140 

Correct Answer : (c) 80 

 

20. यदद 7 : x :: 14 : 28, तो x का मान क्या है? 

   (a) 16 

   (b) 12 

   (c) 18 

   (d) 14 

Correct Answer : (d) 14 

 

21. एक टर ेन 360 दकमी की दूरी 4 घंटे में तय करती है। इसकी गदत दकमी/घंटा में दकतनी है? 

   (a) 100 

   (b) 90 

   (c) 80 

   (d) 120 

Correct Answer : (b) 90 

 

22. संख्या 2, 5, 10, 17, ? में अगली संख्या क्या होगी? 

   (a) 30 

   (b) 32 

   (c) 28 

   (d) 26 
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Correct Answer : (d) 26 

 

23. संख्या 2, 6, 12, 20, ? में अगला पद क्या है? 

   (a) 28 

   (b) 32 

   (c) 34 

   (d) 30 

Correct Answer : (d) 30 

 

24. यदद एक वसु्त का दवक्रय मूल्य 720 रुपये है और 20% लाभ है, तो लागत मूल्य क्या है? 

   (a) 640 

   (b) 660 

   (c) 620 

   (d) 600 

Correct Answer : (d) 600 

 

25. एक सू्कल में 40% छात् लडके हैं। यदद कुल छात् 500 हैं, तो लडदकयो ंकी संख्या दकतनी है? 

   (a) 200 

   (b) 250 

   (c) 350 

   (d) 300 

Correct Answer : (d) 300 

 

26. एक दुकानदार 20% लाभ पर एक वसु्त बेचता है। यदद लागत मूल्य 500 रुपये है, तो दवक्रय मूल्य क्या 
होगा? 

   (a) 620 
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   (b) 600 

   (c) 580 

   (d) 640 

Correct Answer : (b) 600 

 

27. दो संख्याओ ंका अनुपात 5:7 है और उनका योग 48 है। छोटी संख्या क्या है? 

   (a) 25 

   (b) 21 

   (c) 20 

   (d) 22 

Correct Answer : (c) 20 

 

28. यदद 3 पुरुष या 5 मदहलाएँ एक काम 10 ददन में करते हैं, तो 6 पुरुष और 5 मदहलाएँ इसे दकतने ददन में 
करें गे? 

   (a) 7 

   (b) 5 

   (c) 6 

   (d) 4 

Correct Answer : (b) 5 

 

29. एक दुकानदार 25% लाभ पर एक वसु्त बेचता है। यदद दवक्रय मूल्य 625 रुपये है, तो लागत मूल्य क्या है? 

   (a) 400 

   (b) 450 

   (c) 500 

   (d) 550 

Correct Answer : (c) 500 
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30. यदद एक काम को 8 लोग 12 ददन में करते हैं, तो 6 लोग इसे दकतने ददन में करें गे? 

   (a) 15 

   (b) 16 

   (c) 14 

   (d) 18 

Correct Answer : (b) 16 

 

31. यदद 4 : 9 :: x : 36, तो x का मान क्या है? 

   (a) 16 

   (b) 14 

   (c) 18 

   (d) 12 

Correct Answer : (a) 16 

 

32. यदद 6 : x :: 8 : 16, तो x का मान क्या है? 

   (a) 16 

   (b) 14 

   (c) 12 

   (d) 10 

Correct Answer : (c) 12 

 

33. यदद x का 25% = 50, तो x का मान क्या है? 

   (a) 225 

   (b) 175 

   (c) 150 
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   (d) 200 

Correct Answer : (d) 200 

 

34. एक टर ेन 50 मीटर/सेकंड की गदत से चलती है। यह 900 मीटर लंबे पे्लटफॉमि को दकतने सेकंड में पार 

करेगी? 

   (a) 20 

   (b) 18 

   (c) 22 

   (d) 15 

Correct Answer : (b) 18 

 

35. एक व्यक्ति 10 रुपये प्रदत दकलो की दर से 5 दकलो चावल और 15 रुपये प्रदत दकलो की दर से 3 दकलो 
चावल खरीदता है। औसत कीमत क्या है? 

   (a) 12 

   (b) 13.5 

   (c) 12.5 

   (d) 13 

Correct Answer : (c) 12.5 

 

36. संख्या 7, 14, 28, 56, ? में अगली संख्या क्या होगी? 

   (a) 98 

   (b) 112 

   (c) 84 

   (d) 126 

Correct Answer : (b) 112 
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37. संख्या श्रंखला 5, 10, 20, 35, ? में अगला पद क्या है? 

   (a) 50 

   (b) 60 

   (c) 65 

   (d) 55 

Correct Answer : (d) 55 

 

38. एक वसु्त को 15% छूट पर 340 रुपये में बेचा जाता है। अंदकत मूल्य क्या है? 

   (a) 420 

   (b) 400 

   (c) 440 

   (d) 380 

Correct Answer : (b) 400 

 

39. यदद A : B = 3 : 4 और B : C = 5 : 6, तो A : C = ? 

   (a) 3:6 

   (b) 15:24 

   (c) 5:8 

   (d) 4:5 

Correct Answer : (b) 15:24 

 

40. एक व्यक्ति 15 दकमी/घंटा की गदत से चलता है। वह 45 दकमी की दूरी दकतने घंटे में तय करेगा? 

   (a) 5 

   (b) 2 

   (c) 4 

   (d) 3 
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Correct Answer : (d) 3 
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रीजन िंग और लॉनजक: रक्त सिंबिंध 

1. O, P का पिता है। Q, P की बहन है। R, Q की मााँ है। P का R से क्या संबंध है? 

   (a) िुत्री 

   (b) बहन 

   (c) ित्नी 

   (d) मााँ 

Correct Answer : (a) िुत्री 

 

2. A, B की बहन है, C, B का पिता है, D, C की बहन है, E, D की मााँ है। B का E से क्या संबंध है? 

   (a) िरिोता 

   (b) नाती 

   (c) िरनाती 

   (d) िोता 

Correct Answer : (b) नाती 

 

3. यपि P, Q का पिता है, R, S का बेटा है, और P, S का भाई है, तो R का Q से क्या संबंध है? 

   (a) िािा 

   (b) भाई 

   (c) चाचा 

   (d) भतीजा 

Correct Answer : (d) भतीजा 

 

4. यपि X, Y का भाई है, Y, Z की बहन है, और Z, W का भाई है, तो Y का W से क्या संबंध है? 

   (a) माता 
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   (b) भाई 

   (c) बहन 

   (d) पिता 

Correct Answer : (c) बहन 

 

5. एक आिमी ने कहा, मेरे कोई भाई या बहन नही ंहै, लेपकन उस आिमी का पिता मेरे पिता का बेटा है। वह 

आिमी पकसका पचत्र िेख रहा था? 

   (a) अिने चाचा का 

   (b) अिने बेटे का 

   (c) अिने पिता का 

   (d) अिने भतीजे का 

Correct Answer : (b) अिने बेटे का 

 

6. A, B की बहन है। C, A का पिता है। D, B की मााँ है। B का C से क्या संबंध है? 

   (a) मााँ 

   (b) बहन 

   (c) ित्नी 

   (d) िुत्री 

Correct Answer : (d) िुत्री 

 

7. E, F का िपत है। G, E की िुत्री है। H, G की मााँ है। F का G से क्या संबंध है? 

   (a) पिता 

   (b) िपत 

   (c) भाई 

   (d) िुत्र 
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Correct Answer : (a) पिता 

 

8. K, L की मााँ है। M, L का भाई है। N, K का िपत है। M का N से क्या संबंध है? 

   (a) पिता 

   (b) िपत 

   (c) भाई 

   (d) िुत्र 

Correct Answer : (d) िुत्र 

 

9. यपि A, B का िुत्र है, B, C का पिता है, C, D का िािा है। तो A का D से क्या संबंध है? 

   (a) िरिोता 

   (b) भाई 

   (c) िोता 

   (d) भतीजा 

Correct Answer : (a) िरिोता 

 

10. I, J का भाई है। K, I की मााँ है। L, J का पिता है। J का K से क्या संबंध है? 

   (a) भाई 

   (b) िपत 

   (c) िुत्र 

   (d) पिता 

Correct Answer : (c) िुत्र 

 

11. एक िररवार में, X और Y भाई हैं। R, Y का पिता है। S, R की ित्नी है। T, S का भाई है। X का T से क्या 
संबंध है? 
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   (a) चाचा 

   (b) भाई 

   (c) भतीजा 

   (d) िािा 

Correct Answer : (c) भतीजा 

 

12. U, V का पिता है। W, V की बहन है। X, W की मााँ है। V का X से क्या संबंध है? 

   (a) िुत्री 

   (b) मााँ 

   (c) बहन 

   (d) ित्नी 

Correct Answer : (a) िुत्री 

 

13. P, Q का भाई है, R, P की मााँ है, S, R का पिता है, T, S की मााँ है। P का T से क्या संबंध है? 

   (a) िरिािा का िोता 

   (b) िोता 

   (c) िािा 

   (d) िरिािा 

Correct Answer : (a) िरिािा का िोता 

 

14. C, D की बहन है। E, C का पिता है। F, D की मााँ है। D का E से क्या संबंध है? 

   (a) िुत्री 

   (b) बहन 

   (c) ित्नी 
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   (d) मााँ 

Correct Answer : (a) िुत्री 

 

15. यपि R, Q का बेटा है, M, R की मााँ है, और T, M का िपत है, तो T का Q से क्या संबंध है? 

   (a) नाना 

   (b) िािा 

   (c) भाई 

   (d) पिता 

Correct Answer : (b) िािा 

 

16. A और B भाई हैं। C और D बहनें हैं। A का बेटा D का भाई है। B का C से क्या संबंध है? 

   (a) चाचा 

   (b) भाई 

   (c) िािा 

   (d) पिता 

Correct Answer : (a) चाचा 

 

17. यपि E, F की बहन है, B, C का पिता है, C, F की मााँ है, तो B का E से क्या संबंध है? 

   (a) िािा 

   (b) नाना 

   (c) पिता 

   (d) भाई 

Correct Answer : (a) िािा 
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18. K, L का भाई है। M, K की मााँ है। N, L का पिता है। L का M से क्या संबंध है? 

   (a) िुत्र 

   (b) िपत 

   (c) पिता 

   (d) भाई 

Correct Answer : (a) िुत्र 

 

19. एक आिमी ने एक मपहला से कहा, तुम्हारे भाई का इकलौता बेटा मेरा भतीजा है। मपहला का उस आिमी 
से क्या संबंध है? 

   (a) बहन 

   (b) ित्नी 

   (c) मााँ 

   (d) चाची 

Correct Answer : (a) बहन 

 

20. A का िपत B है। C, B का िुत्र है। D, C की मााँ है। B का C से क्या संबंध है? 

   (a) भाई 

   (b) िपत 

   (c) िुत्र 

   (d) पिता 

Correct Answer : (d) पिता 

 

21. यपि X, Y का िपत है, और Z, Y की बहन है, तो X का Z से क्या संबंध है? 

   (a) भाई 

   (b) बहनोई 
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   (c) िेवर 

   (d) चाचा 

Correct Answer : (b) बहनोई 

 

22. M, N का भाई है। O, M की मााँ है। P, N का पिता है। M का P से क्या संबंध है? 

   (a) भाई 

   (b) पिता 

   (c) िपत 

   (d) िुत्र 

Correct Answer : (d) िुत्र 

 

23. एक मपहला ने एक लड़के का िररचय कराते हुए कहा, यह मेरी मााँ के इकलौते बेटे का बेटा है। लड़के का 
मपहला से क्या संबंध है? 

   (a) चाचा 

   (b) भतीजा 

   (c) बेटा 

   (d) भाई 

Correct Answer : (b) भतीजा 

 

24. एक तस्वीर में एक आिमी की ओर इशारा करते हुए, एक मपहला ने कहा, उसकी मााँ मेरी सास की 
इकलौती बेटी है। मपहला का उस आिमी से क्या संबंध है? 

   (a) ित्नी 

   (b) बहन 

   (c) मााँ 

   (d) बेटी 
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Correct Answer : (a) ित्नी 

 

25. W, X का भाई है। Y, W की मााँ है। Z, X का पिता है। X का Z से क्या संबंध है? 

   (a) िुत्र 

   (b) भाई 

   (c) िपत 

   (d) पिता 

Correct Answer : (a) िुत्र 

 

26. एक आिमी ने एक तस्वीर की ओर इशारा करते हुए कहा, वह मेरी ित्नी के भाई का बेटा है। तस्वीर में 
लड़के का आिमी से क्या संबंध है? 

   (a) भतीजा 

   (b) भाई 

   (c) चाचा 

   (d) बेटा 

Correct Answer : (a) भतीजा 

 

27. यपि Z, Y का भाई है, X, Z की मााँ है, W, X का िपत है, तो W का Y से क्या संबंध है? 

   (a) िािा 

   (b) भाई 

   (c) पिता 

   (d) चाचा 

Correct Answer : (c) पिता 

 

28. A, B की बहन है। C, D का पिता है। E, B की मााँ है। A का C से क्या संबंध है? 
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   (a) बहन 

   (b) बेटी 

   (c) भांजी 

   (d) ित्नी 

Correct Answer : (b) बेटी 

 

29. Y, Z का पिता है। A, Z की बहन है। B, A की मााँ है। Z का B से क्या संबंध है? 

   (a) िुत्री 

   (b) ित्नी 

   (c) बहन 

   (d) मााँ 

Correct Answer : (a) िुत्री 

 

30. T, U का भाई है। V, T की मााँ है। W, U का पिता है। U का V से क्या संबंध है? 

   (a) िुत्र 

   (b) भाई 

   (c) िपत 

   (d) पिता 

Correct Answer : (a) िुत्र 

 

31. M का िपत N है। O, N का िुत्र है। P, O की मााँ है। N का O से क्या संबंध है? 

   (a) िपत 

   (b) भाई 

   (c) िुत्र 
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   (d) पिता 

Correct Answer : (d) पिता 

 

32. एक मपहला का िररचय कराते हुए, एक आिमी ने कहा, उसके पिता मेरे ससुर हैं। वह मपहला उस 

आिमी से कैसे संबंपधत है? 

   (a) बेटी 

   (b) चाची 

   (c) ित्नी 

   (d) बहन 

Correct Answer : (c) ित्नी 

 

33. Y, Z का भाई है। A, Y की मााँ है। B, Z का पिता है। Z का A से क्या संबंध है? 

   (a) पिता 

   (b) भाई 

   (c) िपत 

   (d) िुत्र 

Correct Answer : (d) िुत्र 

 

34. एक तस्वीर की ओर इशारा करते हुए, एक आिमी कहता है, वह मेरे इकलौते भाई के बेटे की मााँ है। 
तस्वीर में मपहला का आिमी से क्या संबंध है? 

   (a) बेटी 

   (b) चाची 

   (c) बहन 

   (d) ित्नी 

Correct Answer : (d) ित्नी 

https://www.pyqonline.com/



 

35. एक मपहला ने कहा, उसके पिता मेरे पिता के इकलौते िुत्र हैं। वह मपहला उस व्यक्ति से कैसे संबंपधत है 

पजसकी वह बात कर रही है? 

   (a) बहन 

   (b) चाची 

   (c) बेटी 

   (d) मााँ 

Correct Answer : (c) बेटी 

 

36. T, S की बेटी है, और U, T का िपत है। U का S से क्या संबंध है? 

   (a) िोता 

   (b) भाई 

   (c) िामाि 

   (d) बेटा 

Correct Answer : (c) िामाि 

 

37. N, O की मााँ है। P, O का भाई है। Q, N का िपत है। P का Q से क्या संबंध है? 

   (a) भाई 

   (b) पिता 

   (c) िुत्र 

   (d) िपत 

Correct Answer : (c) िुत्र 

 

38. P, Q का िुत्र है, और R, Q की बहन है। R का P से क्या संबंध है? 

   (a) मााँ 
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   (b) चाची 

   (c) बहन 

   (d) नानी 

Correct Answer : (b) चाची 

 

39. A, B का पिता है, C, B की बेटी है, D, C का भाई है, E, D की मााँ है। E का A से क्या संबंध है? 

   (a) बेटी 

   (b) बहन 

   (c) िोती 

   (d) ित्नी 

Correct Answer : (d) ित्नी 

 

40. यपि R, S की मााँ है, और T, R का िपत है, तो T का S से क्या संबंध है? 

   (a) िािा 

   (b) भाई 

   (c) चाचा 

   (d) पिता 

Correct Answer : (d) पिता 

 

41. एक मपहला ने कहा, वह मेरे पिता के इकलौते भाई की बेटी है। मपहला उस व्यक्ति से कैसे संबंपधत है 

पजसकी वह बात कर रही है? 

   (a) भांजी 

   (b) मौसेरी बहन 

   (c) चचेरी बहन 

   (d) बहन 
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Correct Answer : (c) चचेरी बहन 

 

42. एक तस्वीर में एक लड़की की ओर इशारा करते हुए, पविुल ने कहा, वह मेरे िािाजी के इकलौते बेटे की 
बेटी है। लड़की पविुल से कैसे संबंपधत है? 

   (a) भांजी 

   (b) मौसेरी बहन 

   (c) बहन 

   (d) चचेरी बहन 

Correct Answer : (c) बहन 

 

43. G, H का भाई है। I, G की मााँ है। J, H का पिता है। H का I से क्या संबंध है? 

   (a) िुत्र 

   (b) भाई 

   (c) िपत 

   (d) पिता 

Correct Answer : (a) िुत्र 

 

44. C, D का भाई है। E, C की मााँ है। F, D का पिता है। D का F से क्या संबंध है? 

   (a) िुत्र 

   (b) भाई 

   (c) पिता 

   (d) िपत 

Correct Answer : (a) िुत्र 

 

45. एक िररवार में, A, B का िपत है, C, A का भाई है, D, C की बहन है। D का B से क्या संबंध है? 
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   (a) बहन 

   (b) ननि 

   (c) भाभी 

   (d) चाची 

Correct Answer : (b) ननि 

 

46. यपि M, N का भाई है, B, N का भाई है, और M, D का भाई है, तो पनम्नपलक्तखत में से कौन पनपित रूि से 

सत्य है? 

   (a) M, B का भाई नही ंहै 

   (b) D, N का भाई है 

   (c) B, D का भाई है 

   (d) N, B का भाई है 

Correct Answer : (c) B, D का भाई है 

 

47. U, V की मााँ है। W, V का भाई है। X, U का िपत है। W का X से क्या संबंध है? 

   (a) पिता 

   (b) भाई 

   (c) िुत्र 

   (d) िपत 

Correct Answer : (c) िुत्र 

 

48. M, N की ित्नी है, और O, M का भाई है। O का N से क्या संबंध है? 

   (a) चाचा 

   (b) भाई 

   (c) जीजा 
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   (d) साला 

Correct Answer : (d) साला 

 

49. G, H का िपत है। I, G की िुत्री है। J, I की मााँ है। H का I से क्या संबंध है? 

   (a) िपत 

   (b) पिता 

   (c) भाई 

   (d) िुत्र 

Correct Answer : (b) पिता 

 

50. A, B की मााँ है, B, C का भाई है, D, C की ित्नी है। D का A से क्या संबंध है? 

   (a) ननि 

   (b) बहन 

   (c) िुत्रवधू 

   (d) बेटी 

Correct Answer : (c) िुत्रवधू 

 

51. S, T का िपत है। U, S की िुत्री है। V, U की मााँ है। T का U से क्या संबंध है? 

   (a) भाई 

   (b) िपत 

   (c) पिता 

   (d) िुत्र 

Correct Answer : (c) पिता 
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52. Y, Z का िपत है। A, Y की िुत्री है। B, A की मााँ है। Z का A से क्या संबंध है? 

   (a) िुत्र 

   (b) पिता 

   (c) िपत 

   (d) भाई 

Correct Answer : (b) पिता 

 

53. P, Q का भाई है। R, P की मााँ है। S, Q का पिता है। P का S से क्या संबंध है? 

   (a) पिता 

   (b) िुत्र 

   (c) भाई 

   (d) िपत 

Correct Answer : (b) िुत्र 

 

54. V, W की बहन है। X, V का पिता है। Y, W की मााँ है। W का X से क्या संबंध है? 

   (a) ित्नी 

   (b) िुत्री 

   (c) बहन 

   (d) मााँ 

Correct Answer : (b) िुत्री 

 

55. एक आिमी ने कहा, वह मेरे पिता के पिता की िोती है। वह आिमी उस मपहला से कैसे संबंपधत है? 

   (a) भाई 

   (b) पिता 
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   (c) चाचा 

   (d) िािा 

Correct Answer : (a) भाई 

 

56. X, Y का िपत है। Z, X की िुत्री है। W, Z की मााँ है। Y का Z से क्या संबंध है? 

   (a) िुत्र 

   (b) पिता 

   (c) िपत 

   (d) भाई 

Correct Answer : (b) पिता 

 

57. G, H का िपत है। I, G की िुत्री है। J, I की मााँ है। H का I से क्या संबंध है? 

   (a) िपत 

   (b) िुत्र 

   (c) पिता 

   (d) भाई 

Correct Answer : (c) पिता 

 

58. एक लड़की का िररचय कराते हुए, एक मपहला ने कहा, उसकी मााँ मेरी सास की इकलौती बेटी है। 
मपहला का उस लड़की से क्या संबंध है? 

   (a) चाची 

   (b) मााँ 

   (c) बहन 

   (d) बेटी 

Correct Answer : (b) मााँ 
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59. J, K की बहन है। L, J का पिता है। M, K की मााँ है। K का L से क्या संबंध है? 

   (a) बहन 

   (b) ित्नी 

   (c) मााँ 

   (d) िुत्री 

Correct Answer : (d) िुत्री 

 

60. M, N की मााँ है। O, N का भाई है। P, M का िपत है। O का P से क्या संबंध है? 

   (a) िपत 

   (b) पिता 

   (c) भाई 

   (d) िुत्र 

Correct Answer : (d) िुत्र 

 

61. E, F की मााँ है। G, F का भाई है। H, E का िपत है। G का H से क्या संबंध है? 

   (a) िपत 

   (b) भाई 

   (c) िुत्र 

   (d) पिता 

Correct Answer : (c) िुत्र 

 

62. यपि P, Q की मााँ है, Q, R का भाई है, S, R की ित्नी है, तो Q का S से क्या संबंध है? 

   (a) भाई 
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   (b) िपत 

   (c) िेवर 

   (d) साला 

Correct Answer : (c) िेवर 

 

63. Q, R का भाई है। S, Q की मााँ है। T, R का पिता है। R का S से क्या संबंध है? 

   (a) पिता 

   (b) िुत्र 

   (c) भाई 

   (d) िपत 

Correct Answer : (b) िुत्र 

 

64. यपि A, B का भाई है, और C, A की मााँ है, तो C का B से क्या संबंध है? 

   (a) मााँ 

   (b) पिता 

   (c) बहन 

   (d) चाची 

Correct Answer : (a) मााँ 

 

65. K, L का भाई है। M, K की मााँ है। N, L का पिता है। L का M से क्या संबंध है? 

   (a) पिता 

   (b) िुत्र 

   (c) िपत 

   (d) भाई 
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Correct Answer : (b) िुत्र 

 

66. P, Q की मााँ है। R, Q का भाई है। S, P का िपत है। R का S से क्या संबंध है? 

   (a) िुत्र 

   (b) भाई 

   (c) पिता 

   (d) िपत 

Correct Answer : (a) िुत्र 

 

67. यपि L, M का पिता है, N, L की मााँ है, O, N का िपत है, तो O का M से क्या संबंध है? 

   (a) नाना 

   (b) िरनाना 

   (c) िािा 

   (d) िरिािा 

Correct Answer : (d) िरिािा 

 

68. A, B का िपत है। E, F की बेटी है। F, B की मााँ है। E का A से क्या संबंध है? 

   (a) बेटी 

   (b) िोती 

   (c) साली 

   (d) बहन 

Correct Answer : (b) िोती 

 

69. I, J का पिता है। K, J की बहन है। L, K की मााँ है। J का L से क्या संबंध है? 
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   (a) बहन 

   (b) िुत्री 

   (c) मााँ 

   (d) ित्नी 

Correct Answer : (b) िुत्री 

 

70. Q, R का पिता है। S, R की बहन है। T, S की मााँ है। R का T से क्या संबंध है? 

   (a) ित्नी 

   (b) िुत्री 

   (c) बहन 

   (d) मााँ 

Correct Answer : (b) िुत्री 

 

https://www.pyqonline.com/



रीजन िंग और लॉनजक: घडी और कैलेंडर 

1. यदि 1 जनवरी 2024 को सोमवार था, तो 31 दिसंबर 2024 को कौन सा दिन होगा? 

   (a) सोमवार 

   (b) बुधवार 

   (c) मंगलवार 

   (d) रदववार 

Correct Answer : (c) मंगलवार 

 

2. 4 जुलाई 2021 को रदववार था। 4 जुलाई 2022 को कौन सा दिन था? 

   (a) बुधवार 

   (b) मंगलवार 

   (c) सोमवार 

   (d) गुरुवार 

Correct Answer : (c) सोमवार 

 

3. एक घडी में 10:10 बजे घंटे और दमनट की सुई के बीच का कोण दकतना होता है? 

   (a) 125 दिग्री 

   (b) 130 दिग्री 

   (c) 120 दिग्री 

   (d) 115 दिग्री 

Correct Answer : (d) 115 दिग्री 

 

4. एक सामान्य वर्ष में दकतने दिन होते हैं? 

   (a) 364 
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   (b) 365 

   (c) 367 

   (d) 366 

Correct Answer : (b) 365 

 

5. एक लीप वर्ष में दवर्म दिनो ंकी संख्या दकतनी होती है? 

   (a) 2 

   (b) 0 

   (c) 3 

   (d) 1 

Correct Answer : (a) 2 

 

6. एक घडी में 11:20 बजे घंटे और दमनट की सुई के बीच का कोण दकतना होता है? 

   (a) 150 दिग्री 

   (b) 130 दिग्री 

   (c) 140 दिग्री 

   (d) 160 दिग्री 

Correct Answer : (b) 130 दिग्री 

 

7. फरवरी के महीने में एक लीप वर्ष में दकतने दिन होते हैं? 

   (a) 31 

   (b) 30 

   (c) 29 

   (d) 28 

Correct Answer : (c) 29 
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8. घडी में समय 9:00 बजे है। 30 दमनट बाि घंटे और दमनट की सुइयो ंके बीच का कोण दकतना होगा? 

   (a) 105 दिग्री 

   (b) 120 दिग्री 

   (c) 75 दिग्री 

   (d) 90 दिग्री 

Correct Answer : (c) 75 दिग्री 

 

9. दकस महीने में दिनो ंकी संख्या हमेशा समान होती है (लीप वर्ष और सामान्य वर्ष िोनो ंमें)? 

   (a) जून 

   (b) अपै्रल 

   (c) इनमें से कोई नही ं

   (d) फरवरी 

Correct Answer : (c) इनमें से कोई नही ं

 

10. यदि आज शुक्रवार है, तो दपछले 26 दिनो ंमें कौन सा दिन था? 

   (a) सोमवार 

   (b) रदववार 

   (c) बुधवार 

   (d) मंगलवार 

Correct Answer : (b) रदववार 

 

11. यदि घडी में समय 9:30 बजे है, तो िपषण में समय क्या दिखेगा? 

   (a) 2:30 

   (b) 5:30 
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   (c) 4:30 

   (d) 3:30 

Correct Answer : (a) 2:30 

 

12. वर्ष 2000 कैसा वर्ष था? 

   (a) लीप वर्ष 

   (b) सामान्य वर्ष 

   (c) शताब्दी वर्ष नही ं

   (d) अदधवर्ष नही ं

Correct Answer : (a) लीप वर्ष 

 

13. एक घडी में 3 बजे घंटे और दमनट की सुई के बीच का कोण दकतना होता है? 

   (a) 360 दिग्री 

   (b) 180 दिग्री 

   (c) 0 दिग्री 

   (d) 90 दिग्री 

Correct Answer : (d) 90 दिग्री 

 

14. यदि घडी में समय 2:00 बजे है, तो 25 दमनट बाि कोण दकतना होगा? 

   (a) 60 दिग्री 

   (b) 67.5 दिग्री 

   (c) 52.5 दिग्री 

   (d) 75 दिग्री 

Correct Answer : (b) 67.5 दिग्री 
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15. एक लीप वर्ष में दकतने दिन होते हैं? 

   (a) 366 

   (b) 367 

   (c) 364 

   (d) 365 

Correct Answer : (a) 366 

 

16. एक शताब्दी वर्ष लीप वर्ष कब होता है? 

   (a) जब यह 400 से दवभाज्य हो 

   (b) जब यह 100 से दवभाज्य हो 

   (c) जब यह 200 से दवभाज्य हो 

   (d) जब यह 4 से दवभाज्य हो 

Correct Answer : (a) जब यह 400 से दवभाज्य हो 

 

17. 15 अगस्त 2023 को मंगलवार था। 15 अगस्त 2024 को कौन सा दिन होगा? 

   (a) शुक्रवार 

   (b) गुरुवार 

   (c) मंगलवार 

   (d) बुधवार 

Correct Answer : (b) गुरुवार 

 

18. 1 माचष 2022 को मंगलवार था। 1 माचष 2023 को कौन सा दिन था? 

   (a) गुरुवार 

   (b) शुक्रवार 

   (c) मंगलवार 
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   (d) बुधवार 

Correct Answer : (d) बुधवार 

 

19. यदि एक वर्ष में 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस सोमवार को मनाया गया, तो उसी वर्ष स्वतंत्रता दिवस दकस 

दिन मनाया जाएगा? 

   (a) रदववार 

   (b) शदनवार 

   (c) मंगलवार 

   (d) सोमवार 

Correct Answer : (d) सोमवार 

 

20. एक घडी िोपहर में शुरू होती है। 5 बजकर 10 दमनट पर घंटे की सुई दकस कोण से घूम चुकी होगी? 

   (a) 170 दिग्री 

   (b) 165 दिग्री 

   (c) 155 दिग्री 

   (d) 160 दिग्री 

Correct Answer : (c) 155 दिग्री 

 

21. तीन लगातार वर्ों में अदधकतम दकतने लीप वर्ष हो सकते हैं? 

   (a) 1 

   (b) 3 

   (c) कोई नही ं

   (d) 2 

Correct Answer : (a) 1 
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22. घडी में समय 12:30 बजे है। िपषण में समय क्या दिखेगा? 

   (a) 1:30 

   (b) 11:30 

   (c) 2:30 

   (d) 12:30 

Correct Answer : (b) 11:30 

 

23. एक घडी हर घंटे में 5 दमनट तेज हो जाती है। यदि इसे सोमवार सुबह 8 बजे सही समय पर सेट दकया 
गया था, तो अगले सोमवार सुबह 8 बजे यह दकतना समय दिखाएगी? 

   (a) 2 घंटे तेज 

   (b) 1 घंटा तेज 

   (c) कोई बिलाव नही ं

   (d) 5 घंटे तेज 

Correct Answer : (d) 5 घंटे तेज 

 

24. एक वर्ष में दकतने सप्ताह होते हैं? 

   (a) 54 

   (b) 52 

   (c) 53 

   (d) 50 

Correct Answer : (b) 52 

 

25. एक घडी में 9 बजे घंटे और दमनट की सुई के बीच का कोण दकतना होता है? 

   (a) 360 दिग्री 

   (b) 90 दिग्री 
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   (c) 0 दिग्री 

   (d) 180 दिग्री 

Correct Answer : (b) 90 दिग्री 

 

26. फरवरी के महीने में एक सामान्य वर्ष में दकतने दिन होते हैं? 

   (a) 31 

   (b) 28 

   (c) 29 

   (d) 30 

Correct Answer : (b) 28 

 

27. एक घडी में 4:40 बजे घंटे और दमनट की सुई के बीच का कोण दकतना होता है? 

   (a) 110 दिग्री 

   (b) 100 दिग्री 

   (c) 80 दिग्री 

   (d) 120 दिग्री 

Correct Answer : (b) 100 दिग्री 

 

28. यदि घडी में समय 1:00 बजे है, तो 45 दमनट बाि समय क्या होगा? 

   (a) 2:45 

   (b) 2:15 

   (c) 1:45 

   (d) 2:00 

Correct Answer : (c) 1:45 
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29. एक घडी में, 2 और 3 बजे के बीच दकस समय घंटे और दमनट की सुइयााँ एक साथ होगंी? 

   (a) लगभग 2:13 बजे 

   (b) लगभग 2:10 बजे 

   (c) लगभग 2:11 बजे 

   (d) लगभग 2:12 बजे 

Correct Answer : (c) लगभग 2:11 बजे 

 

30. यदि दकसी महीने का तीसरा दिन शुक्रवार है, तो उस महीने का सत्ताईसवां दिन कौन सा होगा? 

   (a) शदनवार 

   (b) गुरुवार 

   (c) रदववार 

   (d) शुक्रवार 

Correct Answer : (d) शुक्रवार 

 

31. एक घडी हर 24 घंटे में 10 दमनट धीमी हो जाती है। यदि इसे आज िोपहर 12 बजे सही समय पर सेट 

दकया गया था, तो 48 घंटे बाि यह दकतना समय दिखाएगी? 

   (a) 20 दमनट पीछे 

   (b) सही समय 

   (c) 10 दमनट पीछे 

   (d) 20 दमनट आगे 

Correct Answer : (a) 20 दमनट पीछे 

 

32. यदि 15 अगस्त 2010 को रदववार था, तो 15 अगस्त 2011 को कौन सा दिन होगा? 

   (a) शदनवार 

   (b) रदववार 
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   (c) सोमवार 

   (d) मंगलवार 

Correct Answer : (c) सोमवार 

 

33. एक घडी में 12 बजे घंटे और दमनट की सुई के बीच का कोण दकतना होता है? 

   (a) 90 दिग्री 

   (b) 180 दिग्री 

   (c) 0 दिग्री 

   (d) 360 दिग्री 

Correct Answer : (c) 0 दिग्री 

 

34. घडी में समय 6:30 बजे है। घंटे की सुई दकतने दिग्री घूम चुकी है? 

   (a) 180 दिग्री 

   (b) 195 दिग्री 

   (c) 225 दिग्री 

   (d) 210 दिग्री 

Correct Answer : (b) 195 दिग्री 

 

35. यदि घडी में समय 3:15 बजे है, तो घंटे और दमनट की सुइयो ंके बीच का कोण दकतना है? 

   (a) 15 दिग्री 

   (b) 30 दिग्री 

   (c) 7.5 दिग्री 

   (d) 22.5 दिग्री 

Correct Answer : (c) 7.5 दिग्री 
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36. घडी में समय 8:00 बजे है। िपषण में समय क्या दिखेगा? 

   (a) 5:00 

   (b) 4:00 

   (c) 6:00 

   (d) 3:00 

Correct Answer : (b) 4:00 

 

37. यदि घडी में समय 3:00 बजे है, तो घंटे और दमनट की सुइयो ंके बीच का कोण दकतना है? 

   (a) 30 दिग्री 

   (b) 90 दिग्री 

   (c) 45 दिग्री 

   (d) 60 दिग्री 

Correct Answer : (b) 90 दिग्री 

 

38. एक सामान्य वर्ष में दवर्म दिनो ंकी संख्या दकतनी होती है? 

   (a) 0 

   (b) 2 

   (c) 1 

   (d) 3 

Correct Answer : (c) 1 

 

39. घडी में समय 2:30 बजे है। घंटे की सुई दकतने दिग्री पर होगी? 

   (a) 90 दिग्री 

   (b) 60 दिग्री 
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   (c) 105 दिग्री 

   (d) 75 दिग्री 

Correct Answer : (d) 75 दिग्री 

 

40. एक घडी में, दमनट की सुई घंटे की सुई को हर दकतने दमनट में पार करती है? 

   (a) 60 दमनट 

   (b) लगभग 65.45 दमनट 

   (c) 65 दमनट 

   (d) 70 दमनट 

Correct Answer : (b) लगभग 65.45 दमनट 

 

41. 1 जनवरी 2020 को बुधवार था। 1 जनवरी 2021 को कौन सा दिन था? 

   (a) बुधवार 

   (b) गुरुवार 

   (c) मंगलवार 

   (d) शुक्रवार 

Correct Answer : (d) शुक्रवार 

 

42. यदि आज सोमवार है, तो 61 दिनो ंके बाि कौन सा दिन होगा? 

   (a) रदववार 

   (b) शदनवार 

   (c) मंगलवार 

   (d) सोमवार 

Correct Answer : (b) शदनवार 
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43. एक घडी में दमनट की सुई एक दमनट में दकतने दिग्री घूमती है? 

   (a) 12 दिग्री 

   (b) 6 दिग्री 

   (c) 30 दिग्री 

   (d) 1 दिग्री 

Correct Answer : (b) 6 दिग्री 

 

44. यदि घडी में समय 6:00 बजे है, तो घंटे और दमनट की सुइयो ंके बीच का कोण दकतना है? 

   (a) 120 दिग्री 

   (b) 180 दिग्री 

   (c) 90 दिग्री 

   (d) 150 दिग्री 

Correct Answer : (b) 180 दिग्री 

 

45. एक घडी में 6 बजे घंटे और दमनट की सुई के बीच का कोण दकतना होता है? 

   (a) 0 दिग्री 

   (b) 360 दिग्री 

   (c) 90 दिग्री 

   (d) 180 दिग्री 

Correct Answer : (d) 180 दिग्री 

 

46. घडी में समय 5:45 बजे है। घंटे और दमनट की सुइयो ंके बीच का कोण दकतना है? 

   (a) 22.5 दिग्री 
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   (b) 30 दिग्री 

   (c) 37.5 दिग्री 

   (d) 45 दिग्री 

Correct Answer : (a) 22.5 दिग्री 

 

47. यदि घडी में समय 7:20 बजे है, तो घंटे की सुई दकतने दिग्री पर होगी? 

   (a) 240 दिग्री 

   (b) 210 दिग्री 

   (c) 220 दिग्री 

   (d) 230 दिग्री 

Correct Answer : (c) 220 दिग्री 

 

48. घडी में समय 4:00 बजे है। 40 दमनट बाि कोण दकतना होगा? 

   (a) 60 दिग्री 

   (b) 40 दिग्री 

   (c) 80 दिग्री 

   (d) 100 दिग्री 

Correct Answer : (c) 80 दिग्री 

 

49. वर्ष 2024 कैसा वर्ष होगा? 

   (a) शताब्दी वर्ष 

   (b) सामान्य वर्ष 

   (c) लीप वर्ष 

   (d) अदधवर्ष नही ं
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Correct Answer : (c) लीप वर्ष 

 

50. घडी में समय 10:00 बजे है। 20 दमनट बाि कोण दकतना होगा? 

   (a) 60 दिग्री 

   (b) 120 दिग्री 

   (c) 30 दिग्री 

   (d) 90 दिग्री 

Correct Answer : (a) 60 दिग्री 

 

51. यदि घडी में समय 5:00 बजे है, तो िपषण में समय क्या दिखेगा? 

   (a) 9:00 

   (b) 6:00 

   (c) 8:00 

   (d) 7:00 

Correct Answer : (d) 7:00 

 

52. 1 अपै्रल 2020 को बुधवार था। 1 मई 2020 को कौन सा दिन था? 

   (a) शुक्रवार 

   (b) गुरुवार 

   (c) रदववार 

   (d) शदनवार 

Correct Answer : (a) शुक्रवार 

 

53. एक घडी में घंटे की सुई एक दमनट में दकतने दिग्री घूमती है? 

   (a) 6 दिग्री 
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   (b) 0.5 दिग्री 

   (c) 1 दिग्री 

   (d) 30 दिग्री 

Correct Answer : (b) 0.5 दिग्री 

 

54. एक घडी में 7:20 बजे घंटे और दमनट की सुई के बीच का कोण दकतना होता है? 

   (a) 100 दिग्री 

   (b) 80 दिग्री 

   (c) 90 दिग्री 

   (d) 120 दिग्री 

Correct Answer : (a) 100 दिग्री 

 

55. एक घडी में, 6 और 7 बजे के बीच दकस समय घंटे और दमनट की सुइयााँ एक िूसरे के दवपरीत दिशा में 
होगंी? 

   (a) लगभग 6:30 बजे 

   (b) लगभग 6:00 बजे 

   (c) लगभग 6:35 बजे 

   (d) लगभग 6:32.7 बजे 

Correct Answer : (d) लगभग 6:32.7 बजे 

 

56. एक घडी में सेकंि की सुई एक दमनट में दकतने दिग्री घूमती है? 

   (a) 720 दिग्री 

   (b) 360 दिग्री 

   (c) 180 दिग्री 

   (d) 60 दिग्री 

https://www.pyqonline.com/



Correct Answer : (b) 360 दिग्री 

 

57. वर्ष 1900 कैसा वर्ष था? 

   (a) शताब्दी लीप वर्ष 

   (b) सामान्य वर्ष 

   (c) लीप वर्ष 

   (d) अदधवर्ष 

Correct Answer : (b) सामान्य वर्ष 

 

58. यदि घडी में समय 11:00 बजे है, तो दमनट की सुई दकतने दिग्री पर होगी? 

   (a) 180 दिग्री 

   (b) 90 दिग्री 

   (c) 360 दिग्री 

   (d) 0 दिग्री 

Correct Answer : (d) 0 दिग्री 

 

59. 26 जनवरी 2025 को रदववार है। 26 जनवरी 2026 को कौन सा दिन होगा? 

   (a) बुधवार 

   (b) सोमवार 

   (c) गुरुवार 

   (d) मंगलवार 

Correct Answer : (b) सोमवार 

 

60. यदि घडी में समय 7:00 बजे है, तो दमनट की सुई दकतने दिग्री घूम चुकी है? 

https://www.pyqonline.com/



   (a) 180 दिग्री 

   (b) 210 दिग्री 

   (c) 0 दिग्री 

   (d) 360 दिग्री 

Correct Answer : (c) 0 दिग्री 

 

61. एक घडी में 3:30 बजे घंटे और दमनट की सुई के बीच का कोण दकतना होता है? 

   (a) 75 दिग्री 

   (b) 105 दिग्री 

   (c) 120 दिग्री 

   (d) 90 दिग्री 

Correct Answer : (a) 75 दिग्री 

 

62. एक घडी में 8:30 बजे घंटे और दमनट की सुई के बीच का कोण दकतना होता है? 

   (a) 75 दिग्री 

   (b) 90 दिग्री 

   (c) 105 दिग्री 

   (d) 120 दिग्री 

Correct Answer : (a) 75 दिग्री 

 

63. यदि 1 जनवरी 2023 को रदववार था, तो 31 दिसंबर 2023 को कौन सा दिन होगा? 

   (a) सोमवार 

   (b) शदनवार 

   (c) रदववार 
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   (d) मंगलवार 

Correct Answer : (c) रदववार 

 

64. 31 दिसंबर 2019 को मंगलवार था। 1 जनवरी 2020 को कौन सा दिन था? 

   (a) शदनवार 

   (b) गुरुवार 

   (c) बुधवार 

   (d) शुक्रवार 

Correct Answer : (c) बुधवार 

 

65. एक कैलेंिर दकतने वर्ों के बाि िोहराता है (लगभग)? 

   (a) 11 

   (b) 6 

   (c) 7 

   (d) 5 

Correct Answer : (b) 6 

 

66. यदि घडी में समय 4:20 बजे है, तो घंटे और दमनट की सुइयो ंके बीच का कोण दकतना है? 

   (a) 30 दिग्री 

   (b) 40 दिग्री 

   (c) 60 दिग्री 

   (d) 50 दिग्री 

Correct Answer : (b) 40 दिग्री 

 

67. घडी में समय 12:00 बजे है। 15 दमनट बाि कोण दकतना होगा? 
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   (a) 75 दिग्री 

   (b) 90 दिग्री 

   (c) 67.5 दिग्री 

   (d) 82.5 दिग्री 

Correct Answer : (d) 82.5 दिग्री 
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रीजन िंग और लॉनजक: कोन िंग-न कोन िंग 

1. यदि 'BLUE' को 'APTD' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'GREEN' को कैसे कोदित दकया जाएगा? 

   (a) FQDDM 

   (b) FQD DM 

   (c) HPFFM 

   (d) HP EFM 

Correct Answer : (a) FQDDM 

 

2. यदि 'LION' को 'MJPO' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'TIGER' को कैसे कोदित दकया जाएगा? 

   (a) SHJFS 

   (b) UJGFS 

   (c) SHGFS 

   (d) UHJFS 

Correct Answer : (d) UHJFS 

 

3. यदि 'PINK' को 'QJOL' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'WHITE' को कैसे कोदित दकया जाएगा? 

   (a) YIUIF 

   (b) XJUIF 

   (c) XIUIF 

   (d) YJUIF 

Correct Answer : (b) XJUIF 

 

4. एक दिदित कोि में 'STRONG' को 'TSPOQS' दिखा जाता है। उसी कोि में 'WEAK' को कैसे दिखा 
जाएगा? 

   (a) X F BL 
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   (b) XFBL 

   (c) VDBL 

   (d) V DBL 

Correct Answer : (c) VDBL 

 

5. यदि 'WATER' को 'XBUFS' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'DREAM' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) ESFBN 

   (b) ERFAN 

   (c) ESFAN 

   (d) ERFBN 

Correct Answer : (a) ESFBN 

 

6. एक दिदित कोि में 'ALERT' को 'BMFSU' दिखा जाता है। उसी कोि में 'ROAST' को कैसे दिखा 
जाएगा? 

   (a) SQBSU 

   (b) SPBSU 

   (c) SPBSU 

   (d) SQ BTU 

Correct Answer : (b) SPBSU 

 

7. यदि SMILE को UQNPH के रूप में कोदित दकया जाता है, तो FROWN को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) KVYUL 

   (b) LWZVM 

   (c) JUXTK 

   (d) MXAWN 

https://www.pyqonline.com/



Correct Answer : (a) KVYUL 

 

8. यदि 'ORANGE' को 'PSGQHF' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'APPLE' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) BQNNF 

   (b) BQMMF 

   (c) BRMMF 

   (d) CQNNF 

Correct Answer : (b) BQMMF 

 

9. यदि 'SILVER' को 'RJMTDS' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'GOLDEN' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) HPMFDO 

   (b) HPM CEM 

   (c) FNLCMD 

   (d) FNLCEM 

Correct Answer : (c) FNLCMD 

 

10. यदि SUN को TVO के रूप में कोदित दकया जाता है, तो MOON को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) QRST 

   (b) NPPQ 

   (c) PQRS 

   (d) OPQR 

Correct Answer : (d) OPQR 

 

11. यदि WATER को XBUFS के रूप में कोदित दकया जाता है, तो RIVER को कैसे कोदित करें गे? 
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   (a) ULXGT 

   (b) VMYHU 

   (c) TKWFS 

   (d) WNZIV 

Correct Answer : (a) ULXGT 

 

12. यदि FLOWER को GMPTFS के रूप में कोदित दकया जाता है, तो GARDEN को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) JCTFGP 

   (b) LEVHIR 

   (c) KDUFHQ 

   (d) IBSEFO 

Correct Answer : (a) JCTFGP 

 

13. यदि QUEEN को 17-21-5-5-14 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो KING को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 12-10-15-8 

   (b) 11-9-14-7 

   (c) 11-10-15-7 

   (d) 12-9-14-8 

Correct Answer : (b) 11-9-14-7 

 

14. यदि 'JUDGE' को 'KV EHF' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'BRIEF' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) CSJFG 

   (b) CS JFG 

   (c) AS IEF 

   (d) AS HEF 
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Correct Answer : (a) CSJFG 

 

15. यदि BALL को 2-1-12-12 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो GAME को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 8-2-14-6 

   (b) 7-2-14-5 

   (c) 8-1-13-6 

   (d) 7-1-13-5 

Correct Answer : (d) 7-1-13-5 

 

16. यदि DREAM को 4-18-5-1-13 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो HOPE को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 8-15-16-5 

   (b) 9-15-16-6 

   (c) 9-16-17-6 

   (d) 8-16-17-5 

Correct Answer : (a) 8-15-16-5 

 

17. यदि 'LEADER' को 'NFBEFS' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'LIGHTER' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) MKHGUFS 

   (b) MKHIUFS 

   (c) MJHIUFS 

   (d) MJHGUFS 

Correct Answer : (c) MJHIUFS 

 

18. यदि SKY को TLZ के रूप में कोदित दकया जाता है, तो SEA को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) VHD 
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   (b) TFB 

   (c) UGC 

   (d) WIE 

Correct Answer : (c) UGC 

 

19. यदि FISH को 6-9-19-8 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो BIRD को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 3-9-19-5 

   (b) 2-10-18-4 

   (c) 3-10-19-5 

   (d) 2-9-18-4 

Correct Answer : (d) 2-9-18-4 

 

20. यदि ZEBRA को AFCSB के रूप में कोदित दकया जाता है, तो TIGER को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) VJHFS 

   (b) WJIGT 

   (c) XKJHUV 

   (d) YLKIV 

Correct Answer : (b) WJIGT 

 

21. यदि LOVE को MPWF के रूप में कोदित दकया जाता है, तो CARE को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) IGXM 

   (b) FDWJ 

   (c) GEVK 

   (d) HFWL 

Correct Answer : (c) GEVK 
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22. यदि GOLD को IPME के रूप में कोदित दकया जाता है, तो SILVER को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) XMPBLW 

   (b) YNQCMX 

   (c) VKMXJU 

   (d) WLOAKV 

Correct Answer : (d) WLOAKV 

 

23. यदि 'DOOR' को 'EPPS' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'WINDOW' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) XJOEPV 

   (b) XJOD PX 

   (c) XJOEPX 

   (d) XJODPV 

Correct Answer : (c) XJOEPX 

 

24. एक दिदित कोि में 'TEAM' को 'UFB N' दिखा जाता है। उसी कोि में 'WORK' को कैसे दिखा जाएगा? 

   (a) XQ TL 

   (b) XQSL 

   (c) XPSL 

   (d) XP SL 

Correct Answer : (c) XPSL 

 

25. यदि CAT को 312 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो DOG को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 613 

   (b) 524 

   (c) 722 
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   (d) 415 

Correct Answer : (d) 415 

 

26. यदि 'MASTER' को 'NBTUFS' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'DOCTOR' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) EPDURS 

   (b) EPDUSQ 

   (c) EPDUPS 

   (d) EPEUPS 

Correct Answer : (c) EPDUPS 

 

27. यदि 'FIGHT' को 'GIJHU' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'EARTH' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) F B SUI 

   (b) GB SUI 

   (c) GB TUI 

   (d) FBSUI 

Correct Answer : (d) FBSUI 

 

28. यदि 'ORIENT' को 'PSJFO U' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'SOURCE' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) TQVSDF 

   (b) TPVRDF 

   (c) TPVSDF 

   (d) TQVRDF 

Correct Answer : (c) TPVSDF 
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29. यदि 'NUMBER' को 'OWPCPF' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'SECOND' को कैसे कोदित 

दकया जाएगा? 

   (a) TECOOE 

   (b) RFCOOE 

   (c) TFCOOE 

   (d) RFCPOE 

Correct Answer : (c) TFCOOE 

 

30. एक दिदित कोि में 'COME' को 'DPNF' दिखा जाता है। उसी कोि में 'GONE' को कैसे दिखा जाएगा? 

   (a) HPOF 

   (b) HPNF 

   (c) HPO E 

   (d) HOFP 

Correct Answer : (a) HPOF 

 

31. यदि HAPPY को 8-1-16-16-25 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो SAD को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 20-1-5 

   (b) 19-2-4 

   (c) 19-1-4 

   (d) 20-2-5 

Correct Answer : (c) 19-1-4 

 

32. यदि JUMP को LWRS के रूप में कोदित दकया जाता है, तो WALK को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) AFOT 

   (b) CHQV 

   (c) BGPU 
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   (d) DIRW 

Correct Answer : (c) BGPU 

 

33. एक दिदित कोि में 'NATION' को 'NAMOIU' दिखा जाता है। उसी कोि में 'BELIEF' को कैसे कोदित 

दकया जाएगा? 

   (a) AFK DHE 

   (b) AFKDHE 

   (c) ACKDHE 

   (d) ACK DHE 

Correct Answer : (b) AFKDHE 

 

34. यदि ROAD को SPBE के रूप में कोदित दकया जाता है, तो PATH को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) WGVN 

   (b) UELT 

   (c) TDKS 

   (d) VFUM 

Correct Answer : (b) UELT 

 

35. यदि BOOK को DPPN के रूप में कोदित दकया जाता है, तो PAGE को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) TCIK 

   (b) SBJH 

   (c) UDJL 

   (d) VEKM 

Correct Answer : (a) TCIK 
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36. यदि 'APPLE' को 'BQQMF' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'ORANGE' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) PSBOHF 

   (b) PSB PGF 

   (c) PQB PGF 

   (d) PQBOHF 

Correct Answer : (a) PSBOHF 

 

37. यदि MUSIC को 13-21-19-9-3 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो TUNE को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 20-22-15-5 

   (b) 21-22-15-6 

   (c) 20-21-14-5 

   (d) 21-21-14-6 

Correct Answer : (c) 20-21-14-5 

 

38. यदि TRAIN को USBJO के रूप में कोदित दकया जाता है, तो PLANE को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) QNBOM 

   (b) ROCPN 

   (c) SPDQO 

   (d) TQERP 

Correct Answer : (b) ROCPN 

 

39. एक दिदित कोि में 'SURE' को 'VRUH' दिखा जाता है। उसी कोि में 'PURE' को कैसे दिखा जाएगा? 

   (a) QSVF 

   (b) QVSF 

   (c) QTSF 
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   (d) QVRF 

Correct Answer : (a) QSVF 

 

40. यदि TIME को 20-9-13-5 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो DATE को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 5-2-21-6 

   (b) 4-1-20-5 

   (c) 5-1-20-6 

   (d) 4-2-21-5 

Correct Answer : (b) 4-1-20-5 

 

41. एक दिदित कोि में 'RIVER' को 'S J WFS' दिखा जाता है। उसी कोि में 'WATER' को कैसे दिखा 
जाएगा? 

   (a) XBUFS 

   (b) Y B VFS 

   (c) X B UFS 

   (d) YBVFS 

Correct Answer : (a) XBUFS 

 

42. यदि CLOUD को 3-12-15-21-4 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो RAIN को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 19-2-10-15 

   (b) 18-1-9-14 

   (c) 18-2-10-14 

   (d) 19-1-9-15 

Correct Answer : (b) 18-1-9-14 

 

43. यदि APPLE को BQQMF के रूप में कोदित दकया जाता है, तो MANGO को कैसे कोदित करें गे? 
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   (a) PDQRJ 

   (b) NBOPH 

   (c) OCPQI 

   (d) QEWSK 

Correct Answer : (c) OCPQI 

 

44. यदि DESK को FGHL के रूप में कोदित दकया जाता है, तो CHAIR को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) HMULBG 

   (b) INTMCH 

   (c) GLTKAF 

   (d) FKHLTK 

Correct Answer : (c) GLTKAF 

 

45. एक दिदित कोि में 'PLANE' को 'QMBOF' दिखा जाता है। उसी कोि में 'TRAIN' को कैसे दिखा 
जाएगा? 

   (a) USBOJ 

   (b) USBJO 

   (c) US BJO 

   (d) USB OJ 

Correct Answer : (b) USBJO 

 

46. यदि PINK को RQOL के रूप में कोदित दकया जाता है, तो BLUE को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) EUIJ 

   (b) FVJK 

   (c) GWKL 

   (d) DTHK 

https://www.pyqonline.com/



Correct Answer : (a) EUIJ 

 

47. यदि 'EAGLE' को 'FBHM F' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'TIGER' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) UHJGS 

   (b) VKIHS 

   (c) UJHFS 

   (d) UHJFS 

Correct Answer : (d) UHJFS 

 

48. यदि 'BRAIN' को 'CSBJO' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'TRAIN' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) USBOI 

   (b) USBJP 

   (c) USBJO 

   (d) USBOH 

Correct Answer : (c) USBJO 

 

49. यदि TOWN को VQAR के रूप में कोदित दकया जाता है, तो CITY को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) ELAF 

   (b) HOBI 

   (c) GNAH 

   (d) FMZG 

Correct Answer : (d) FMZG 

 

50. एक दिदित कोि में 'WORLD' को 'XPSME' दिखा जाता है। उसी कोि में 'EARTH' को कैसे दिखा 
जाएगा? 
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   (a) FBRUI 

   (b) FASUI 

   (c) FBRUH 

   (d) FBSUI 

Correct Answer : (d) FBSUI 

 

51. यदि KING को LJOH के रूप में कोदित दकया जाता है, तो QUEEN को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) SVFFO 

   (b) UXHHQ 

   (c) TWGGP 

   (d) VYIIR 

Correct Answer : (c) TWGGP 

 

52. यदि STAR को UVBS के रूप में कोदित दकया जाता है, तो MOON को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) QRRS 

   (b) RSTU 

   (c) OPPQ 

   (d) PQQR 

Correct Answer : (d) PQQR 

 

53. यदि 'FINGER' को 'HGLJGT' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'SINGER' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) UKPJGT 

   (b) TKQJGT 

   (c) TKPJGT 

   (d) UKQJGT 
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Correct Answer : (a) UKPJGT 

 

54. यदि 'CAT' को 'DDY' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'BIG' को कैसे कोदित दकया जाएगा? 

   (a) CJH 

   (b) CHJ 

   (c) BJH 

   (d) CIH 

Correct Answer : (a) CJH 

 

55. यदि WALL को YDIP के रूप में कोदित दकया जाता है, तो DOOR को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) IRTB 

   (b) KTVDL 

   (c) LUWE 

   (d) JSUC 

Correct Answer : (d) JSUC 

 

56. यदि PEN को QFO के रूप में कोदित दकया जाता है, तो INK को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) JOL 

   (b) LQN 

   (c) KPM 

   (d) MRO 

Correct Answer : (c) KPM 

 

57. यदि BIRD को CJSE के रूप में कोदित दकया जाता है, तो CAGE को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) GEKI 

   (b) DBHF 
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   (c) FDJH 

   (d) ECIG 

Correct Answer : (d) ECIG 

 

58. यदि 'ZEBRA' को 'YDAQZ' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'COBRA' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) BMBQZ 

   (b) BMBPZ 

   (c) DPCQZ 

   (d) DMBQZ 

Correct Answer : (a) BMBQZ 

 

59. एक दिदित कोि में 'DEAR' को 'FGCT' दिखा जाता है। उसी कोि में 'READ' को कैसे दिखा जाएगा? 

   (a) TGCF 

   (b) TGFC 

   (c) TEFC 

   (d) TCGF 

Correct Answer : (b) TGFC 

 

60. यदि CODE को DPEF के रूप में कोदित दकया जाता है, तो BOLD को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) FROI 

   (b) CPME 

   (c) EPNG 

   (d) DQNF 

Correct Answer : (d) DQNF 
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61. एक दिदित कोि में 'NIGHT' को 'OGJHS' दिखा जाता है। उसी कोि में 'DARK' को कैसे दिखा जाएगा? 

   (a) E BSL 

   (b) EASL 

   (c) EBSL 

   (d) E A SL 

Correct Answer : (c) EBSL 

 

62. यदि 'CLASS' को 'DMBU T' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'BOARD' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) CP ARE 

   (b) CP BSE 

   (c) CPBSE 

   (d) CPARE 

Correct Answer : (c) CPBSE 

 

63. यदि 'CAGE' को 'DBHF' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'BIRD' को कैसे कोदित दकया जाएगा? 

   (a) CHSE 

   (b) CKSE 

   (c) CISE 

   (d) CJSE 

Correct Answer : (d) CJSE 

 

64. यदि 'GOLD' को 'HQME' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'COME' को कैसे कोदित दकया जाएगा? 

   (a) DQNF 

   (b) DPME 

   (c) DPNF 
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   (d) DQME 

Correct Answer : (c) DPNF 

 

65. एक दिदित कोि में 'EARTH' को 'FCUSI' दिखा जाता है। उसी कोि में 'HEART' को कैसे दिखा 
जाएगा? 

   (a) IGBSV 

   (b) IGBSU 

   (c) IGB SU 

   (d) IGBUS 

Correct Answer : (b) IGBSU 

 

66. यदि MOUSE को 13-15-21-19-5 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो KEY को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 12-6-26 

   (b) 11-5-25 

   (c) 11-6-25 

   (d) 12-5-26 

Correct Answer : (b) 11-5-25 

 

67. यदि DOG को 4-15-7 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो CAT को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 4-2-20 

   (b) 3-2-20 

   (c) 3-1-20 

   (d) 4-1-20 

Correct Answer : (c) 3-1-20 

 

68. एक दिदित कोि में 'DONE' को 'EOPF' दिखा जाता है। उसी कोि में 'ROAD' को कैसे दिखा जाएगा? 
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   (a) SPBD 

   (b) SQBD 

   (c) SQBE 

   (d) SPBE 

Correct Answer : (c) SQBE 

 

69. यदि SHINE को 19-8-9-14-5 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो GLOW को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 7-13-16-23 

   (b) 8-12-15-24 

   (c) 7-12-15-23 

   (d) 8-13-16-24 

Correct Answer : (c) 7-12-15-23 

 

70. यदि 'GARDEN' को 'HBSFEO' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'FLOWER' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) GM PXFS 

   (b) EMNXER 

   (c) GMPXFS 

   (d) EM NXER 

Correct Answer : (c) GMPXFS 

 

71. यदि ROSE को TSPF के रूप में कोदित दकया जाता है, तो TULIP को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) WXOLS 

   (b) VWNKR 

   (c) UVMJQ 

   (d) XYPMT 
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Correct Answer : (b) VWNKR 

 

72. यदि NOTE को PQAF के रूप में कोदित दकया जाता है, तो SONG को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) WXCK 

   (b) XYDL 

   (c) UVAI 

   (d) VWBJ 

Correct Answer : (d) VWBJ 

 

73. यदि LAMP को 121-1-13-16 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो BULB को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 3-22-12-3 

   (b) 2-21-13-2 

   (c) 2-21-12-2 

   (d) 3-22-13-3 

Correct Answer : (c) 2-21-12-2 

 

74. यदि RUN को 18-21-14 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो SIT को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 19-10-20 

   (b) 20-9-19 

   (c) 19-9-20 

   (d) 20-10-19 

Correct Answer : (c) 19-9-20 

 

75. यदि 'SYSTEM' को 'TZTUFQ' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'NEARER' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) OFDSES 
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   (b) OFDTDS 

   (c) PGDTDS 

   (d) OGDTDS 

Correct Answer : (d) OGDTDS 

 

76. यदि 'MADRAS' को 'NBESBT' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'BOMBAY' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) CPOCBZ 

   (b) CQOCBZ 

   (c) CPNCBZ 

   (d) DPNCBZ 

Correct Answer : (c) CPNCBZ 

 

77. यदि 'BLUE' को 'CMVF' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'GREEN' को कैसे कोदित दकया जाएगा? 

   (a) HQFFO 

   (b) HQ EFO 

   (c) HSFFO 

   (d) HSFFO 

Correct Answer : (c) HSFFO 

 

78. यदि VOTE को XQAF के रूप में कोदित दकया जाता है, तो BALL को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) FEUL 

   (b) GFVM 

   (c) EDTK 

   (d) HGWN 

Correct Answer : (a) FEUL 
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79. यदि GATE को 7-1-20-5 के रूप में कोदित दकया जाता है, तो FENCE को कैसे कोदित करें गे? 

   (a) 7-6-15-4-6 

   (b) 6-5-14-3-5 

   (c) 7-5-14-3-6 

   (d) 6-6-15-4-5 

Correct Answer : (b) 6-5-14-3-5 

 

80. यदि 'MONKEY' को 'LOPNDZ' के रूप में कोदित दकया जाता है, तो 'TIGER' को कैसे कोदित दकया 
जाएगा? 

   (a) SHDFS 

   (b) UHDES 

   (c) SH EFS 

   (d) UJHFS 

Correct Answer : (a) SHDFS 
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रीजन िंग और लॉनजक: कू्यब्स और डाइस 

1. एक डाइस में 6 और 1 सामने-पीछे हैं। यदि 2 बाएं है, तो िाएं कौन सा अंक होगा? 

   (a) 4 

   (b) 5 

   (c) 3 

   (d) 6 

Correct Answer : (a) 4 

 

2. एक घन के तीन आसन्न फलको ंपर संख्याएँ 1, 2 और 3 दलखी हैं। यदि इन संख्याओ ंके दिपरीत फलको ं
पर संख्याओ ंका योग 7 है, तो संख्या 6 िाले फलक के आसन्न फलको ंपर कौन सी संख्याएँ होगंी? 

   (a) 2, 4 

   (b) 4, 5 

   (c) 1, 2 

   (d) 1, 5 

Correct Answer : (b) 4, 5 

 

3. एक डाइस में 1 और 6 सामने-पीछे हैं। यदि 3 ऊपर है, तो नीचे कौन सा अंक होगा? 

   (a) 5 

   (b) 6 

   (c) 4 

   (d) 2 

Correct Answer : (c) 4 

 

4. एक डाइस में 2 और 5 सामने-पीछे हैं। यदि 6 बाएं है, तो िाएं कौन सा अंक होगा? 

   (a) 5 
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   (b) 4 

   (c) 1 

   (d) 3 

Correct Answer : (d) 3 

 

5. एक 2x2x2 कू्यब को सभी तरफ से रंगकर 8 छोटे कू्यब में काटा जाता है। दकतने छोटे कू्यब के तीन चेहरे 

रंगे होगें? 

   (a) 12 

   (b) 6 

   (c) 8 

   (d) 4 

Correct Answer : (c) 8 

 

6. उपरोक्त कू्यब में दकतने छोटे कू्यब का एक भी चेहरा नही ंरंगा होगा? 

   (a) 2 

   (b) 1 

   (c) 0 

   (d) 4 

Correct Answer : (c) 0 

 

7. एक डाइस में 5 और 2 सामने-पीछे हैं। यदि 1 ऊपर है, तो नीचे कौन सा अंक होगा? 

   (a) 6 

   (b) 5 

   (c) 4 

   (d) 3 

Correct Answer : (a) 6 
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8. उपरोक्त कू्यब में दकतने छोटे कू्यब का एक भी चेहरा नही ंरंगा होगा? 

   (a) 27 

   (b) 64 

   (c) 8 

   (d) 16 

Correct Answer : (d) 16 

 

9. उपरोक्त कू्यब में दकतने छोटे कू्यब के िो चेहरे रंगे होगें? 

   (a) 18 

   (b) 24 

   (c) 12 

   (d) 36 

Correct Answer : (c) 12 

 

10. एक 3x3x3 कू्यब को दबना रंग दकए 27 छोटे कू्यब में काटा जाता है। दकतने छोटे कू्यब के तीन चेहरे खुले 

होगें? 

   (a) 18 

   (b) 27 

   (c) 8 

   (d) 12 

Correct Answer : (c) 8 

 

11. एक घन के दकतने दकनारे होते हैं? 

   (a) 12 

   (b) 6 
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   (c) 8 

   (d) 10 

Correct Answer : (a) 12 

 

12. एक घन के सभी फलको ंको अलग-अलग रंगो ंसे रंगा गया है और इसे 64 छोटे समान घनो ंमें काटा गया 
है। दकतने छोटे घनो ंके ठीक िो फलक रंगे हुए होगें? 

   (a) 12 

   (b) 16 

   (c) 24 

   (d) 8 

Correct Answer : (b) 16 

 

13. एक डाइस में 4 और 3 सामने-पीछे हैं। यदि 2 ऊपर है, तो नीचे कौन सा अंक होगा? 

   (a) 6 

   (b) 5 

   (c) 1 

   (d) 4 

Correct Answer : (a) 6 

 

14. उपरोक्त कू्यब में दकतने छोटे कू्यब के िो चेहरे रंगे होगें? 

   (a) 36 

   (b) 48 

   (c) 60 

   (d) 24 

Correct Answer : (d) 24 

 

https://www.pyqonline.com/



15. एक पासे को तीन बार फें का जाता है और पररणाम इस प्रकार हैं: (i) 3 ऊपर, 4 पीछे, 2 िाईं ओर (ii) 1 

ऊपर, 2 पीछे, 5 िाईं ओर (iii) 6 ऊपर, 5 पीछे, 4 िाईं ओर। संख्या 4 के दिपरीत कौन सी संख्या है? 

   (a) 2 

   (b) 3 

   (c) 1 

   (d) 6 

Correct Answer : (c) 1 

 

16. एक 4x4x4 कू्यब को सभी तरफ से रंगकर 64 छोटे कू्यब में काटा जाता है। दकतने छोटे कू्यब के कम से 

कम एक चेहरा रंगा होगा? 

   (a) 72 

   (b) 56 

   (c) 48 

   (d) 64 

Correct Answer : (b) 56 

 

17. एक डाइस में 4 और 3 सामने-पीछे हैं। यदि 5 ऊपर है, तो नीचे कौन सा अंक होगा? 

   (a) 6 

   (b) 4 

   (c) 1 

   (d) 2 

Correct Answer : (c) 1 

 

18. एक घन के सभी फलको ंको अलग-अलग रंगो ंसे रंगा गया है और इसे 216 छोटे समान घनो ंमें काटा 
गया है। दकतने छोटे घनो ंका कोई भी फलक रंगा हुआ नही ंहोगा? 

   (a) 27 

   (b) 64 
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   (c) 16 

   (d) 36 

Correct Answer : (b) 64 

 

19. एक घन के तीन आसन्न फलको ंपर रंग हैं: लाल, हरा और नीला। यदि दिपरीत फलको ंपर रंग हैं: लाल-

पीला, हरा-सफेि, नीला-नारंगी, तो पीले रंग के फलक के आसन्न फलको ंके रंग क्या होगें? 

   (a) लाल, हरा, सफेि, नारंगी 

   (b) हरा, नीला, सफेि, नारंगी 

   (c) लाल, हरा, नीला, सफेि 

   (d) लाल, नीला, सफेि, नारंगी 

Correct Answer : (b) हरा, नीला, सफेि, नारंगी 

 

20. एक 2x2x2 कू्यब को सभी तरफ से रंगकर 8 छोटे कू्यब में काटा जाता है। दकतने छोटे कू्यब के कम से 

कम एक चेहरा रंगा होगा? 

   (a) 12 

   (b) 4 

   (c) 8 

   (d) 6 

Correct Answer : (c) 8 

 

21. उपरोक्त कू्यब में दकतने छोटे कू्यब का केिल एक चेहरा रंगा होगा? 

   (a) 18 

   (b) 12 

   (c) 6 

   (d) 24 

Correct Answer : (a) 18 
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22. उपरोक्त कू्यब में दकतने छोटे कू्यब का केिल एक चेहरा रंगा होगा? 

   (a) 108 

   (b) 72 

   (c) 54 

   (d) 90 

Correct Answer : (c) 54 

 

23. उपरोक्त कू्यब में दकतने छोटे कू्यब के िो चेहरे रंगे होगें? 

   (a) 36 

   (b) 54 

   (c) 90 

   (d) 72 

Correct Answer : (c) 90 

 

24. एक पासे को िो बार फें का जाता है। पहले फें क में शीर्ष फलक पर 3 आता है और िूसरे फें क में शीर्ष 
फलक पर 5 आता है। यदि पहले फें क में नीचे का फलक 6 था, तो िूसरे फें क में नीचे का फलक क्या होगा? 

   (a) 1 

   (b) 4 

   (c) 3 

   (d) 2 

Correct Answer : (d) 2 

 

25. एक डाइस में 2 और 5 सामने-पीछे हैं। यदि 1 िाएं है, तो बाएं कौन सा अंक होगा? 

   (a) 5 

   (b) 3 
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   (c) 4 

   (d) 6 

Correct Answer : (c) 4 

 

26. उपरोक्त कू्यब में दकतने छोटे कू्यब का केिल एक चेहरा रंगा होगा? 

   (a) 36 

   (b) 60 

   (c) 24 

   (d) 48 

Correct Answer : (a) 36 

 

27. एक डाइस में 2 और 5 सामने-पीछे हैं। यदि 3 बाएं है, तो िाएं कौन सा अंक होगा? 

   (a) 6 

   (b) 4 

   (c) 5 

   (d) 1 

Correct Answer : (a) 6 

 

28. एक घन के दिपरीत फलको ंपर समान रंग हैं। इसे 216 छोटे समान घनो ंमें काटा गया है। दकतने छोटे 

घनो ंके ठीक िो फलक समान रंग के होगें? 

   (a) 24 

   (b) 12 

   (c) 48 

   (d) 36 

Correct Answer : (a) 24 
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29. एक 5x5x5 कू्यब को सभी तरफ से रंगकर 125 छोटे कू्यब में काटा जाता है। दकतने छोटे कू्यब का एक 

भी चेहरा नही ंरंगा होगा? 

   (a) 125 

   (b) 27 

   (c) 64 

   (d) 216 

Correct Answer : (b) 27 

 

30. एक डाइस में 1 के सामने 6, 2 के सामने 5, और 3 के सामने 4 है। यदि 1 ऊपर है, तो नीचे कौन सा अंक 

होगा? 

   (a) 5 

   (b) 4 

   (c) 3 

   (d) 6 

Correct Answer : (d) 6 

 

31. एक पासे को तीन बार फें का जाता है और पररणाम इस प्रकार हैं: (i) 2 ऊपर, 3 पीछे, 5 िाईं ओर (ii) 5 

ऊपर, 4 पीछे, 6 िाईं ओर (iii) 3 ऊपर, 6 पीछे, 1 िाईं ओर। संख्या 2 के दिपरीत कौन सी संख्या है? 

   (a) 6 

   (b) 4 

   (c) 5 

   (d) 1 

Correct Answer : (d) 1 

 

32. एक डाइस में 1 और 6 सामने-पीछे हैं। यदि 5 िाएं है, तो बाएं कौन सा अंक होगा? 

   (a) 4 

   (b) 2 
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   (c) 3 

   (d) 6 

Correct Answer : (c) 3 

 

33. एक घन के दकतने कोने होते हैं? 

   (a) 12 

   (b) 8 

   (c) 6 

   (d) 10 

Correct Answer : (b) 8 

 

34. एक घन के सभी फलको ंको पीले रंग से रंगा गया है और इसे 64 छोटे समान घनो ंमें काटा गया है। दकतने 

छोटे घनो ंका केिल एक फलक रंगा हुआ होगा? 

   (a) 32 

   (b) 16 

   (c) 24 

   (d) 8 

Correct Answer : (c) 24 

 

35. एक घन के सभी फलको ंको काले रंग से रंगा गया है और इसे 125 छोटे समान घनो ंमें काटा गया है। 
दकतने छोटे घनो ंका कम से कम एक फलक रंगा हुआ होगा? 

   (a) 109 

   (b) 98 

   (c) 100 

   (d) 102 

Correct Answer : (b) 98 
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36. एक डाइस में 1 और 6 सामने-पीछे हैं। यदि 4 ऊपर है, तो नीचे कौन सा अंक होगा? 

   (a) 3 

   (b) 6 

   (c) 5 

   (d) 2 

Correct Answer : (a) 3 

 

37. एक घन के दिपरीत फलको ंपर अक्षर हैं: P-Q, R-S, T-U। यदि घन को इस प्रकार घुमाया जाता है दक P 

ऊपर हो, तो नीचे कौन सा अक्षर होगा? 

   (a) S 

   (b) R 

   (c) Q 

   (d) U 

Correct Answer : (c) Q 

 

38. एक डाइस में 3 और 4 सामने-पीछे हैं। यदि 2 िाएं है, तो बाएं कौन सा अंक होगा? 

   (a) 4 

   (b) 1 

   (c) 6 

   (d) 5 

Correct Answer : (c) 6 

 

39. एक 3x3x3 कू्यब को सभी तरफ से रंगकर 27 छोटे कू्यब में काटा जाता है। दकतने छोटे कू्यब के कम से 

कम एक चेहरा रंगा होगा? 

   (a) 27 
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   (b) 19 

   (c) 21 

   (d) 26 

Correct Answer : (a) 27 

 

40. उपरोक्त कू्यब में दकतने छोटे कू्यब का एक भी चेहरा नही ंरंगा होगा? 

   (a) 8 

   (b) 4 

   (c) 1 

   (d) 27 

Correct Answer : (c) 1 

 

41. एक डाइस में 3 और 4 सामने-पीछे हैं। यदि 6 ऊपर है, तो नीचे कौन सा अंक होगा? 

   (a) 1 

   (b) 4 

   (c) 2 

   (d) 5 

Correct Answer : (c) 2 

 

42. एक पासे के दकतने फलक होते हैं? 

   (a) 8 

   (b) 5 

   (c) 6 

   (d) 4 

Correct Answer : (c) 6 
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43. एक डाइस में 1 और 6 सामने-पीछे हैं। यदि 2 ऊपर है, तो नीचे कौन सा अंक होगा? 

   (a) 6 

   (b) 4 

   (c) 3 

   (d) 5 

Correct Answer : (d) 5 

 

44. एक डाइस में 4 और 5 सामने-पीछे हैं। यदि 1 ऊपर है, तो नीचे कौन सा अंक होगा? 

   (a) 6 

   (b) 2 

   (c) 5 

   (d) 3 

Correct Answer : (a) 6 

 

45. एक 4x4x4 कू्यब को सभी तरफ से रंगकर 64 छोटे कू्यब में काटा जाता है। दकतने छोटे कू्यब के तीन 

चेहरे रंगे होगें? 

   (a) 24 

   (b) 16 

   (c) 8 

   (d) 12 

Correct Answer : (c) 8 

 

46. एक डाइस में 2 और 5 सामने-पीछे हैं। यदि 4 ऊपर है, तो नीचे कौन सा अंक होगा? 

   (a) 5 

   (b) 6 

   (c) 1 
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   (d) 3 

Correct Answer : (d) 3 

 

47. यदि एक पासे की िो दिपरीत सतहो ंपर संख्याओ ंका योग 7 है, तो यह कैसा पासा है? 

   (a) सामान्य पासा 

   (b) दिशेर् पासा 

   (c) गैर-मानक पासा 

   (d) मानक पासा 

Correct Answer : (d) मानक पासा 

 

48. एक रंगीन घन को 125 छोटे घनो ंमें काटा गया है। यदि 36 छोटे घनो ंके ठीक िो फलक रंगे हुए हैं, तो 
घन के दकनारो ंपर दकतने छोटे घन होगें? 

   (a) 12 

   (b) 8 

   (c) 16 

   (d) 20 

Correct Answer : (a) 12 

 

49. एक 4x4x4 कू्यब को सभी तरफ से रंगकर 64 छोटे कू्यब में काटा जाता है। दकतने छोटे कू्यब के तीन 

चेहरे रंगे होगें? 

   (a) 24 

   (b) 12 

   (c) 16 

   (d) 8 

Correct Answer : (d) 8 
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50. एक 3x3x3 कू्यब को सभी तरफ से रंगकर 27 छोटे कू्यब में काटा जाता है। दकतने छोटे कू्यब के तीन 

चेहरे रंगे होगें? 

   (a) 27 

   (b) 12 

   (c) 6 

   (d) 8 

Correct Answer : (d) 8 

 

51. एक डाइस में 1 के सामने 6 है। यदि 2 िाएं है, तो बाएं कौन सा अंक होगा? 

   (a) 6 

   (b) 4 

   (c) 5 

   (d) 3 

Correct Answer : (b) 4 

 

52. एक मानक पासे में दिपरीत फलको ंपर संख्याओ ंका योग दकतना होता है? 

   (a) 6 

   (b) 7 

   (c) 5 

   (d) 8 

Correct Answer : (b) 7 

 

53. एक डाइस में 5 और 2 सामने-पीछे हैं। यदि 3 बाएं है, तो िाएं कौन सा अंक होगा? 

   (a) 6 

   (b) 5 

   (c) 4 
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   (d) 1 

Correct Answer : (a) 6 

 

54. एक घन के दिपरीत फलको ंके जोडे लाल-हरा, पीला-नीला, और नारंगी-बैंगनी रंग के हैं। यदि घन को इस 

प्रकार घुमाया जाता है दक लाल फलक ऊपर हो, तो नीचे कौन सा रंग होगा? 

   (a) हरा 

   (b) नीला 

   (c) बैंगनी 

   (d) पीला 

Correct Answer : (a) हरा 

 

55. एक रंगीन घन के सभी फलको ंको लाल रंग से रंगा गया है और इसे 27 छोटे समान घनो ंमें काटा गया है। 
दकतने छोटे घनो ंके ठीक िो फलक रंगे हुए होगें? 

   (a) 16 

   (b) 12 

   (c) 8 

   (d) 4 

Correct Answer : (b) 12 

 

56. उपरोक्त कू्यब में दकतने छोटे कू्यब का एक भी चेहरा नही ंरंगा होगा? 

   (a) 27 

   (b) 64 

   (c) 125 

   (d) 216 

Correct Answer : (a) 27 
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57. एक घन के सभी फलको ंको नीले रंग से रंगा गया है और इसे 216 छोटे समान घनो ंमें काटा गया है। 
दकतने छोटे घनो ंके ठीक एक फलक रंगा हुआ होगा? 

   (a) 96 

   (b) 108 

   (c) 48 

   (d) 24 

Correct Answer : (a) 96 

 

58. एक घन के दिपरीत फलको ंपर संख्याओ ंका योग 7 है। यदि शीर्ष फलक पर 5 है, तो नीचे के फलक पर 

कौन सी संख्या होगी? 

   (a) 4 

   (b) 2 

   (c) 6 

   (d) 3 

Correct Answer : (b) 2 

 

59. एक ठोस घन को दिदभन्न रंगो ंसे रंगा गया है। यदि इसे 125 छोटे समान घनो ंमें काटा जाता है, तो दकतने 

छोटे घनो ंके ठीक तीन फलक रंगे हुए होगें? 

   (a) 12 

   (b) 8 

   (c) 4 

   (d) 16 

Correct Answer : (b) 8 

 

60. एक रंगीन घन को 216 छोटे घनो ंमें काटा गया है। यदि 24 छोटे घनो ंके ठीक िो फलक रंगे हुए हैं, तो 
घन के दकनारो ंपर दकतने छोटे घन होगें? 

   (a) 16 
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   (b) 8 

   (c) 24 

   (d) 12 

Correct Answer : (d) 12 

 

61. एक डाइस में 1 के सामने 6, 2 के सामने 5 है। यदि 3 िाएं है, तो बाएं कौन सा अंक होगा? 

   (a) 5 

   (b) 4 

   (c) 6 

   (d) 2 

Correct Answer : (b) 4 

 

62. एक 5x5x5 कू्यब को सभी तरफ से रंगकर 125 छोटे कू्यब में काटा जाता है। दकतने छोटे कू्यब के तीन 

चेहरे रंगे होगें? 

   (a) 27 

   (b) 64 

   (c) 12 

   (d) 8 

Correct Answer : (d) 8 

 

63. एक रंगीन घन के सभी फलको ंको नीले रंग से रंगा गया है और इसे 64 छोटे समान घनो ंमें काटा गया है। 
दकतने छोटे घनो ंका कोई भी फलक रंगा हुआ नही ंहोगा? 

   (a) 8 

   (b) 27 

   (c) 16 

   (d) 36 
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Correct Answer : (a) 8 

 

64. एक पासे को िो बार फें का जाता है। पहले फें क में शीर्ष पर 4 और िूसरे फें क में शीर्ष पर 1 आता है। यदि 

पहले फें क में नीचे 3 था, तो िूसरे फें क में नीचे क्या होगा? 

   (a) 2 

   (b) 4 

   (c) 6 

   (d) 5 

Correct Answer : (c) 6 

 

65. एक घन के तीन आसन्न फलको ंपर दबंिु हैं: 1, 2 और 3। यदि दबंिुओ ंकी दिपरीत सतहो ंका योग 7 है, तो 
4 दबंिुओ ंिाले फलक के दिपरीत दकतने दबंिु होगें? 

   (a) 3 

   (b) 1 

   (c) 2 

   (d) 6 

Correct Answer : (a) 3 

 

66. एक डाइस में 3 और 4 सामने-पीछे हैं। यदि 5 ऊपर है, तो नीचे कौन सा अंक होगा? 

   (a) 2 

   (b) 6 

   (c) 4 

   (d) 1 

Correct Answer : (d) 1 
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रीजन िंग और लॉनजक: डेटा इिंटरनिटेश  

1. नीचे दी गई तालिका लिलिन्न िर्षों में एक कंपनी के िाि (िाख  ंमें) दर्ााती है। िर्षा 

   (a) 2018 

   (b) 2019 

   (c) 2020 

   (d) 2021 

 

2. िर्षा 2019 की तुिना में िर्षा 2022 में िाि में लकतने प्रलतर्त की कमी आई? 

   (a) 10% 

   (b) 11.11% 

   (c) 18% 

   (d) 20% 

Correct Answer : (b) 11.11% 

 

3. लपछिे िर्षा की तुिना में लकस िर्षा में िाि में सबसे अलिक िृद्धि हुई? 

   (a) 2019 

   (b) 2020 

   (c) 2021 

   (d) 2022 

Correct Answer : (c) 2021 

 

4. लदए गए पांच िर्षों में कंपनी का औसत िालर्षाक िाि लकतना था? 

   (a) 20 िाख 

   (b) 20.5 िाख 

   (c) 21 िाख 
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   (d) 21.5 िाख 

Correct Answer : (a) 20 िाख 

 

5. िर्षा 2018 और 2020 के कुि िाि का िर्षा 2021 और 2022 के कुि िाि से अनुपात क्या है? 

   (a) 37:45 

   (b) 45:37 

   (c) 37:40 

   (d) 40:37 

Correct Answer : (a) 37:45 

 

6. नीचे लदया गया बार ग्राफ तीन अिग-अिग सू्कि  ंमें छात्  ंकी संख्या दर्ााता है। लकस सू्कि में छात्  ंकी 
संख्या सबसे अलिक है? 

   (a) सू्कि A 

   (b) सू्कि B 

   (c) सू्कि C 

   (d) सिी में समान 

Correct Answer : (b) सू्कि B 

 

7. सू्कि B में छात्  ंकी संख्या सू्कि A के छात्  ंकी संख्या से लकतने प्रलतर्त अलिक है? 

   (a) 20% 

   (b) 25% 

   (c) 30% 

   (d) 35% 

Correct Answer : (b) 25% 

 

8. सू्कि A और सू्कि C में छात्  ंकी कुि संख्या लकतनी है? 
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   (a) सू्कि B से कम 

   (b) सू्कि B से अलिक 

   (c) सू्कि B के बराबर 

   (d) जानकारी अपयााप्त 

Correct Answer : (b) सू्कि B से अलिक 

 

9. तीन  ंसू्कि  ंमें छात्  ंकी औसत संख्या लकतनी है? 

   (a) सू्कि B के बराबर 

   (b) सू्कि B से कम 

   (c) सू्कि B से अलिक 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (a) सू्कि B के बराबर 

 

10. यलद सू्कि C में िड़लकय  ंकी संख्या कुि छात्  ंकी संख्या का 60% है, त  सू्कि C में िड़क  ंकी संख्या 
लकतनी है? 

   (a) कुि छात्  ंका 40% 

   (b) कुि छात्  ंका 60% 

   (c) कुि छात्  ंका 50% 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (a) कुि छात्  ंका 40% 

 

11. नीचे लदया गया पाई चार्ा एक पररिार के मालसक खचा क  लिलिन्न मद  ंमें दर्ााता है। पररिार का सबसे 

अलिक खचा लकस मद पर ह ता है? 

   (a) ि जन 

   (b) लकराया 

https://www.pyqonline.com/



   (c) लर्क्षा 

   (d) अन्य 

Correct Answer : (a) ि जन 

 

12. यलद पररिार की कुि मालसक आय 50,000 रुपये है, त  िे ि जन पर लकतना खचा करते हैं? 

   (a) 15,000 रुपये 

   (b) 20,000 रुपये 

   (c) 10,000 रुपये 

   (d) 25,000 रुपये 

Correct Answer : (a) 15,000 रुपये 

 

13. लर्क्षा पर खचा, लकराए पर खचा से लकतने प्रलतर्त कम है? 

   (a) 10% 

   (b) 20% 

   (c) 25% 

   (d) 30% 

Correct Answer : (c) 25% 

 

14. ि जन और लकराए पर लमिाकर कुि लकतना प्रलतर्त खचा ह ता है? 

   (a) 50% 

   (b) 55% 

   (c) 60% 

   (d) 65% 

Correct Answer : (b) 55% 
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15. यलद पररिार अपनी आय का 10% बचाता है, त  उनकी कुि मालसक बचत लकतनी है? 

   (a) 4,000 रुपये 

   (b) 5,000 रुपये 

   (c) 6,000 रुपये 

   (d) 7,000 रुपये 

Correct Answer : (b) 5,000 रुपये 

 

16. नीचे दी गई रेखा ग्राफ द  अिग-अिग उत्पाद  ंकी लबक्री (इकाइय  ंमें) द  महीन  ंमें दर्ााती है। लकस 

महीने में उत्पाद X की लबक्री उत्पाद Y की लबक्री से अलिक थी? 

   (a) महीना 1 

   (b) महीना 2 

   (c) द न  ंमहीन  ंमें 

   (d) जानकारी अपयााप्त 

Correct Answer : (a) महीना 1 

 

17. उत्पाद Y की कुि लबक्री द न  ंमहीन  ंमें लमिाकर लकतनी है? 

   (a) उत्पाद X से कम 

   (b) उत्पाद X से अलिक 

   (c) उत्पाद X के बराबर 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (b) उत्पाद X से अलिक 

 

18. महीना 2 में उत्पाद X की लबक्री में महीना 1 की तुिना में लकतने प्रलतर्त की िृद्धि हुई? 

   (a) 10% 

   (b) 20% 
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   (c) 30% 

   (d) 40% 

Correct Answer : (c) 30% 

 

19. द न  ंउत्पाद  ंकी औसत लबक्री प्रलत माह लकतनी है? 

   (a) उत्पाद X के बराबर 

   (b) उत्पाद Y के बराबर 

   (c) द न  ंसे अलिक 

   (d) द न  ंसे कम 

Correct Answer : (c) द न  ंसे अलिक 

 

20. यलद उत्पाद Y की प्रलत इकाई िागत 50 रुपये है, त  महीना 2 में उत्पाद Y से कुि राजस्व लकतना था? 

   (a) 5,000 रुपये 

   (b) 7,500 रुपये 

   (c) 10,000 रुपये 

   (d) 12,500 रुपये 

Correct Answer : (b) 7,500 रुपये 

 

21. नीचे दी गई तालिका पांच छात्  ंद्वारा लिलिन्न लिर्षय  ंमें प्राप्त अंक दर्ााती है। छात् 

   (a) गलित 

   (b) लिज्ञान 

   (c) अंगे्रजी 

   (d) लहंदी 

 

22. लकस लिर्षय में छात्  ंका औसत प्रदर्ान सबसे अच्छा है? 

https://www.pyqonline.com/



   (a) गलित 

   (b) लिज्ञान 

   (c) अंगे्रजी 

   (d) लहंदी 

Correct Answer : (a) गलित 

 

23. अलमत के गलित और लिज्ञान में अंक  ंका लप्रयंका के अंगे्रजी और लहंदी में अंक  ंसे अनुपात क्या है? 

   (a) 155:155 

   (b) 15:16 

   (c) 16:15 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (a) 155:155 

 

24. लिज्ञान में सबसे अलिक अंक प्राप्त करने िािे छात् और लहंदी में सबसे कम अंक प्राप्त करने िािे छात् के 

अंक  ंका अंतर लकतना है? 

   (a) 20 

   (b) 25 

   (c) 30 

   (d) 15 

Correct Answer : (c) 30 

 

25. यलद उत्तीिा अंक 60 हैं, त  लकतने छात्  ंने सिी लिर्षय  ंमें उत्तीिा अंक प्राप्त लकए? 

   (a) 2 

   (b) 3 

   (c) 4 

   (d) 5 
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Correct Answer : (b) 3 

 

26. नीचे लदया गया िेन आरेख तीन समाचार पत्  ंक  पढ़ने िािे ि ग  ंकी संख्या दर्ााता है। केिि समाचार 

पत् A पढ़ने िािे ि ग  ंकी संख्या लकतनी है? 

   (a) समाचार पत् B से कम 

   (b) समाचार पत् B से अलिक 

   (c) समाचार पत् B के बराबर 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (a) समाचार पत् B से कम 

 

27. तीन  ंसमाचार पत् पढ़ने िािे ि ग  ंकी संख्या लकतनी है? 

   (a) सबसे कम 

   (b) दूसरे सबसे कम 

   (c) दूसरे सबसे अलिक 

   (d) सबसे अलिक 

Correct Answer : (a) सबसे कम 

 

28. समाचार पत् A और B द न  ंपढ़ने िािे िेलकन समाचार पत् C नही ंपढ़ने िािे ि ग  ंकी संख्या लकतनी है? 

   (a) कुि का 10% 

   (b) कुि का 15% 

   (c) कुि का 20% 

   (d) कुि का 25% 

 

29. कम से कम द  समाचार पत् पढ़ने िािे ि ग  ंकी कुि संख्या लकतनी है? 

   (a) तीन  ंपढ़ने िाि  ंसे कम 
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   (b) तीन  ंपढ़ने िाि  ंसे अलिक 

   (c) तीन  ंपढ़ने िाि  ंके बराबर 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (b) तीन  ंपढ़ने िाि  ंसे अलिक 

 

30. लकतने ि ग केिि एक समाचार पत् पढ़ते हैं? 

   (a) कुि का आिा 

   (b) कुि का एक लतहाई 

   (c) कुि का द  लतहाई 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (c) कुि का द  लतहाई 

 

31. नीचे दी गई तालिका एक कक्षा में िड़क  ंऔर िड़लकय  ंकी संख्या और उनके औसत अंक दर्ााती है। 

िगा 

   (a) िड़के 

   (b) औसत अंक (िड़के) 

   (c) िड़लकयााँ 

   (d) औसत अंक (िड़लकयााँ) 

 

32. लकस िगा में छात्  ंका कुि औसत अंक अलिक है? 

   (a) िगा X 

   (b) िगा Y 

   (c) द न  ंमें समान 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (b) िगा Y 
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33. िगा Y में िड़क  ंके कुि अंक िड़लकय  ंके कुि अंक  ंसे लकतने अलिक हैं? 

   (a) 125 

   (b) 150 

   (c) 175 

   (d) 200 

Correct Answer : (a) 125 

 

34. यलद उत्तीिा अंक 60 हैं, त  लकस िगा में अनुत्तीिा छात्  ंका प्रलतर्त अलिक ह ने की संिािना है (औसत 

अंक  ंके आिार पर)? 

   (a) िगा X 

   (b) िगा Y 

   (c) द न  ंमें समान 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (a) िगा X 

 

35. द न  ंिगों के िड़क  ंकी कुि संख्या िड़लकय  ंकी कुि संख्या से लकतनी अलिक है? 

   (a) 35 

   (b) 40 

   (c) 45 

   (d) 50 

Correct Answer : (a) 35 

 

36. एक रे्बि में 5 र्हर  ंA, B, C, D, E की जनसंख्या क्रमर्ः  10000, 15000, 20000, 12000, 18000 है। 

सबसे अलिक जनसंख्या िािा र्हर कौन सा है? 

   (a) A 

https://www.pyqonline.com/



   (b) B 

   (c) C 

   (d) D 

Correct Answer : (c) C 

 

37. उपर क्त रे्बि में र्हर A और B की जनसंख्या का अंतर लकतना है? 

   (a) 5000 

   (b) 4000 

   (c) 6000 

   (d) 3000 

Correct Answer : (a) 5000 

 

38. उपर क्त रे्बि में सिी र्हर  ंकी औसत जनसंख्या लकतनी है? 

   (a) 15000 

   (b) 16000 

   (c) 17000 

   (d) 18000 

Correct Answer : (b) 16000 

 

39. उपर क्त रे्बि में र्हर D की जनसंख्या का र्हर C की जनसंख्या से अनुपात क्या है? 

   (a) 3:5 

   (b) 4:5 

   (c) 5:3 

   (d) 2:5 

Correct Answer : (b) 4:5 
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40. एक बार ग्राफ में 4 महीन  ंजनिरी, फरिरी, माचा, अपै्रि की लबक्री क्रमर्ः  200, 300, 250, 400 इकाई 

है। लकस महीने में सबसे अलिक लबक्री हुई? 

   (a) जनिरी 

   (b) फरिरी 

   (c) माचा 

   (d) अपै्रि 

Correct Answer : (d) अपै्रि 

 

41. उपर क्त बार ग्राफ में फरिरी और माचा की कुि लबक्री लकतनी है? 

   (a) 450 

   (b) 500 

   (c) 550 

   (d) 600 

Correct Answer : (c) 550 

 

42. उपर क्त बार ग्राफ में जनिरी की लबक्री अपै्रि की लबक्री का लकतना प्रलतर्त है? 

   (a) 50% 

   (b) 60% 

   (c) 75% 

   (d) 80% 

Correct Answer : (a) 50% 

 

43. उपर क्त बार ग्राफ में औसत लबक्री लकतनी है? 

   (a) 275 

   (b) 300 

   (c) 325 
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   (d) 350 

Correct Answer : (b) 300 

 

44. एक पाई चार्ा में 3 लिर्षय  ंगलित, लिज्ञान, लहंदी के लिए समय 40%, 30%, 30% है। यलद कुि समय 10 

घंरे् है, त  गलित के लिए समय लकतना है? 

   (a) 3 घंरे् 

   (b) 4 घंरे् 

   (c) 5 घंरे् 

   (d) 6 घंरे् 

Correct Answer : (b) 4 घंरे् 

 

45. उपर क्त पाई चार्ा में लिज्ञान और लहंदी के लिए कुि समय लकतना है? 

   (a) 5 घंरे् 

   (b) 6 घंरे् 

   (c) 7 घंरे् 

   (d) 8 घंरे् 

Correct Answer : (b) 6 घंरे् 

 

46. उपर क्त पाई चार्ा में गलित का समय लिज्ञान के समय से लकतना अलिक है? 

   (a) 1 घंर्ा 

   (b) 2 घंरे् 

   (c) 3 घंरे् 

   (d) 4 घंरे् 

Correct Answer : (a) 1 घंर्ा 
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47. उपर क्त पाई चार्ा में लहंदी के समय का प्रलतर्त गलित के समय के प्रलतर्त से लकतना कम है? 

   (a) 10% 

   (b) 15% 

   (c) 20% 

   (d) 25% 

Correct Answer : (a) 10% 

 

48. एक रे्बि में 5 छात्  ंA, B, C, D, E के अंक क्रमर्ः  80, 70, 90, 85, 75 हैं। सबसे अलिक अंक लकसके 

हैं? 

   (a) A 

   (b) B 

   (c) C 

   (d) D 

Correct Answer : (c) C 

 

49. उपर क्त रे्बि में औसत अंक लकतने हैं? 

   (a) 80 

   (b) 81 

   (c) 82 

   (d) 83 

Correct Answer : (b) 81 

 

50. उपर क्त रे्बि में छात् B और D के अंक  ंका अंतर लकतना है? 

   (a) 10 

   (b) 15 

   (c) 20 

https://www.pyqonline.com/



   (d) 25 

Correct Answer : (b) 15 

 

51. उपर क्त रे्बि में छात् C के अंक छात् A के अंक  ंसे लकतने अलिक हैं? 

   (a) 5 

   (b) 10 

   (c) 15 

   (d) 20 

Correct Answer : (b) 10 

 

52. एक िाइन ग्राफ में 5 लदन  ंकी तापमान रील ंग 30°C, 32°C, 35°C, 33°C, 31°C है। लकस लदन तापमान 

सबसे अलिक था? 

   (a) पहिा 

   (b) दूसरा 

   (c) तीसरा 

   (d) चौथा 

Correct Answer : (c) तीसरा 

 

53. उपर क्त िाइन ग्राफ में तापमान का औसत लकतना है? 

   (a) 31°C 

   (b) 32°C 

   (c) 33°C 

   (d) 34°C 

Correct Answer : (b) 32°C 

 

54. उपर क्त िाइन ग्राफ में तीसरे और पांचिें लदन के तापमान का अंतर लकतना है? 
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   (a) 2°C 

   (b) 3°C 

   (c) 4°C 

   (d) 5°C 

Correct Answer : (c) 4°C 

 

55. उपर क्त िाइन ग्राफ में दूसरे लदन का तापमान चौथे लदन से लकतना कम है? 

   (a) 1°C 

   (b) 2°C 

   (c) 3°C 

   (d) 4°C 

Correct Answer : (a) 1°C 

 

56. एक रे्बि में 4 दुकान  ंकी आय 5000, 7000, 6000, 8000 रुपये है। सबसे अलिक आय िािी दुकान 

कौन सी है? 

   (a) पहिी 

   (b) दूसरी 

   (c) तीसरी 

   (d) चौथी 

Correct Answer : (d) चौथी 

 

57. उपर क्त रे्बि में पहिी और तीसरी दुकान की आय का य ग लकतना है? 

   (a) 11000 

   (b) 12000 

   (c) 13000 

   (d) 14000 
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Correct Answer : (a) 11000 

 

58. उपर क्त रे्बि में औसत आय लकतनी है? 

   (a) 6000 

   (b) 6250 

   (c) 6500 

   (d) 6750 

Correct Answer : (c) 6500 

 

59. उपर क्त रे्बि में दूसरी दुकान की आय चौथी दुकान की आय का लकतना प्रलतर्त है? 

   (a) 75% 

   (b) 80% 

   (c) 85% 

   (d) 87.5% 

Correct Answer : (d) 87.5% 

 

60. एक पाई चार्ा में 4 रंग  ंिाि, नीिा, हरा, पीिा का अनुपात 25%, 25%, 30%, 20% है। यलद कुि 200 

िसु्तएं हैं, त  हरे रंग की िसु्तएं लकतनी हैं? 

   (a) 50 

   (b) 60 

   (c) 70 

   (d) 80 

Correct Answer : (b) 60 

 

61. उपर क्त पाई चार्ा में िाि और नीिे रंग की िसु्तओ ंका य ग लकतना है? 

   (a) 80 
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   (b) 90 

   (c) 100 

   (d) 110 

Correct Answer : (c) 100 

 

62. उपर क्त पाई चार्ा में पीिे रंग की िसु्तएं हरे रंग की िसु्तओ ंसे लकतनी कम हैं? 

   (a) 10 

   (b) 20 

   (c) 30 

   (d) 40 

Correct Answer : (b) 20 

 

63. उपर क्त पाई चार्ा में नीिे रंग का प्रलतर्त िाि रंग के प्रलतर्त के बराबर है। उनका कुि प्रलतर्त 

लकतना है? 

   (a) 40% 

   (b) 45% 

   (c) 50% 

   (d) 55% 

Correct Answer : (c) 50% 

 

64. एक बार ग्राफ में 3 िर्षों 2021, 2022, 2023 की उत्पादन मात्ा 100, 150, 200 इकाई है। लकस िर्षा में 
उत्पादन सबसे कम था? 

   (a) 2021 

   (b) 2022 

   (c) 2023 

   (d) क ई नही ं
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Correct Answer : (a) 2021 

 

65. उपर क्त बार ग्राफ में 2022 और 2023 का उत्पादन य ग लकतना है? 

   (a) 300 

   (b) 350 

   (c) 400 

   (d) 450 

Correct Answer : (b) 350 

 

66. उपर क्त बार ग्राफ में औसत उत्पादन लकतना है? 

   (a) 140 

   (b) 150 

   (c) 160 

   (d) 170 

Correct Answer : (b) 150 

 

67. उपर क्त बार ग्राफ में 2021 का उत्पादन 2023 के उत्पादन का लकतना प्रलतर्त है? 

   (a) 40% 

   (b) 50% 

   (c) 60% 

   (d) 70% 

Correct Answer : (b) 50% 

 

68. एक रे्बि में 5 कमाचाररय  ंकी आयु 25, 30, 35, 40, 45 िर्षा है। सबसे कम आयु िािा कमाचारी कौन है? 

   (a) पहिा 

   (b) दूसरा 
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   (c) तीसरा 

   (d) चौथा 

Correct Answer : (a) पहिा 

 

69. उपर क्त रे्बि में औसत आयु लकतनी है? 

   (a) 33 

   (b) 34 

   (c) 35 

   (d) 36 

Correct Answer : (c) 35 

 

70. उपर क्त रे्बि में तीसरे और पांचिें कमाचारी की आयु का अंतर लकतना है? 

   (a) 5 

   (b) 10 

   (c) 15 

   (d) 20 

Correct Answer : (b) 10 

 

71. उपर क्त रे्बि में दूसरे कमाचारी की आयु चौथे कमाचारी की आयु से लकतनी कम है? 

   (a) 5 

   (b) 10 

   (c) 15 

   (d) 20 

Correct Answer : (b) 10 
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72. एक िाइन ग्राफ में 4 सप्ताह की लबक्री 50, 60, 70, 80 इकाई है। लकस सप्ताह में लबक्री सबसे अलिक 

थी? 

   (a) पहिा 

   (b) दूसरा 

   (c) तीसरा 

   (d) चौथा 

Correct Answer : (d) चौथा 

 

73. उपर क्त िाइन ग्राफ में औसत लबक्री लकतनी है? 

   (a) 60 

   (b) 65 

   (c) 70 

   (d) 75 

Correct Answer : (b) 65 

 

74. उपर क्त िाइन ग्राफ में पहिे और तीसरे सप्ताह की लबक्री का य ग लकतना है? 

   (a) 110 

   (b) 120 

   (c) 130 

   (d) 140 

Correct Answer : (c) 130 

 

75. उपर क्त िाइन ग्राफ में चौथे सप्ताह की लबक्री दूसरे सप्ताह की लबक्री से लकतनी अलिक है? 

   (a) 10 

   (b) 20 

   (c) 30 
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   (d) 40 

Correct Answer : (b) 20 

 

https://www.pyqonline.com/



रीजन िंग और लॉनजक: डेटा इिंटरनिटेश  

1. नीचे दी गई तालिका लिलिन्न िर्षों में एक कंपनी के िाि (िाख  ंमें) दर्ााती है। िर्षा 

   (a) 2018 

   (b) 2019 

   (c) 2020 

   (d) 2021 

 

2. िर्षा 2019 की तुिना में िर्षा 2022 में िाि में लकतने प्रलतर्त की कमी आई? 

   (a) 10% 

   (b) 11.11% 

   (c) 18% 

   (d) 20% 

Correct Answer : (b) 11.11% 

 

3. लपछिे िर्षा की तुिना में लकस िर्षा में िाि में सबसे अलिक िृद्धि हुई? 

   (a) 2019 

   (b) 2020 

   (c) 2021 

   (d) 2022 

Correct Answer : (c) 2021 

 

4. लदए गए पांच िर्षों में कंपनी का औसत िालर्षाक िाि लकतना था? 

   (a) 20 िाख 

   (b) 20.5 िाख 

   (c) 21 िाख 
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   (d) 21.5 िाख 

Correct Answer : (a) 20 िाख 

 

5. िर्षा 2018 और 2020 के कुि िाि का िर्षा 2021 और 2022 के कुि िाि से अनुपात क्या है? 

   (a) 37:45 

   (b) 45:37 

   (c) 37:40 

   (d) 40:37 

Correct Answer : (a) 37:45 

 

6. नीचे लदया गया बार ग्राफ तीन अिग-अिग सू्कि  ंमें छात्  ंकी संख्या दर्ााता है। लकस सू्कि में छात्  ंकी 
संख्या सबसे अलिक है? 

   (a) सू्कि A 

   (b) सू्कि B 

   (c) सू्कि C 

   (d) सिी में समान 

Correct Answer : (b) सू्कि B 

 

7. सू्कि B में छात्  ंकी संख्या सू्कि A के छात्  ंकी संख्या से लकतने प्रलतर्त अलिक है? 

   (a) 20% 

   (b) 25% 

   (c) 30% 

   (d) 35% 

Correct Answer : (b) 25% 

 

8. सू्कि A और सू्कि C में छात्  ंकी कुि संख्या लकतनी है? 
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   (a) सू्कि B से कम 

   (b) सू्कि B से अलिक 

   (c) सू्कि B के बराबर 

   (d) जानकारी अपयााप्त 

Correct Answer : (b) सू्कि B से अलिक 

 

9. तीन  ंसू्कि  ंमें छात्  ंकी औसत संख्या लकतनी है? 

   (a) सू्कि B के बराबर 

   (b) सू्कि B से कम 

   (c) सू्कि B से अलिक 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (a) सू्कि B के बराबर 

 

10. यलद सू्कि C में िड़लकय  ंकी संख्या कुि छात्  ंकी संख्या का 60% है, त  सू्कि C में िड़क  ंकी संख्या 
लकतनी है? 

   (a) कुि छात्  ंका 40% 

   (b) कुि छात्  ंका 60% 

   (c) कुि छात्  ंका 50% 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (a) कुि छात्  ंका 40% 

 

11. नीचे लदया गया पाई चार्ा एक पररिार के मालसक खचा क  लिलिन्न मद  ंमें दर्ााता है। पररिार का सबसे 

अलिक खचा लकस मद पर ह ता है? 

   (a) ि जन 

   (b) लकराया 
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   (c) लर्क्षा 

   (d) अन्य 

Correct Answer : (a) ि जन 

 

12. यलद पररिार की कुि मालसक आय 50,000 रुपये है, त  िे ि जन पर लकतना खचा करते हैं? 

   (a) 15,000 रुपये 

   (b) 20,000 रुपये 

   (c) 10,000 रुपये 

   (d) 25,000 रुपये 

Correct Answer : (a) 15,000 रुपये 

 

13. लर्क्षा पर खचा, लकराए पर खचा से लकतने प्रलतर्त कम है? 

   (a) 10% 

   (b) 20% 

   (c) 25% 

   (d) 30% 

Correct Answer : (c) 25% 

 

14. ि जन और लकराए पर लमिाकर कुि लकतना प्रलतर्त खचा ह ता है? 

   (a) 50% 

   (b) 55% 

   (c) 60% 

   (d) 65% 

Correct Answer : (b) 55% 
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15. यलद पररिार अपनी आय का 10% बचाता है, त  उनकी कुि मालसक बचत लकतनी है? 

   (a) 4,000 रुपये 

   (b) 5,000 रुपये 

   (c) 6,000 रुपये 

   (d) 7,000 रुपये 

Correct Answer : (b) 5,000 रुपये 

 

16. नीचे दी गई रेखा ग्राफ द  अिग-अिग उत्पाद  ंकी लबक्री (इकाइय  ंमें) द  महीन  ंमें दर्ााती है। लकस 

महीने में उत्पाद X की लबक्री उत्पाद Y की लबक्री से अलिक थी? 

   (a) महीना 1 

   (b) महीना 2 

   (c) द न  ंमहीन  ंमें 

   (d) जानकारी अपयााप्त 

Correct Answer : (a) महीना 1 

 

17. उत्पाद Y की कुि लबक्री द न  ंमहीन  ंमें लमिाकर लकतनी है? 

   (a) उत्पाद X से कम 

   (b) उत्पाद X से अलिक 

   (c) उत्पाद X के बराबर 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (b) उत्पाद X से अलिक 

 

18. महीना 2 में उत्पाद X की लबक्री में महीना 1 की तुिना में लकतने प्रलतर्त की िृद्धि हुई? 

   (a) 10% 

   (b) 20% 
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   (c) 30% 

   (d) 40% 

Correct Answer : (c) 30% 

 

19. द न  ंउत्पाद  ंकी औसत लबक्री प्रलत माह लकतनी है? 

   (a) उत्पाद X के बराबर 

   (b) उत्पाद Y के बराबर 

   (c) द न  ंसे अलिक 

   (d) द न  ंसे कम 

Correct Answer : (c) द न  ंसे अलिक 

 

20. यलद उत्पाद Y की प्रलत इकाई िागत 50 रुपये है, त  महीना 2 में उत्पाद Y से कुि राजस्व लकतना था? 

   (a) 5,000 रुपये 

   (b) 7,500 रुपये 

   (c) 10,000 रुपये 

   (d) 12,500 रुपये 

Correct Answer : (b) 7,500 रुपये 

 

21. नीचे दी गई तालिका पांच छात्  ंद्वारा लिलिन्न लिर्षय  ंमें प्राप्त अंक दर्ााती है। छात् 

   (a) गलित 

   (b) लिज्ञान 

   (c) अंगे्रजी 

   (d) लहंदी 

 

22. लकस लिर्षय में छात्  ंका औसत प्रदर्ान सबसे अच्छा है? 
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   (a) गलित 

   (b) लिज्ञान 

   (c) अंगे्रजी 

   (d) लहंदी 

Correct Answer : (a) गलित 

 

23. अलमत के गलित और लिज्ञान में अंक  ंका लप्रयंका के अंगे्रजी और लहंदी में अंक  ंसे अनुपात क्या है? 

   (a) 155:155 

   (b) 15:16 

   (c) 16:15 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (a) 155:155 

 

24. लिज्ञान में सबसे अलिक अंक प्राप्त करने िािे छात् और लहंदी में सबसे कम अंक प्राप्त करने िािे छात् के 

अंक  ंका अंतर लकतना है? 

   (a) 20 

   (b) 25 

   (c) 30 

   (d) 15 

Correct Answer : (c) 30 

 

25. यलद उत्तीिा अंक 60 हैं, त  लकतने छात्  ंने सिी लिर्षय  ंमें उत्तीिा अंक प्राप्त लकए? 

   (a) 2 

   (b) 3 

   (c) 4 

   (d) 5 
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Correct Answer : (b) 3 

 

26. नीचे लदया गया िेन आरेख तीन समाचार पत्  ंक  पढ़ने िािे ि ग  ंकी संख्या दर्ााता है। केिि समाचार 

पत् A पढ़ने िािे ि ग  ंकी संख्या लकतनी है? 

   (a) समाचार पत् B से कम 

   (b) समाचार पत् B से अलिक 

   (c) समाचार पत् B के बराबर 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (a) समाचार पत् B से कम 

 

27. तीन  ंसमाचार पत् पढ़ने िािे ि ग  ंकी संख्या लकतनी है? 

   (a) सबसे कम 

   (b) दूसरे सबसे कम 

   (c) दूसरे सबसे अलिक 

   (d) सबसे अलिक 

Correct Answer : (a) सबसे कम 

 

28. समाचार पत् A और B द न  ंपढ़ने िािे िेलकन समाचार पत् C नही ंपढ़ने िािे ि ग  ंकी संख्या लकतनी है? 

   (a) कुि का 10% 

   (b) कुि का 15% 

   (c) कुि का 20% 

   (d) कुि का 25% 

 

29. कम से कम द  समाचार पत् पढ़ने िािे ि ग  ंकी कुि संख्या लकतनी है? 

   (a) तीन  ंपढ़ने िाि  ंसे कम 
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   (b) तीन  ंपढ़ने िाि  ंसे अलिक 

   (c) तीन  ंपढ़ने िाि  ंके बराबर 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (b) तीन  ंपढ़ने िाि  ंसे अलिक 

 

30. लकतने ि ग केिि एक समाचार पत् पढ़ते हैं? 

   (a) कुि का आिा 

   (b) कुि का एक लतहाई 

   (c) कुि का द  लतहाई 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (c) कुि का द  लतहाई 

 

31. नीचे दी गई तालिका एक कक्षा में िड़क  ंऔर िड़लकय  ंकी संख्या और उनके औसत अंक दर्ााती है। 

िगा 

   (a) िड़के 

   (b) औसत अंक (िड़के) 

   (c) िड़लकयााँ 

   (d) औसत अंक (िड़लकयााँ) 

 

32. लकस िगा में छात्  ंका कुि औसत अंक अलिक है? 

   (a) िगा X 

   (b) िगा Y 

   (c) द न  ंमें समान 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (b) िगा Y 
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33. िगा Y में िड़क  ंके कुि अंक िड़लकय  ंके कुि अंक  ंसे लकतने अलिक हैं? 

   (a) 125 

   (b) 150 

   (c) 175 

   (d) 200 

Correct Answer : (a) 125 

 

34. यलद उत्तीिा अंक 60 हैं, त  लकस िगा में अनुत्तीिा छात्  ंका प्रलतर्त अलिक ह ने की संिािना है (औसत 

अंक  ंके आिार पर)? 

   (a) िगा X 

   (b) िगा Y 

   (c) द न  ंमें समान 

   (d) लनिााररत नही ंलकया जा सकता 

Correct Answer : (a) िगा X 

 

35. द न  ंिगों के िड़क  ंकी कुि संख्या िड़लकय  ंकी कुि संख्या से लकतनी अलिक है? 

   (a) 35 

   (b) 40 

   (c) 45 

   (d) 50 

Correct Answer : (a) 35 

 

36. एक रे्बि में 5 र्हर  ंA, B, C, D, E की जनसंख्या क्रमर्ः  10000, 15000, 20000, 12000, 18000 है। 

सबसे अलिक जनसंख्या िािा र्हर कौन सा है? 

   (a) A 
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   (b) B 

   (c) C 

   (d) D 

Correct Answer : (c) C 

 

37. उपर क्त रे्बि में र्हर A और B की जनसंख्या का अंतर लकतना है? 

   (a) 5000 

   (b) 4000 

   (c) 6000 

   (d) 3000 

Correct Answer : (a) 5000 

 

38. उपर क्त रे्बि में सिी र्हर  ंकी औसत जनसंख्या लकतनी है? 

   (a) 15000 

   (b) 16000 

   (c) 17000 

   (d) 18000 

Correct Answer : (b) 16000 

 

39. उपर क्त रे्बि में र्हर D की जनसंख्या का र्हर C की जनसंख्या से अनुपात क्या है? 

   (a) 3:5 

   (b) 4:5 

   (c) 5:3 

   (d) 2:5 

Correct Answer : (b) 4:5 
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40. एक बार ग्राफ में 4 महीन  ंजनिरी, फरिरी, माचा, अपै्रि की लबक्री क्रमर्ः  200, 300, 250, 400 इकाई 

है। लकस महीने में सबसे अलिक लबक्री हुई? 

   (a) जनिरी 

   (b) फरिरी 

   (c) माचा 

   (d) अपै्रि 

Correct Answer : (d) अपै्रि 

 

41. उपर क्त बार ग्राफ में फरिरी और माचा की कुि लबक्री लकतनी है? 

   (a) 450 

   (b) 500 

   (c) 550 

   (d) 600 

Correct Answer : (c) 550 

 

42. उपर क्त बार ग्राफ में जनिरी की लबक्री अपै्रि की लबक्री का लकतना प्रलतर्त है? 

   (a) 50% 

   (b) 60% 

   (c) 75% 

   (d) 80% 

Correct Answer : (a) 50% 

 

43. उपर क्त बार ग्राफ में औसत लबक्री लकतनी है? 

   (a) 275 

   (b) 300 

   (c) 325 
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   (d) 350 

Correct Answer : (b) 300 

 

44. एक पाई चार्ा में 3 लिर्षय  ंगलित, लिज्ञान, लहंदी के लिए समय 40%, 30%, 30% है। यलद कुि समय 10 

घंरे् है, त  गलित के लिए समय लकतना है? 

   (a) 3 घंरे् 

   (b) 4 घंरे् 

   (c) 5 घंरे् 

   (d) 6 घंरे् 

Correct Answer : (b) 4 घंरे् 

 

45. उपर क्त पाई चार्ा में लिज्ञान और लहंदी के लिए कुि समय लकतना है? 

   (a) 5 घंरे् 

   (b) 6 घंरे् 

   (c) 7 घंरे् 

   (d) 8 घंरे् 

Correct Answer : (b) 6 घंरे् 

 

46. उपर क्त पाई चार्ा में गलित का समय लिज्ञान के समय से लकतना अलिक है? 

   (a) 1 घंर्ा 

   (b) 2 घंरे् 

   (c) 3 घंरे् 

   (d) 4 घंरे् 

Correct Answer : (a) 1 घंर्ा 
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47. उपर क्त पाई चार्ा में लहंदी के समय का प्रलतर्त गलित के समय के प्रलतर्त से लकतना कम है? 

   (a) 10% 

   (b) 15% 

   (c) 20% 

   (d) 25% 

Correct Answer : (a) 10% 

 

48. एक रे्बि में 5 छात्  ंA, B, C, D, E के अंक क्रमर्ः  80, 70, 90, 85, 75 हैं। सबसे अलिक अंक लकसके 

हैं? 

   (a) A 

   (b) B 

   (c) C 

   (d) D 

Correct Answer : (c) C 

 

49. उपर क्त रे्बि में औसत अंक लकतने हैं? 

   (a) 80 

   (b) 81 

   (c) 82 

   (d) 83 

Correct Answer : (b) 81 

 

50. उपर क्त रे्बि में छात् B और D के अंक  ंका अंतर लकतना है? 

   (a) 10 

   (b) 15 

   (c) 20 
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   (d) 25 

Correct Answer : (b) 15 

 

51. उपर क्त रे्बि में छात् C के अंक छात् A के अंक  ंसे लकतने अलिक हैं? 

   (a) 5 

   (b) 10 

   (c) 15 

   (d) 20 

Correct Answer : (b) 10 

 

52. एक िाइन ग्राफ में 5 लदन  ंकी तापमान रील ंग 30°C, 32°C, 35°C, 33°C, 31°C है। लकस लदन तापमान 

सबसे अलिक था? 

   (a) पहिा 

   (b) दूसरा 

   (c) तीसरा 

   (d) चौथा 

Correct Answer : (c) तीसरा 

 

53. उपर क्त िाइन ग्राफ में तापमान का औसत लकतना है? 

   (a) 31°C 

   (b) 32°C 

   (c) 33°C 

   (d) 34°C 

Correct Answer : (b) 32°C 

 

54. उपर क्त िाइन ग्राफ में तीसरे और पांचिें लदन के तापमान का अंतर लकतना है? 
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   (a) 2°C 

   (b) 3°C 

   (c) 4°C 

   (d) 5°C 

Correct Answer : (c) 4°C 

 

55. उपर क्त िाइन ग्राफ में दूसरे लदन का तापमान चौथे लदन से लकतना कम है? 

   (a) 1°C 

   (b) 2°C 

   (c) 3°C 

   (d) 4°C 

Correct Answer : (a) 1°C 

 

56. एक रे्बि में 4 दुकान  ंकी आय 5000, 7000, 6000, 8000 रुपये है। सबसे अलिक आय िािी दुकान 

कौन सी है? 

   (a) पहिी 

   (b) दूसरी 

   (c) तीसरी 

   (d) चौथी 

Correct Answer : (d) चौथी 

 

57. उपर क्त रे्बि में पहिी और तीसरी दुकान की आय का य ग लकतना है? 

   (a) 11000 

   (b) 12000 

   (c) 13000 

   (d) 14000 
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Correct Answer : (a) 11000 

 

58. उपर क्त रे्बि में औसत आय लकतनी है? 

   (a) 6000 

   (b) 6250 

   (c) 6500 

   (d) 6750 

Correct Answer : (c) 6500 

 

59. उपर क्त रे्बि में दूसरी दुकान की आय चौथी दुकान की आय का लकतना प्रलतर्त है? 

   (a) 75% 

   (b) 80% 

   (c) 85% 

   (d) 87.5% 

Correct Answer : (d) 87.5% 

 

60. एक पाई चार्ा में 4 रंग  ंिाि, नीिा, हरा, पीिा का अनुपात 25%, 25%, 30%, 20% है। यलद कुि 200 

िसु्तएं हैं, त  हरे रंग की िसु्तएं लकतनी हैं? 

   (a) 50 

   (b) 60 

   (c) 70 

   (d) 80 

Correct Answer : (b) 60 

 

61. उपर क्त पाई चार्ा में िाि और नीिे रंग की िसु्तओ ंका य ग लकतना है? 

   (a) 80 
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   (b) 90 

   (c) 100 

   (d) 110 

Correct Answer : (c) 100 

 

62. उपर क्त पाई चार्ा में पीिे रंग की िसु्तएं हरे रंग की िसु्तओ ंसे लकतनी कम हैं? 

   (a) 10 

   (b) 20 

   (c) 30 

   (d) 40 

Correct Answer : (b) 20 

 

63. उपर क्त पाई चार्ा में नीिे रंग का प्रलतर्त िाि रंग के प्रलतर्त के बराबर है। उनका कुि प्रलतर्त 

लकतना है? 

   (a) 40% 

   (b) 45% 

   (c) 50% 

   (d) 55% 

Correct Answer : (c) 50% 

 

64. एक बार ग्राफ में 3 िर्षों 2021, 2022, 2023 की उत्पादन मात्ा 100, 150, 200 इकाई है। लकस िर्षा में 
उत्पादन सबसे कम था? 

   (a) 2021 

   (b) 2022 

   (c) 2023 

   (d) क ई नही ं
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Correct Answer : (a) 2021 

 

65. उपर क्त बार ग्राफ में 2022 और 2023 का उत्पादन य ग लकतना है? 

   (a) 300 

   (b) 350 

   (c) 400 

   (d) 450 

Correct Answer : (b) 350 

 

66. उपर क्त बार ग्राफ में औसत उत्पादन लकतना है? 

   (a) 140 

   (b) 150 

   (c) 160 

   (d) 170 

Correct Answer : (b) 150 

 

67. उपर क्त बार ग्राफ में 2021 का उत्पादन 2023 के उत्पादन का लकतना प्रलतर्त है? 

   (a) 40% 

   (b) 50% 

   (c) 60% 

   (d) 70% 

Correct Answer : (b) 50% 

 

68. एक रे्बि में 5 कमाचाररय  ंकी आयु 25, 30, 35, 40, 45 िर्षा है। सबसे कम आयु िािा कमाचारी कौन है? 

   (a) पहिा 

   (b) दूसरा 
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   (c) तीसरा 

   (d) चौथा 

Correct Answer : (a) पहिा 

 

69. उपर क्त रे्बि में औसत आयु लकतनी है? 

   (a) 33 

   (b) 34 

   (c) 35 

   (d) 36 

Correct Answer : (c) 35 

 

70. उपर क्त रे्बि में तीसरे और पांचिें कमाचारी की आयु का अंतर लकतना है? 

   (a) 5 

   (b) 10 

   (c) 15 

   (d) 20 

Correct Answer : (b) 10 

 

71. उपर क्त रे्बि में दूसरे कमाचारी की आयु चौथे कमाचारी की आयु से लकतनी कम है? 

   (a) 5 

   (b) 10 

   (c) 15 

   (d) 20 

Correct Answer : (b) 10 
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72. एक िाइन ग्राफ में 4 सप्ताह की लबक्री 50, 60, 70, 80 इकाई है। लकस सप्ताह में लबक्री सबसे अलिक 

थी? 

   (a) पहिा 

   (b) दूसरा 

   (c) तीसरा 

   (d) चौथा 

Correct Answer : (d) चौथा 

 

73. उपर क्त िाइन ग्राफ में औसत लबक्री लकतनी है? 

   (a) 60 

   (b) 65 

   (c) 70 

   (d) 75 

Correct Answer : (b) 65 

 

74. उपर क्त िाइन ग्राफ में पहिे और तीसरे सप्ताह की लबक्री का य ग लकतना है? 

   (a) 110 

   (b) 120 

   (c) 130 

   (d) 140 

Correct Answer : (c) 130 

 

75. उपर क्त िाइन ग्राफ में चौथे सप्ताह की लबक्री दूसरे सप्ताह की लबक्री से लकतनी अलिक है? 

   (a) 10 

   (b) 20 

   (c) 30 
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   (d) 40 

Correct Answer : (b) 20 
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रीजन िंग और लॉनजक: निशा परीक्षण 

1. एक कार पूर्व की ओर 6 ककमी चलती है, किर दकिण की ओर मुड़कर 8 ककमी चलती है। शुरुआती क िंदु से 

कार ककतनी दूर है? 

   (a) 14 ककमी 

   (b) 48 ककमी 

   (c) 2 ककमी 

   (d) 10 ककमी 

Correct Answer : (d) 10 ककमी 

 

2. राजू उत्तर की ओर मुिंह करके खड़ा है। र्ह 90° दकिणार्तव घूमता है और किर 135° र्ामार्तव घूमता है। 

अ  र्ह ककस कदशा में मुिंह करके खड़ा है? 

   (a) उत्तर-पकिम 

   (b) उत्तर-पूर्व 

   (c) दकिण-पकिम 

   (d) दकिण-पूर्व 

Correct Answer : (a) उत्तर-पकिम 

 

3. यकद दकिण-पूर्व उत्तर  न जाता है, उत्तर-पूर्व पकिम  न जाता है, और इसी तरह, तो दकिण क्या  नेगा? 

   (a) उत्तर-पकिम 

   (b) दकिण-पूर्व 

   (c) पकिम 

   (d) उत्तर-पूर्व 

Correct Answer : (d) उत्तर-पूर्व 
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4. अकनल पूर्व की ओर 10 मीटर चलता है, किर 90 किग्री  ाएिं  मुड़कर 5 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा 
में है? 

   (a) पूर  

   (b) उत्तर 

   (c) दकिण 

   (d) पकिम 

Correct Answer : (b) उत्तर 

 

5. राम दकिण की ओर 20 मीटर चलता है, किर  ाएिं  मुड़कर 10 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) उत्तर 

   (b) दकिण 

   (c) पकिम 

   (d) पूर  

Correct Answer : (d) पूर  

 

6. मधु पकिम की ओर 5 मीटर चलती है, किर 90 किग्री  ाएिं  मुड़कर 7 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) दकिण 

   (b) उत्तर 

   (c) पूर  

   (d) पकिम 

Correct Answer : (a) दकिण 

 

7. मीना उत्तर की ओर 9 मीटर चलती है, किर दाएिं  मुड़कर 12 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) पूर  
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   (b) दकिण 

   (c) उत्तर 

   (d) पकिम 

Correct Answer : (a) पूर  

 

8. सिंगीता दकिण की ओर 12 मीटर चलती है, किर  ाएिं  मुड़कर 6 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) दकिण 

   (b) उत्तर 

   (c) पूर  

   (d) पकिम 

Correct Answer : (c) पूर  

 

9. यकद क िंदु X क िंदु Y के पूर्व में है और क िंदु Z क िंदु Y के उत्तर में है, तो क िंदु Z के सापेि क िंदु X ककस कदशा में 
है? 

   (a) उत्तर-पूर्व 

   (b) उत्तर-पकिम 

   (c) दकिण-पकिम 

   (d) दकिण-पूर्व 

Correct Answer : (d) दकिण-पूर्व 

 

10. एक नके्श पर, यकद उत्तर-पूर्व दकिण कदखाता है, तो दकिण-पकिम क्या कदखाएगा? 

   (a) दकिण 

   (b) पकिम 

   (c) उत्तर 

   (d) पूर्व 
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Correct Answer : (c) उत्तर 

 

11. रोकहत पकिम की ओर 20 मीटर चलता है, किर 180 किग्री घूमकर 10 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस 

कदशा में है? 

   (a) दकिण 

   (b) पकिम 

   (c) पूर  

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (c) पूर  

 

12. यकद A, B के उत्तर में है और C, A के पकिम में है, तो B के सापेि C ककस कदशा में है? 

   (a) दकिण-पूर्व 

   (b) दकिण-पकिम 

   (c) उत्तर-पूर्व 

   (d) उत्तर-पकिम 

Correct Answer : (d) उत्तर-पकिम 

 

13. सीता पकिम की ओर 5 मीटर चलती है, किर दाएिं  मुड़कर 8 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) पूर  

   (b) पकिम 

   (c) उत्तर 

   (d) दकिण 

Correct Answer : (c) उत्तर 
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14. नीता पूर  की ओर 6 मीटर चलती है, किर 180 किग्री घूमकर 3 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) उत्तर 

   (b) पूर  

   (c) दकिण 

   (d) पकिम 

Correct Answer : (d) पकिम 

 

15. यकद A के दकिण में B है और C के पूर्व में B है, तो C के सापेि A ककस कदशा में है? 

   (a) दकिण-पकिम 

   (b) उत्तर-पूर्व 

   (c) दकिण-पूर्व 

   (d) उत्तर-पकिम 

Correct Answer : (d) उत्तर-पकिम 

 

16. एक नदी पकिम से पूर्व की ओर  हती है और रासे्त में दाईिं ओर मुड़ जाती है और एक पहाड़ी के चारोिं ओर 

अधवरृ्त्त  नाती है, किर  ाईिं ओर मुड़ जाती है। अिंत में नदी ककस कदशा में  ह रही है? 

   (a) पकिम 

   (b) पूर्व 

   (c) उत्तर 

   (d) दकिण 

Correct Answer : (b) पूर्व 

 

17. यकद क िंदु A क िंदु B के उत्तर में 5 मीटर है और क िंदु C क िंदु B के पूर्व में 5 मीटर है, तो क िंदु A के सापेि 

क िंदु C ककस कदशा में है? 
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   (a) दकिण-पूर्व 

   (b) उत्तर-पकिम 

   (c) उत्तर-पूर्व 

   (d) दकिण-पकिम 

Correct Answer : (c) उत्तर-पूर्व 

 

18. रेखा उत्तर की ओर 14 मीटर चलती है, किर दाएिं  मुड़कर 10 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) पकिम 

   (b) पूर  

   (c) उत्तर 

   (d) दकिण 

Correct Answer : (b) पूर  

 

19. यकद एक नके्श पर उत्तर पकिम कदशा को दकिण पूर्व के रूप में इिंकगत ककया जाता है, तो उत्तर कदशा ककस 

कदशा के रूप में इिंकगत की जाएगी? 

   (a) उत्तर-पूर्व 

   (b) दकिण-पूर्व 

   (c) दकिण-पकिम 

   (d) उत्तर-पकिम 

Correct Answer : (c) दकिण-पकिम 

 

20. एक साइककल चालक पूर्व की ओर 12 ककमी जाता है, किर उत्तर की ओर मुड़कर 5 ककमी जाता है। र्ह 

शुरुआती क िंदु से ककतनी दूरी पर है? 

   (a) 7 ककमी 

   (b) 13 ककमी 
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   (c) 60 ककमी 

   (d) 17 ककमी 

Correct Answer : (b) 13 ककमी 

 

21. गीता पूर  की ओर 10 मीटर चलती है, किर दाएिं  मुड़कर 5 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) दकिण 

   (b) पकिम 

   (c) पूर  

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (a) दकिण 

 

22. एक व्यक्ति दकिण-पूर्व कदशा में 7 ककमी चलता है, किर पकिम कदशा में 14 ककमी चलता है। शुरुआती 
क िंदु से र्ह ककस कदशा में है? 

   (a) दकिण-पकिम 

   (b) पूर्व 

   (c) उत्तर-पकिम 

   (d) उत्तर-पूर्व 

Correct Answer : (c) उत्तर-पकिम 

 

23. एक लड़का उत्तर की ओर 3 ककमी चलता है, किर पकिम की ओर मुड़कर 2 ककमी चलता है, और अिंत में 
दकिण की ओर मुड़कर 3 ककमी चलता है। र्ह शुरुआती क िंदु से ककस कदशा में है? 

   (a) पूर्व 

   (b) उत्तर 

   (c) दकिण 

   (d) पकिम 
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Correct Answer : (d) पकिम 

 

24. एक लड़की पूर्व कदशा में 4 ककमी चलती है, किर र्ह  ाईिं ओर मुड़कर 3 ककमी चलती है। र्ह शुरुआती 
क िंदु से ककतनी दूर है? 

   (a) 1 ककमी 

   (b) 7 ककमी 

   (c) 12 ककमी 

   (d) 5 ककमी 

Correct Answer : (d) 5 ककमी 

 

25. कदनेश पकिम की ओर 12 मीटर चलता है, किर दाएिं  मुड़कर 6 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) उत्तर 

   (b) दकिण 

   (c) पकिम 

   (d) पूर  

Correct Answer : (a) उत्तर 

 

26. रमा एक क िंदु से दकिण की ओर 7 मीटर चलती है, किर  ाईिं ओर मुड़कर 5 मीटर चलती है, किर  ाईिं 
ओर मुड़कर 7 मीटर चलती है। र्ह शुरुआती क िंदु से ककतनी दूर है? 

   (a) 19 मीटर 

   (b) 12 मीटर 

   (c) 0 मीटर 

   (d) 5 मीटर 

Correct Answer : (d) 5 मीटर 
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27. सुनील पकिम की ओर 8 मीटर चलता है, किर 90 किग्री दाएिं  मुड़कर 12 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस 

कदशा में है? 

   (a) दकिण 

   (b) पकिम 

   (c) उत्तर 

   (d) पूर  

Correct Answer : (c) उत्तर 

 

28. ककर्ता पूर्व की ओर 15 मीटर चलती है, किर 90 किग्री  ाएिं  मुड़कर 10 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस 

कदशा में है? 

   (a) पकिम 

   (b) पूर  

   (c) दकिण 

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (d) उत्तर 

 

29. राकेश पकिम की ओर 7 मीटर चलता है, किर  ाएिं  मुड़कर 3 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) उत्तर 

   (b) पूर  

   (c) पकिम 

   (d) दकिण 

Correct Answer : (d) दकिण 

 

30. सकचन पूर  की ओर 12 मीटर चलता है, किर दाएिं  मुड़कर 6 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) पूर  
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   (b) पकिम 

   (c) दकिण 

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (c) दकिण 

 

31. एक  स स्टॉप से एक व्यक्ति उत्तर की ओर 5 ककमी चलता है। किर र्ह  ाईिं ओर मुड़ता है और 3 ककमी 
चलता है।  स स्टॉप अ  उससे ककस कदशा में है? 

   (a) उत्तर-पूर्व 

   (b) उत्तर-पकिम 

   (c) दकिण-पकिम 

   (d) दकिण-पूर्व 

Correct Answer : (d) दकिण-पूर्व 

 

32. एक लड़का पूर्व की ओर 12 मीटर चलता है, किर  ाएिं  मुड़कर 9 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) दकिण 

   (b) उत्तर 

   (c) पकिम 

   (d) पूर  

Correct Answer : (b) उत्तर 

 

33. राहुल पकिम की ओर 20 मीटर चलता है, किर  ाएिं  मुड़कर 10 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) पूर  

   (b) दकिण 
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   (c) पकिम 

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (b) दकिण 

 

34. यश दकिण की ओर 7 मीटर चलता है, किर 180 किग्री घूमकर 7 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) दकिण 

   (b) उत्तर 

   (c) पूर  

   (d) पकिम 

Correct Answer : (b) उत्तर 

 

35. एक कशकारी एक कदशा में 2 ककमी चलता है, किर दाईिं ओर मुड़कर 3 ककमी चलता है, किर  ाईिं ओर 

मुड़कर 5 ककमी चलता है, किर र्ह अपनी  ाईिं ओर मुड़ता है और 3 ककमी चलता है। र्ह शुरुआती क िंदु से 

ककस कदशा में है? 

   (a) उत्तर 

   (b) पकिम 

   (c) पूर्व 

   (d) दकिण 

Correct Answer : (a) उत्तर 

 

36. एक व्यक्ति पूर्व कदशा में 5 ककमी चलता है और किर दाईिं ओर मुड़कर 8 ककमी चलता है। र्ह शुरुआती 
क िंदु से ककस कदशा में है? 

   (a) दकिण-पूर्व 

   (b) उत्तर-पकिम 

   (c) दकिण-पकिम 

https://www.pyqonline.com/



   (d) उत्तर-पूर्व 

Correct Answer : (a) दकिण-पूर्व 

 

37. राधा पकिम की ओर 9 मीटर चलती है, किर दाएिं  मुड़कर 7 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) पकिम 

   (b) पूर  

   (c) दकिण 

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (d) उत्तर 

 

38. किया उत्तर की ओर 8 मीटर चलती है, किर 180 किग्री घूमकर 4 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) उत्तर 

   (b) पकिम 

   (c) दकिण 

   (d) पूर  

Correct Answer : (c) दकिण 

 

39. एक व्यक्ति पूर्व की ओर 3 ककमी चलता है, किर दकिण की ओर मुड़कर 4 ककमी चलता है। र्ह शुरुआती 
क िंदु से ककतनी दूर है? 

   (a) 7 ककमी 

   (b) 5 ककमी 

   (c) 1 ककमी 

   (d) 12 ककमी 

Correct Answer : (b) 5 ककमी 
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40. अकमत पकिम की ओर 9 मीटर चलता है, किर दाएिं  मुड़कर 5 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) दकिण 

   (b) पकिम 

   (c) उत्तर 

   (d) पूर  

Correct Answer : (c) उत्तर 

 

41. एक व्यक्ति दकिण की ओर 6 ककमी चलता है, किर  ाईिं ओर मुड़कर 4 ककमी चलता है, किर  ाईिं ओर 

मुड़कर 5 ककमी चलता है। अ  र्ह शुरुआती क िंदु से ककस कदशा में है? 

   (a) उत्तर-पूर्व 

   (b) उत्तर-पकिम 

   (c) दकिण-पूर्व 

   (d) दकिण-पकिम 

Correct Answer : (d) दकिण-पकिम 

 

42. सुमन दकिण की ओर 6 मीटर चलती है, किर दाएिं  मुड़कर 4 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) उत्तर 

   (b) पकिम 

   (c) दकिण 

   (d) पूर  

Correct Answer : (b) पकिम 

 

43. मोहन उत्तर की ओर 15 मीटर चलता है, किर 180 किग्री घूमकर 10 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा 
में है? 
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   (a) दकिण 

   (b) पूर  

   (c) पकिम 

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (a) दकिण 

 

44. यकद दकिण-पकिम उत्तर-पूर्व  न जाता है, तो उत्तर-पकिम क्या  नेगा? 

   (a) दकिण-पकिम 

   (b) उत्तर-पूर्व 

   (c) पकिम 

   (d) दकिण-पूर्व 

Correct Answer : (d) दकिण-पूर्व 

 

45. सुधीर पूर्व की ओर 6 मीटर चलता है, किर 180 किग्री घूमकर 3 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) पूर  

   (b) उत्तर 

   (c) दकिण 

   (d) पकिम 

Correct Answer : (d) पकिम 

 

46. लता दकिण की ओर 7 मीटर चलती है, किर 180 किग्री घूमकर 7 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) दकिण 

   (b) पकिम 
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   (c) उत्तर 

   (d) पूर  

Correct Answer : (c) उत्तर 

 

47. एक गााँर् A गााँर् B के उत्तर में है जो गााँर् C के पकिम में है। गााँर् D गााँर् C के दकिण में है। गााँर् B के सापेि 

गााँर् D ककस कदशा में है? 

   (a) दकिण-पकिम 

   (b) दकिण-पूर्व 

   (c) उत्तर-पकिम 

   (d) उत्तर-पूर्व 

Correct Answer : (b) दकिण-पूर्व 

 

48. एक व्यक्ति उत्तर-पकिम कदशा में चलना शुरू करता है। र्ह दाईिं ओर मुड़ता है, किर दाईिं ओर मुड़ता है 

और किर  ाईिं ओर मुड़ता है। अ  र्ह ककस कदशा में चल रहा है? 

   (a) उत्तर 

   (b) पकिम 

   (c) दकिण 

   (d) पूर्व 

Correct Answer : (a) उत्तर 

 

49. आप उत्तर कदशा में चलना शुरू करते हैं। 100 मीटर चलने के  ाद, आप दाईिं ओर मुड़ते हैं और 75 

मीटर चलते हैं। किर आप किर से दाईिं ओर मुड़ते हैं और 100 मीटर चलते हैं। अिंत में, आप  ाईिं ओर मुड़ते हैं 
और 25 मीटर चलते हैं। अ  आप शुरुआती क िंदु से ककस कदशा में हैं? 

   (a) पकिम 

   (b) दकिण 

   (c) उत्तर 
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   (d) पूर्व 

Correct Answer : (d) पूर्व 

 

50. िकाश दकिण की ओर 10 मीटर चलता है, किर  ाएिं  मुड़कर 5 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) पकिम 

   (b) दकिण 

   (c) पूर  

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (c) पूर  

 

51. मनीष पूर्व की ओर 18 मीटर चलता है, किर  ाएिं  मुड़कर 9 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) दकिण 

   (b) पूर  

   (c) पकिम 

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (d) उत्तर 

 

52. एक घड़ी में, यकद कमनट की सुई पूर्व की ओर इिंकगत करती है ज  समय 9:15 है, तो घिंटे की सुई ककस 

कदशा में इिंकगत करेगी? 

   (a) दकिण-पूर्व 

   (b) उत्तर-पूर्व 

   (c) उत्तर-पकिम 

   (d) दकिण-पकिम 

Correct Answer : (b) उत्तर-पूर्व 
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53. रानी उत्तर की ओर 20 मीटर चलती है, किर  ाएिं  मुड़कर 15 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) पूर  

   (b) दकिण 

   (c) उत्तर 

   (d) पकिम 

Correct Answer : (d) पकिम 

 

54. एक शाम, सूयावस्त से पहले, दो दोस्त, अकमत और सुकमत, एक दूसरे के सामने  ैठकर  ातें कर रहे थे। 

यकद सुकमत की छाया ठीक उसके दाईिं ओर पड़ रही थी, तो अकमत ककस कदशा में मुिंह करके  ैठा था? 

   (a) दकिण 

   (b) उत्तर 

   (c) पकिम 

   (d) पूर्व 

Correct Answer : (b) उत्तर 

 

55. नरेश उत्तर की ओर 14 मीटर चलता है, किर दाएिं  मुड़कर 9 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) पूर  

   (b) पकिम 

   (c) दकिण 

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (a) पूर  

 

56. शीला पूर  की ओर 18 मीटर चलती है, किर  ाएिं  मुड़कर 10 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) पूर  
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   (b) उत्तर 

   (c) दकिण 

   (d) पकिम 

Correct Answer : (b) उत्तर 

 

57. क िंदु P क िंदु Q के दकिण में 6 मीटर है। क िंदु R क िंदु Q के पूर्व में 8 मीटर है। क िंदु P से क िंदु R ककस कदशा में 
है? 

   (a) दकिण-पकिम 

   (b) उत्तर-पकिम 

   (c) उत्तर-पूर्व 

   (d) दकिण-पूर्व 

Correct Answer : (d) दकिण-पूर्व 

 

58. सोहन दकिण की ओर 8 मीटर चलता है, किर दाएिं  मुड़कर 6 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) दकिण 

   (b) उत्तर 

   (c) पूर  

   (d) पकिम 

Correct Answer : (d) पकिम 

 

59. एक आदमी दकिण की ओर चलना शुरू करता है। कुछ दूर चलने के  ाद, र्ह  ाईिं ओर मुड़ता है और 5 

ककमी चलता है। किर र्ह दाईिं ओर मुड़ता है और 3 ककमी चलता है। अिंत में, र्ह किर से दाईिं ओर मुड़ता है 

और 5 ककमी चलता है। र्ह शुरुआती क िंदु से ककस कदशा में है? 

   (a) पकिम 

   (b) दकिण 
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   (c) उत्तर 

   (d) पूर्व 

Correct Answer : (b) दकिण 

 

60. एक व्यक्ति पकिम की ओर मुिंह करके खड़ा है। र्ह पहले 135° दकिणार्तव और किर 45° र्ामार्तव घूमता 
है। अ  र्ह ककस कदशा में मुिंह करके खड़ा है? 

   (a) दकिण-पूर्व 

   (b) उत्तर-पकिम 

   (c) दकिण-पकिम 

   (d) उत्तर-पूर्व 

Correct Answer : (c) दकिण-पकिम 

 

61. पूनम उत्तर की ओर 5 मीटर चलती है, किर  ाएिं  मुड़कर 5 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) पकिम 

   (b) पूर  

   (c) दकिण 

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (a) पकिम 

 

62. अजय उत्तर की ओर 20 मीटर चलता है, किर  ाएिं  मुड़कर 15 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) पूर  

   (b) उत्तर 

   (c) दकिण 

   (d) पकिम 

Correct Answer : (d) पकिम 
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63. एक सु ह, सूयोदय के  ाद, रमेश एक खिंभे की ओर मुिंह करके खड़ा था। खिंभे की छाया ठीक उसके दाईिं 
ओर पड़ रही थी। र्ह ककस कदशा में मुिंह करके खड़ा था? 

   (a) पकिम 

   (b) दकिण 

   (c) पूर्व 

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (b) दकिण 

 

64. कर्क्रम पूर  की ओर 15 मीटर चलता है, किर दाएिं  मुड़कर 10 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) पूर  

   (b) पकिम 

   (c) दकिण 

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (c) दकिण 

 

65. कर्कास दकिण की ओर 12 मीटर चलता है, किर दाएिं  मुड़कर 8 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) दकिण 

   (b) पूर  

   (c) पकिम 

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (c) पकिम 
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66. एक  च्चा अपने कपता को ढूिंढ रहा है। र्ह पूर्व की ओर 90 मीटर गया, किर दाईिं ओर मुड़कर 20 मीटर 

गया। किर र्ह किर से दाईिं ओर मुड़कर 30 मीटर गया। उसके कपता र्हािं नही िं थे। र्हािं से र्ह उत्तर की ओर 

100 मीटर गया। र्ह शुरुआती क िंदु से ककतनी दूर है? 

   (a) 100 मीटर 

   (b) 140 मीटर 

   (c) 260 मीटर 

   (d) 80 मीटर 

Correct Answer : (a) 100 मीटर 

 

67. कर्नय पकिम की ओर 10 मीटर चलता है, किर दाएिं  मुड़कर 10 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) पकिम 

   (b) उत्तर 

   (c) दकिण 

   (d) पूर  

Correct Answer : (b) उत्तर 

 

68. एक व्यक्ति उत्तर की ओर 7 मीटर चलता है, किर  ाएिं  मुड़कर 4 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) उत्तर 

   (b) दकिण 

   (c) पकिम 

   (d) पूर  

Correct Answer : (c) पकिम 
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69. एक व्यक्ति उत्तर की ओर 10 मीटर चलता है, किर दाएिं  मुड़कर 15 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा 
में है? 

   (a) उत्तर 

   (b) दकिण 

   (c) पूर  

   (d) पकिम 

Correct Answer : (c) पूर  

 

70. एक व्यक्ति उत्तर की ओर 7 ककमी चलता है, किर  ाईिं ओर मुड़कर 5 ककमी चलता है, किर दाईिं ओर 

मुड़कर 7 ककमी चलता है। र्ह शुरुआती क िंदु से ककस कदशा में है? 

   (a) उत्तर-पूर्व 

   (b) दकिण-पूर्व 

   (c) उत्तर-पकिम 

   (d) दकिण-पकिम 

Correct Answer : (c) उत्तर-पकिम 

 

71. ककरण दकिण की ओर 15 मीटर चलती है, किर  ाएिं  मुड़कर 8 मीटर चलती है। र्ह अ  ककस कदशा में 
है? 

   (a) पकिम 

   (b) दकिण 

   (c) पूर  

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (c) पूर  
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72. एक व्यक्ति उत्तर कदशा में 10 मीटर चलता है। किर र्ह  ाईिं ओर मुड़ता है और 20 मीटर चलता है। किर 

र्ह दाईिं ओर मुड़ता है और 10 मीटर चलता है। अिंत में, र्ह किर से दाईिं ओर मुड़ता है और 20 मीटर चलता 
है। र्ह शुरुआती क िंदु से ककतनी दूर और ककस कदशा में है? 

   (a) 30 मीटर पूर्व 

   (b) 30 मीटर पकिम 

   (c) 20 मीटर पूर्व 

   (d) 20 मीटर पकिम 

Correct Answer : (c) 20 मीटर पूर्व 

 

73. कमल दकिण की ओर 10 मीटर चलता है, किर दाएिं  मुड़कर 8 मीटर चलता है। र्ह अ  ककस कदशा में है? 

   (a) दकिण 

   (b) पूर  

   (c) पकिम 

   (d) उत्तर 

Correct Answer : (c) पकिम 
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रीजन िंग और लॉनजक: निरर इिेज 

1. यदि शब्द 'DATE' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) ETAD 

   (b) D∀TƎ 

   (c) D∀TE 

   (d) ƎТАD Correct Answer : (d) ƎТАD 

 

2. अक्षर N का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) Z 

   (b) И 

   (c) M 

   (d) N 

Correct Answer : (d) N 

 

3. यदि अक्षर 'm' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) w 

   (b) v 

   (c) m 

   (d) u 

Correct Answer : (a) w 

 

4. घडी िें सिय 8:30 बजे है। इसका दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 6:30 

   (b) 4:30 
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   (c) 3:30 

   (d) 5:30 

Correct Answer : (c) 3:30 

 

5. शब्द 246 का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 462 

   (b) 624 

   (c) 642 

   (d) 246 

Correct Answer : (c) 642 

 

6. घडी िें सिय 2:30 बजे है। इसका दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 11:30 

   (b) 10:30 

   (c) 9:30 

   (d) 8:30 

Correct Answer : (c) 9:30 

 

7. अक्षर R का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) Я 

   (b) R 

   (c) Q 

   (d) P Correct Answer : (a) Я 

 

8. यदि शब्द ' воин ' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

https://www.pyqonline.com/



   (a) дино 

   (b) vиов 

   (c) qиов 

   (d) ниов Correct Answer : (d) ниов 

 

9. शब्द PEN का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) NEP 

   (b) PEN 

   (c) NPE 

   (d) EPN 

Correct Answer : (a) NEP 

 

10. शब्द BOOK का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) KOOB 

   (b) KBOO 

   (c) BOOK 

   (d) OOBK 

Correct Answer : (a) KOOB 

 

11. यदि अक्षर 'w' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) m 

   (b) w 

   (c) u 

   (d) v 

Correct Answer : (b) w 
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12. यदि शब्द 'MADAM' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) MADAM 

   (b) W∀D∀W 

   (c) И∀D∀W 

   (d) MADAИ 

Correct Answer : (a) MADAM 

 

13. यदि अक्षर 'y' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) v 

   (b) y 

   (c) t 

   (d) u 

Correct Answer : (b) y 

 

14. शब्द MOON का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) MOON 

   (b) ONMO 

   (c) OMNO 

   (d) NOOM 

Correct Answer : (d) NOOM 

 

15. शब्द DOG का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) GDO 

   (b) DOG 

   (c) OGD 

https://www.pyqonline.com/



   (d) GOD 

Correct Answer : (d) GOD 

 

16. अक्षर P का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) q 

   (b) P 

   (c) d 

   (d) b 

Correct Answer : (a) q 

 

17. घडी िें सिय 6:00 बजे है। इसका दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 3:00 

   (b) 5:00 

   (c) 4:00 

   (d) 6:00 

Correct Answer : (d) 6:00 

 

18. शब्द LOVE का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) OVEL 

   (b) VLOE 

   (c) LOVE 

   (d) EVOL 

Correct Answer : (d) EVOL 

 

19. यदि अक्षर 'b' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) d 
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   (b) q 

   (c) p 

   (d) b 

Correct Answer : (a) d 

 

20. घडी िें सिय 12:00 बजे है। इसका दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 11:00 

   (b) 12:00 

   (c) 1:00 

   (d) 2:00 

Correct Answer : (b) 12:00 

 

21. यदि अक्षर 'd' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) d 

   (b) p 

   (c) b 

   (d) q 

Correct Answer : (c) b 

 

22. यदि शब्द 'BOOK' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) ꓘOOB 

   (b) ꓭOOꓘ 

   (c) ꓘOOꓭ 

   (d) KOOB 

Correct Answer : (d) KOOB 
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23. घडी िें सिय 5:30 बजे है। इसका दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 7:30 

   (b) 9:30 

   (c) 8:30 

   (d) 6:30 

Correct Answer : (d) 6:30 

 

24. यदि संख्या '8' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) 0 

   (b) 9 

   (c) 6 

   (d) 8 

Correct Answer : (d) 8 

 

25. यदि अक्षर 'z' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) N 

   (b) S 

   (c) z 

   (d) s 

Correct Answer : (d) s 

 

26. यदि संख्या '6' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) 0 

   (b) 8 

   (c) 6 

   (d) 9 
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Correct Answer : (d) 9 

 

27. घडी िें सिय 3:00 बजे है। इसका दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 9:00 

   (b) 8:00 

   (c) 7:00 

   (d) 6:00 

Correct Answer : (a) 9:00 

 

28. यदि संख्या '0' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) 6 

   (b) 8 

   (c) 0 

   (d) 9 

Correct Answer : (c) 0 

 

29. यदि संख्या '789' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) 978 

   (b) 987 

   (c) 687 

   (d) 786 

Correct Answer : (b) 987 

 

30. शब्द STAR का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) RATS 

   (b) STAR 
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   (c) TSAR 

   (d) ARTS 

Correct Answer : (a) RATS 

 

31. यदि शब्द 'TIME' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) EMIT 

   (b) ƎMIT 

   (c) ƎMI⊥ 

   (d) TIME Correct Answer : (b) ƎMIT 

 

32. यदि शब्द 'DEED' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) DƎƎᗡ 

   (b) ᗡƎƎᗡ 

   (c) DEED 

   (d) ᗡƎƎD 

Correct Answer : (c) DEED 

 

33. शब्द 456 का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 546 

   (b) 456 

   (c) 645 

   (d) 654 

Correct Answer : (d) 654 

 

34. यदि शब्द 'LEVEL' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 
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   (a) ꓶƎΛƎꓶ 

   (b) LEVEL 

   (c) ꓶƎVƎ˥ 

   (d) ꓶƎVƎꓶ 

Correct Answer : (b) LEVEL 

 

35. यदि अक्षर 'x' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) x 

   (b) k 

   (c) c 

   (d) e 

Correct Answer : (a) x 

 

36. घडी िें सिय 10:00 बजे है। इसका दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 2:00 

   (b) 5:00 

   (c) 3:00 

   (d) 4:00 

Correct Answer : (a) 2:00 

 

37. शब्द CAT का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) CTA 

   (b) CAT 

   (c) TAC 

   (d) ACT 

Correct Answer : (c) TAC 
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38. शब्द 135 का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 513 

   (b) 135 

   (c) 531 

   (d) 351 

Correct Answer : (c) 531 

 

39. शब्द 123 का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 123 

   (b) 231 

   (c) 312 

   (d) 321 

Correct Answer : (d) 321 

 

40. यदि शब्द 'ATOM' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) MOTH 

   (b) WO⊥∀ 

   (c) WOT∀ 

   (d) MOTA Correct Answer : (c) WOT∀ 

 

41. यदि शब्द 'FACE' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) ƎƆ∀Ꞔ 

   (b) Ꞔ∀ƆƎ 
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   (c) ƎCAꟄ 

   (d) EC∀F Correct Answer : (a) ƎƆ∀Ꞔ 

 

42. घडी िें सिय 1:00 बजे है। इसका दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 11:00 

   (b) 10:00 

   (c) 9:00 

   (d) 8:00 

Correct Answer : (a) 11:00 

 

43. यदि अक्षर 'n' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) u 

   (b) w 

   (c) n 

   (d) v 

Correct Answer : (a) u 

 

44. यदि संख्या '456' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) 954 

   (b) 654 

   (c) 956 

   (d) 459 

Correct Answer : (a) 954 

 

45. यदि अक्षर 'v' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 
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   (a) w 

   (b) m 

   (c) u 

   (d) v 

Correct Answer : (d) v 

 

46. घडी िें सिय 7:00 बजे है। इसका दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 2:00 

   (b) 3:00 

   (c) 5:00 

   (d) 4:00 

Correct Answer : (c) 5:00 

 

47. यदि शब्द 'KILL' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) LLIK 

   (b) ꓶꓶIꓘ 

   (c) ꓘIꓶꓶ 

   (d) ꓶꓶIK 

Correct Answer : (a) LLIK 

 

48. यदि शब्द ' здравствуй ' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) йувтсварзд 

   (b) йувтсаrzd 

   (c) йувтсvарзд 

   (d) йувтсаrzв Correct Answer : (a) йувтсварзд 
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49. यदि अक्षर 'o' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) a 

   (b) e 

   (c) c 

   (d) o 

Correct Answer : (d) o 

 

50. घडी िें सिय 4:00 बजे है। इसका दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 6:00 

   (b) 7:00 

   (c) 5:00 

   (d) 8:00 

Correct Answer : (d) 8:00 

 

51. यदि शब्द 'NOON' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) ИООИ 

   (b) ИOOИ 

   (c) NOON 

   (d) ИOON 

Correct Answer : (c) NOON 

 

52. यदि संख्या '9' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) 8 

   (b) 0 

   (c) 9 

https://www.pyqonline.com/



   (d) 6 

Correct Answer : (d) 6 

 

53. शब्द 789 का दिरर इिेज क्या होगा? 

   (a) 987 

   (b) 789 

   (c) 879 

   (d) 978 

Correct Answer : (a) 987 

 

54. यदि शब्द 'COOL' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) LOOC 

   (b) ꓛOOƆ 

   (c) ꓶOOƆ 

   (d) ꓶOOC 

Correct Answer : (a) LOOC 

 

55. यदि संख्या '123' की िर्पण छदि कैसी दिखेगी? 

   (a) 12Ɛ 

   (b) Ɛ21 

   (c) 321 

   (d) Ɛ12 Correct Answer : (b) Ɛ21 
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रीजन िंग और लॉनजक: से्टटमेंट और तकक  
1. कथन: क्या विश्वविद्यालय ों में छात्र सोंघ ों पर प्रविबोंध लगा देना चाविए िकक  1: िााँ, िे अक्सर राजनीविक 

गविविवधय ों के कें द्र बन जािे िैं और पढाई में बाधा डालिे िैं िकक  2: निी ों, िे छात्र ों क  अपनी आिाज उठाने 

और नेिृत्व कौशल विकवसि करने का मोंच प्रदान करिे िैं 

   (a) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

2. कथन: सौर ऊजाक का उपय ग बढाना चाविए। <br><br>िकक  I: यि पयाकिरण के वलए अच्छा िै। 

<br><br>िकक  II: सौर ऊजाक मिोंगी िै। 

   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) द न ों मजबूि िैं 

   (c) केिल II मजबूि िै 

   (d) केिल I मजबूि िै 

Correct Answer : (d) केिल I मजबूि िै 

 

3. कथन: शिर ों में अवधक पेड़ लगाने चाविए। <br><br>िकक  I: पेड़ प्रदूषण कम करिे िैं। <br><br>िकक  
II: पेड़ शिर क  स ोंदर बनािे िैं। 

   (a) द न ों मजबूि िैं 

   (b) केिल I मजबूि िै 

   (c) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (d) केिल II मजबूि िै 

Correct Answer : (a) द न ों मजबूि िैं 
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4. कथन: क्या सरकार क  वनजी िािन ों के उपय ग क  िि त्साविि करना चाविए िकक  1: िााँ, इससे यािायाि 

जाम और प्रदूषण कम ि गा िकक  2: निी ों, यि नागररक ों की व्यक्तिगि स्विोंत्रिा और स विधा क  सीवमि करेगा 

   (a) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (b) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

5. कथन: क्या सरकार क  कृवष उत्पाद ों के वलए नू्यनिम समथकन मूल्य (MSP) समाप्त कर देना चाविए िकक  1: 

िााँ, यि बाजार की कीमि ों क  बेििर ढोंग से प्रविवबोंवबि करेगा िकक  2: निी ों, इससे वकसान ों की आय पर 

नकारात्मक प्रभाि पडे़गा 

   (a) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (b) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

6. कथन: सड़क ों पर गवि सीमा लागू करनी चाविए। <br><br>िकक  I: यि द घकटनाएों  कम करिी िै। 

<br><br>िकक  II: गवि सीमा से समय बबाकद ि िा िै। 

   (a) केिल I मजबूि िै 

   (b) द न ों मजबूि िैं 

   (c) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (d) केिल II मजबूि िै 

Correct Answer : (a) केिल I मजबूि िै 
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7. कथन: क्या उच्च वशक्षा केिल उन ल ग ों के वलए स लभ ि नी चाविए ज  इसमें उतृ्कष्टिा प्राप्त कर सकिे िैं 
िकक  1: िााँ, इससे वशक्षा की ग णित्ता बनी रिेगी िकक  2: निी ों, वशक्षा सभी के वलए एक ब वनयादी अवधकार िै 

   (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (b) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

8. कथन: क्या सू्कल ों में म बाइल फ न के उपय ग पर पूरी िरि से प्रविबोंध लगा देना चाविए िकक  1: िााँ, यि 

छात्र ों का ध्यान पढाई से भटकािा िै िकक  2: निी ों, आपािकालीन क्तथथवि में यि उपय गी ि  सकिा िै 

   (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (b) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

9. कथन: क्या सभी प्रकार के धूम्रपान क  सािकजवनक थथान ों पर प्रविबोंवधि कर देना चाविए िकक  1: िााँ, यि 

गैर-धूम्रपान करने िाल ों के स्वास्थ्य की रक्षा करेगा िकक  2: निी ों, यि धूम्रपान करने िाल ों की व्यक्तिगि 

स्विोंत्रिा का िनन िै 

   (a) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (b) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 
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10. कथन: सभी क  ि ट देने का अवधकार ि ना चाविए। <br><br>िकक  I: यि ल किोंत्र क  मजबूि करिा 
िै। <br><br>िकक  II: ि वटोंग से समय बबाकद ि िा िै। 

   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) केिल II मजबूि िै 

   (c) केिल I मजबूि िै 

   (d) द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (c) केिल I मजबूि िै 

 

11. कथन: क्या ऑनलाइन वशक्षा पारोंपररक कक्षा-आधाररि वशक्षा से बेििर िै िकक  1: िााँ, यि अवधक 

स विधाजनक और लचीली िै िकक  2: निी ों, इसमें प्रत्यक्ष वशक्षक-छात्र सोंपकक  और सामावजक सोंपकक  की कमी 
ि िी िै 

   (a) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (c) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (d) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

12. कथन: सू्कल ों में गमी की छ वियाों बढानी चाविए। <br><br>िकक  I: यि बच्च ों क  आराम देिा िै। 

<br><br>िकक  II: लोंबी छ वियाों पढाई भ ला देिी िैं। 

   (a) द न ों मजबूि िैं 

   (b) केिल II मजबूि िै 

   (c) केिल I मजबूि िै 

   (d) क ई भी मजबूि निी ों िै 

Correct Answer : (a) द न ों मजबूि िैं 
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13. कथन: क्या सरकार क  बेर जगारी भत्ता देना बोंद कर देना चाविए िकक  1: िााँ, इससे ल ग काम ढूोंढने के 

वलए अवधक पे्रररि ि ोंगे िकक  2: निी ों, यि बेर जगार ल ग ों क  वित्तीय सिायिा प्रदान करिा िै जब उन्हें इसकी 
आिश्यकिा ि िी िै 

   (a) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

14. कथन: सािकजवनक थथान ों पर धूम्रपान पर प्रविबोंध ि ना चाविए। <br><br>िकक  I: यि स्वास्थ्य के वलए 

िावनकारक िै। <br><br>िकक  II: धूम्रपान व्यक्तिगि पसोंद िै। 

   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) केिल II मजबूि िै 

   (c) द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल I मजबूि िै 

Correct Answer : (c) द न ों मजबूि िैं 

 

15. कथन: क्या भारि में एक मजबूि ल कपाल सोंथथा ि नी चाविए ज  भ्रष्टाचार के मामल ों की स्विोंत्र रूप से 

जाोंच कर सके िकक  1: िााँ, यि सािकजवनक जीिन में भ्रष्टाचार क  कम करने में मदद करेगा िकक  2: निी ों, इससे 

सरकार के कामकाज में अनािश्यक िस्तके्षप ि गा 

   (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (b) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (d) केिल िकक  1 मजबूि िै 

Correct Answer : (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 
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16. कथन: क्या वफल् ों में विोंसा और अश्लीलिा वदखाने पर पूरी िरि से प्रविबोंध लगा देना चाविए िकक  1: िााँ, 
यि समाज पर नकारात्मक प्रभाि डालिी िै, खासकर य िाओों पर िकक  2: निी ों, यि रचनात्मक स्विोंत्रिा का 
उल्लोंघन ि गा 

   (a) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

17. कथन: क्या भारि में अोंिरजािीय वििाि ों क  प्र त्साविि वकया जाना चाविए िकक  1: िााँ, यि जावििाद क  
कम करने में मदद करेगा िकक  2: निी ों, इससे सामावजक िनाि और पाररिाररक समस्याएों  बढ सकिी िैं 

   (a) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (b) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल िकक  1 मजबूि िै 

Correct Answer : (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

18. कथन: क्या सरकार क  सभी नागररक ों के वलए स्वास्थ्य सेिा म फ्त कर देनी चाविए िकक  1: िााँ, यि सभी 
के वलए स्वास्थ्य स रक्षा स वनविि करेगा िकक  2: निी ों, इससे सरकारी खजाने पर भारी ब झ पडे़गा 

   (a) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (c) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 
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19. कथन: क्या सरकार क  पेटर  ल और डीजल की कीमि ों क  वनयोंवत्रि करना चाविए िकक  1: िााँ, इससे आम 

आदमी पर मिोंगाई का ब झ कम ि गा िकक  2: निी ों, बाजार की िाकि ों क  कीमि ों का वनधाकरण करने देना 
चाविए 

   (a) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (b) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (c) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

20. कथन: क्या भारि में केिल द  राजनीविक दल ि ने चाविए िकक  1: िााँ, इससे सरकार क  क्तथथर और 

प्रभािी बनाना आसान ि गा िकक  2: निी ों, यि नागररक ों के राजनीविक विकल् ों क  सीवमि करेगा 

   (a) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (b) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

21. कथन: सू्कल ों में पयाकिरण वशक्षा अवनिायक ि नी चाविए। <br><br>िकक  I: यि जागरूकिा बढािा िै। 

<br><br>िकक  II: यि पढाई का ब झ बढािा िै। 

   (a) द न ों मजबूि िैं 

   (b) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (c) केिल I मजबूि िै 

   (d) केिल II मजबूि िै 

Correct Answer : (c) केिल I मजबूि िै 
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22. कथन: क्या सरकार क  सािकजवनक के्षत्र के बैंक ों का वनजीकरण कर देना चाविए िकक  1: िााँ, इससे उनकी 
कायकक शलिा और लाभप्रदिा बढेगी िकक  2: निी ों, सािकजवनक के्षत्र के बैंक सामावजक कल्याण और वित्तीय 

समािेशन में मित्वपूणक भूवमका वनभािे िैं 

   (a) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

23. कथन: सू्कल ों में इोंटरनेट अवनिायक ि ना चाविए। <br><br>िकक  I: यि वशक्षा क  बेििर बनािा िै। 

<br><br>िकक  II: इोंटरनेट से बचे्च गेम खेलिे िैं। 

   (a) केिल II मजबूि िै 

   (b) केिल I मजबूि िै 

   (c) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (d) द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (b) केिल I मजबूि िै 

 

24. कथन: क्या सू्कल ों में य ग और ध्यान क  अवनिायक विषय के रूप में शावमल वकया जाना चाविए िकक  1: िााँ, 
यि छात्र ों के मानवसक और शारीररक स्वास्थ्य क  बेििर बनाने में मदद करेगा िकक  2: निी ों, सू्कल ों पर पिले 

से िी बहुि अवधक पाठ्यक्रम का ब झ िै 

   (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (b) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 
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25. कथन: सू्कल ों में कला वशक्षा अवनिायक ि नी चाविए। <br><br>िकक  I: यि रचनात्मकिा बढािी िै। 

<br><br>िकक  II: कला वशक्षा समय की बबाकदी िै। 

   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) द न ों मजबूि िैं 

   (c) केिल I मजबूि िै 

   (d) केिल II मजबूि िै 

Correct Answer : (c) केिल I मजबूि िै 

 

26. कथन: क्या सरकार क  छ टे व्यिसाय ों क  बढािा देने के वलए विशेष प्र त्सािन देना चाविए िकक  1: िााँ, िे 

र जगार सृजन और आवथकक विकास में मित्वपूणक भूवमका वनभािे िैं िकक  2: निी ों, सभी व्यिसाय ों के साथ 

समान व्यििार वकया जाना चाविए 

   (a) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (b) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

27. कथन: बच्च ों क  पॉकेट मनी देनी चाविए। <br><br>िकक  I: यि वित्तीय वजमे्मदारी वसखािा िै। 

<br><br>िकक  II: बचे्च पैसे बबाकद करिे िैं। 

   (a) द न ों मजबूि िैं 

   (b) केिल I मजबूि िै 

   (c) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (d) केिल II मजबूि िै 

Correct Answer : (b) केिल I मजबूि िै 
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28. कथन: क्या सरकार क  नवदय ों क  ज ड़ने की पररय जना क  आगे बढाना चाविए िकक  1: िााँ, इससे पानी 
की कमी की समस्या िल ि  सकिी िै और वसोंचाई में मदद वमलेगी िकक  2: निी ों, इससे पाररक्तथथविकी िोंत्र पर 

नकारात्मक प्रभाि पडे़गा और बडे़ पैमाने पर विथथापन ि गा 

   (a) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (b) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल िकक  1 मजबूि िै 

Correct Answer : (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

29. कथन: क्या भारि में सभी कॉलेज ों में स्नािक पाठ्यक्रम ों के वलए प्रिेश परीक्षा अवनिायक कर देनी चाविए 

िकक  1: िााँ, इससे केिल गोंभीर और य ग्य छात्र िी कॉलेज ों में प्रिेश ले पाएों गे िकक  2: निी ों, इससे ग्रामीण और 

गरीब छात्र ों के वलए उच्च वशक्षा प्राप्त करना म क्तिल ि  जाएगा 

   (a) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (b) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल िकक  1 मजबूि िै 

Correct Answer : (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

30. कथन: शिर ों में राि में करू्फ्क लगाना चाविए। <br><br>िकक  I: यि अपराध क  कम करेगा। 

<br><br>िकक  II: राि में ल ग काम निी ों करिे। 

   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) केिल II मजबूि िै 

   (c) केिल I मजबूि िै 

   (d) द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (c) केिल I मजबूि िै 
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31. कथन: क्या सभी प्रकार के विज्ञापन ों पर प्रविबोंध लगा देना चाविए िकक  1: िााँ, िे अनािश्यक इच्छाओों क  
बढािा देिे िैं और उपभ िाओों क  ग मराि कर सकिे िैं िकक  2: निी ों, विज्ञापन व्यिसाय ों के वलए अपने 

उत्पाद ों क  बढािा देने का एक मित्वपूणक िरीका िै 

   (a) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (b) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल िकक  1 मजबूि िै 

Correct Answer : (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

32. कथन: साइवकल का उपय ग बढािा देना चाविए। <br><br>िकक  I: यि पयाकिरण के वलए अच्छा िै। 

<br><br>िकक  II: साइवकल चलाना समय की बबाकदी िै। 

   (a) द न ों मजबूि िैं 

   (b) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (c) केिल II मजबूि िै 

   (d) केिल I मजबूि िै 

Correct Answer : (d) केिल I मजबूि िै 

 

33. कथन: क्या सू्कल ों में छात्र ों के वलए िदी अवनिायक ि नी चाविए िकक  1: िााँ, यि छात्र ों के बीच समानिा की 
भािना क  बढािा देगा िकक  2: निी ों, िदी छात्र ों की व्यक्तिगि स्विोंत्रिा और अवभव्यक्ति क  सीवमि करिी िै 

   (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (b) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (c) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 
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34. कथन: बच्च ों क  नैविक वशक्षा दी जानी चाविए। <br><br>िकक  I: यि अचे्छ मूल्य वसखािा िै। 

<br><br>िकक  II: नैविक वशक्षा ब ररोंग िै। 

   (a) केिल II मजबूि िै 

   (b) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (c) केिल I मजबूि िै 

   (d) द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (c) केिल I मजबूि िै 

 

35. कथन: बच्च ों क  स्वच्छिा वसखानी चाविए। <br><br>िकक  I: यि स्वथथ जीिन क  बढािा देिा िै। 

<br><br>िकक  II: बचे्च स्वच्छिा क  अनदेखा करिे िैं। 

   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) केिल II मजबूि िै 

   (c) केिल I मजबूि िै 

   (d) द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (c) केिल I मजबूि िै 

 

36. कथन: क्या भारि क  परमाण  िवथयार विकवसि करना जारी रखना चाविए िकक  1: िााँ, यि देश की स रक्षा 
के वलए आिश्यक िै िकक  2: निी ों, परमाण  िवथयार मानििा के वलए खिरा िैं 

   (a) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (b) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (c) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 
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37. कथन: क्या भारि में सभी प्रकार के प्लाक्तिक के उपय ग पर प्रविबोंध लगा देना चाविए िकक  1: िााँ, यि 

पयाकिरण प्रदूषण का एक प्रम ख कारण िै िकक  2: निी ों, प्लाक्तिक कई उद्य ग ों के वलए आिश्यक िै और 

इसका विकल् मिोंगा ि  सकिा िै 

   (a) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (b) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल िकक  1 मजबूि िै 

Correct Answer : (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

38. कथन: क्या सरकार क  मीवडया पर क छ प्रविबोंध लगाने चाविए िावक झठूी खबरें  फैलाने से र का जा सके 

िकक  1: िााँ, यि समाज में गलि सूचना और अशाोंवि क  र कने के वलए आिश्यक िै िकक  2: निी ों, यि पे्रस की 
स्विोंत्रिा का उल्लोंघन ि गा और सेंसरवशप क  बढािा देगा 

   (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (b) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

39. कथन: रेलिे िेशन ों पर सीसीटीिी लगाना चाविए। <br><br>िकक  I: यि स रक्षा बढािा िै। 

<br><br>िकक  II: सीसीटीिी से ग पनीयिा भोंग ि िी िै। 

   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) केिल I मजबूि िै 

   (c) द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल II मजबूि िै 

Correct Answer : (c) द न ों मजबूि िैं 
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40. कथन: सािकजवनक पररििन क  बढािा देना चाविए। <br><br>िकक  I: यि टर ैवफक कम करिा िै। 

<br><br>िकक  II: ल ग वनजी िािन पसोंद करिे िैं। 

   (a) केिल I मजबूि िै 

   (b) केिल II मजबूि िै 

   (c) द न ों मजबूि िैं 

   (d) क ई भी मजबूि निी ों िै 

Correct Answer : (a) केिल I मजबूि िै 

 

41. कथन: सभी क  म फ्त वशक्षा वमलनी चाविए। <br><br>िकक  I: यि गरीबी कम करेगी। <br><br>िकक  
II: इससे देश की अथकव्यिथथा कमज र ि गी। 

   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) केिल II मजबूि िै 

   (c) केिल I मजबूि िै 

   (d) द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (c) केिल I मजबूि िै 

 

42. कथन: सभी सरकारी नौकररय ों में साक्षात्कार समाप्त करना चाविए। <br><br>िकक  I: साक्षात्कार 

पक्षपाि का कारण बनिे िैं। <br><br>िकक  II: साक्षात्कार से समय की बचि ि गी। 

   (a) केिल II मजबूि िै 

   (b) केिल I मजबूि िै 

   (c) द न ों मजबूि िैं 

   (d) क ई भी मजबूि निी ों िै 

Correct Answer : (c) द न ों मजबूि िैं 
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43. कथन: क्या सरकार क  सौर ऊजाक जैसे निीकरणीय ऊजाक स्र ि ों क  बढािा देने के वलए भारी सक्तिडी 
देनी चाविए िकक  1: िााँ, यि पयाकिरण के अन कूल िै और जीिाश्म ईोंधन पर वनभकरिा कम करेगा िकक  2: निी ों, 
सक्तिडी का ब झ करदािाओों पर पडे़गा 

   (a) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (b) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

44. कथन: प्रते्यक सू्कल में प स्तकालय ि ना चाविए। <br><br>िकक  I: प स्तकालय पढने की आदि क  
बढािा देिे िैं। <br><br>िकक  II: प स्तकालय में बैठना मजेदार िै। 

   (a) द न ों मजबूि िैं 

   (b) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (c) केिल II मजबूि िै 

   (d) केिल I मजबूि िै 

Correct Answer : (d) केिल I मजबूि िै 

 

45. कथन: सू्कल ों में यूवनफॉमक अवनिायक ि नी चाविए। <br><br>िकक  I: यि समानिा क  बढािा देिा िै। 

<br><br>िकक  II: यूवनफॉमक पिनना अस विधाजनक िै। 

   (a) केिल II मजबूि िै 

   (b) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (c) केिल I मजबूि िै 

   (d) द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (c) केिल I मजबूि िै 
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46. कथन: बच्च ों क  कम उम्र में काम निी ों करना चाविए। <br><br>िकक  I: यि उनकी पढाई क  प्रभाविि 

करिा िै। <br><br>िकक  II: काम से बचे्च मजबूि बनिे िैं। 

   (a) द न ों मजबूि िैं 

   (b) केिल II मजबूि िै 

   (c) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (d) केिल I मजबूि िै 

Correct Answer : (d) केिल I मजबूि िै 

 

47. कथन: क्या सभी सािकजवनक पररििन क  वबजली से चलाना चाविए िकक  1: िााँ, यि प्रदूषण क  कम करने 

में मदद करेगा िकक  2: निी ों, इसके वलए भारी वनिेश और ब वनयादी ढाोंचे की आिश्यकिा ि गी 

   (a) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (c) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

48. कथन: प्रते्यक घर में वबजली ि नी चाविए। <br><br>िकक  I: यि जीिन स्तर स धारिा िै। <br><br>िकक  
II: वबजली का उपय ग खिरनाक िै। 

   (a) केिल I मजबूि िै 

   (b) केिल II मजबूि िै 

   (c) द न ों मजबूि िैं 

   (d) क ई भी मजबूि निी ों िै 

Correct Answer : (a) केिल I मजबूि िै 
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49. कथन: क्या सभी व्यिसाय ों के वलए अपने कमकचाररय ों क  घर से काम करने की अन मवि देना अवनिायक 
ि ना चाविए िकक  1: िााँ, इससे कमकचाररय ों का िनाि कम ि गा और उत्पादकिा बढेगी िकक  2: निी ों, क छ 

व्यिसाय ों के वलए घर से काम करना सोंभि निी ों िै और इससे समन्वय में समस्या आ सकिी िै 

   (a) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (b) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

50. कथन: क्या भारि में मृत्य दोंड क  समाप्त कर देना चाविए िकक  1: िााँ, यि अमानिीय और कू्रर सजा िै िकक  
2: निी ों, यि जघन्य अपराध ों के वलए एक वनिारक के रूप में कायक करिा िै 

   (a) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (b) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

51. कथन: प्लाक्तिक बैग पर प्रविबोंध लगाना चाविए। <br><br>िकक  I: यि पयाकिरण क  न कसान पहुोंचािे 

िैं। <br><br>िकक  II: प्लाक्तिक बैग ससे्त िैं। 

   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) द न ों मजबूि िैं 

   (c) केिल II मजबूि िै 

   (d) केिल I मजबूि िै 

Correct Answer : (d) केिल I मजबूि िै 

 

https://www.pyqonline.com/



52. कथन: सू्कल ों में म बाइल फ न पर प्रविबोंध लगाना चाविए। <br><br>िकक  I: म बाइल फ न कक्षा में 
ध्यान भटकािे िैं। <br><br>िकक  II: सभी छात्र म बाइल फ न का उपय ग गलि िरीके से करिे िैं। 

   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) केिल II मजबूि िै 

   (c) केिल I मजबूि िै 

   (d) द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (c) केिल I मजबूि िै 

 

53. कथन: शारीररक वशक्षा क  सू्कल ों में अवनिायक करना चाविए। <br><br>िकक  I: यि छात्र ों के स्वास्थ्य क  
बेििर बनािा िै। <br><br>िकक  II: इससे छात्र ों का गवणि में प्रदशकन स धरिा िै। 

   (a) द न ों मजबूि िैं 

   (b) केिल I मजबूि िै 

   (c) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (d) केिल II मजबूि िै 

Correct Answer : (b) केिल I मजबूि िै 

 

54. कथन: सू्कल ों में म फ्त भ जन देना चाविए। <br><br>िकक  I: यि गरीब बच्च ों की मदद करिा िै। 

<br><br>िकक  II: म फ्त भ जन की ग णित्ता खराब ि िी िै। 

   (a) द न ों मजबूि िैं 

   (b) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (c) केिल I मजबूि िै 

   (d) केिल II मजबूि िै 

Correct Answer : (c) केिल I मजबूि िै 

 

55. कथन: बच्च ों क  कों पू्यटर सीखना चाविए। <br><br>िकक  I: यि भविष्य के वलए जरूरी िै। 

<br><br>िकक  II: कों पू्यटर से खेलने में मजा आिा िै। 
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   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) केिल I मजबूि िै 

   (c) द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल II मजबूि िै 

Correct Answer : (b) केिल I मजबूि िै 

 

56. कथन: सू्कल ों में य ग अवनिायक ि ना चाविए। <br><br>िकक  I: यि मानवसक स्वास्थ्य स धारिा िै। 

<br><br>िकक  II: य ग करना कवठन िै। 

   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) केिल II मजबूि िै 

   (c) द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल I मजबूि िै 

Correct Answer : (d) केिल I मजबूि िै 

 

57. कथन: शिर ों में मेटर   रेल श रू करनी चाविए। <br><br>िकक  I: यि टर ैवफक कम करिी िै। 

<br><br>िकक  II: मेटर   रेल में भीड़ ि िी िै। 

   (a) केिल I मजबूि िै 

   (b) केिल II मजबूि िै 

   (c) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (d) द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (a) केिल I मजबूि िै 

 

58. कथन: क्या भारि में समान नागररक सोंवििा लागू ि नी चाविए िकक  1: िााँ, यि देश में एकिा और समानिा 
क  बढािा देगा िकक  2: निी ों, यि विवभन्न धावमकक और साोंसृ्कविक समूि ों की व्यक्तिगि कानून ों में िस्तके्षप 

करेगा 

   (a) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 
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   (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

59. कथन: क्या भारि में कैसीन  और ज ए क  िैध कर देना चाविए िकक  1: िााँ, इससे सरकार क  राजस्व 

वमलेगा िकक  2: निी ों, इससे सामावजक ब राइयााँ बढेंगी 

   (a) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

60. कथन: क्या सभी सरकारी कमकचाररय ों के वलए एक वनविि आय  के बाद सेिावनिृवत्त अवनिायक ि नी चाविए 

िकक  1: िााँ, इससे य िाओों के वलए र जगार के नए अिसर पैदा ि ोंगे िकक  2: निी ों, अन भिी कमकचाररय ों की 
विशेषज्ञिा और ज्ञान का न कसान ि गा 

   (a) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (c) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (d) केिल िकक  1 मजबूि िै 

Correct Answer : (b) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

61. कथन: क्या सरकार क  सभी वनजी अस्पिाल ों क  गरीब ों के वलए म फ्त इलाज की एक वनविि प्रविशि 

सीटें आरवक्षि करने का आदेश देना चाविए िकक  1: िााँ, इससे यि स वनविि ि गा वक गरीब ल ग ों क  भी अच्छी 
स्वास्थ्य सेिा वमल सके िकक  2: निी ों, वनजी अस्पिाल अपनी सेिाओों के वलए श ल्क लेिे िैं और म फ्त इलाज का 
ब झ निी ों उठा सकिे 

   (a) केिल िकक  1 मजबूि िै 
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   (b) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (d) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

62. कथन: क्या भारि में सभी नागररक ों के वलए सैन्य प्रवशक्षण अवनिायक कर देना चाविए िकक  1: िााँ, इससे 

नागररक ों में अन शासन और देशभक्ति की भािना बढेगी िकक  2: निी ों, यि नागररक ों पर अनािश्यक ब झ 

डालेगा और सोंसाधन ों की बबाकदी ि गी 

   (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (b) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

63. कथन: क्या भारि में बहुराष्टर ीय कों पवनय ों के प्रिेश क  प्रविबोंवधि कर देना चाविए िकक  1: िााँ, िे थथानीय 

उद्य ग ों क  न कसान पहुोंचा सकिी िैं िकक  2: निी ों, िे वनिेश और र जगार के अिसर लािी िैं 

   (a) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (b) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (c) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

64. कथन: क्या सरकार क  वनजीकरण की नीवि जारी रखनी चाविए िकक  1: िााँ, इससे सािकजवनक के्षत्र के 

उद्यम ों की दक्षिा बढेगी िकक  2: निी ों, इससे सािकजवनक सोंपवत्त वनजी िाथ ों में चली जाएगी और सामावजक 

न्याय प्रभाविि ि गा 

   (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 
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   (b) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (d) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

65. कथन: क्या भारि में च नाि लड़ने की नू्यनिम आय  कम कर देनी चाविए िकक  1: िााँ, इससे य िाओों क  
राजनीवि में अवधक प्रविवनवधत्व वमलेगा िकक  2: निी ों, य िाओों में अन भि और पररपक्विा की कमी ि  सकिी िै 

   (a) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (b) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (d) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (c) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

66. कथन: क्या सू्कल ों में शारीररक दोंड क  पूरी िरि से समाप्त कर देना चाविए िकक  1: िााँ, यि बच्च ों के 

मानवसक और शारीररक स्वास्थ्य पर नकारात्मक प्रभाि डालिा िै िकक  2: निी ों, क छ मामल ों में अन शासन 

बनाए रखने के वलए यि आिश्यक ि  सकिा िै 

   (a) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (b) केिल िकक  2 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (d) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

67. कथन: बच्च ों क  गवमकय ों में ि मिकक  निी ों देना चाविए। <br><br>िकक  I: यि उनके मानवसक िनाि क  
कम करिा िै। <br><br>िकक  II: गवमकय ों में बचे्च खेल निी ों पािे। 

   (a) द न ों मजबूि िैं 

   (b) केिल I मजबूि िै 
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   (c) केिल II मजबूि िै 

   (d) क ई भी मजबूि निी ों िै 

Correct Answer : (b) केिल I मजबूि िै 

 

68. कथन: क्या सभी वनजी सू्कल ों क  सरकारी वनयोंत्रण में ले लेना चाविए िकक  1: िााँ, इससे सभी छात्र ों के वलए 

वशक्षा की ग णित्ता समान ि गी िकक  2: निी ों, वनजी सू्कल निाचार और बेििर स विधाएों  प्रदान करिे िैं 

   (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (b) केिल िकक  1 मजबूि िै 

   (c) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (d) केिल िकक  2 मजबूि िै 

Correct Answer : (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

69. कथन: सू्कल ों में खेल अवनिायक ि ने चाविए। <br><br>िकक  I: यि शारीररक वफटनेस बढािा िै। 

<br><br>िकक  II: खेल में समय बबाकद ि िा िै। 

   (a) केिल II मजबूि िै 

   (b) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (c) द न ों मजबूि िैं 

   (d) केिल I मजबूि िै 

Correct Answer : (d) केिल I मजबूि िै 

 

70. कथन: क्या सरकार क  बड़ी कों पवनय ों पर अवधक कर लगाना चाविए िकक  1: िााँ, इससे गरीब ों और 

जरूरिमोंद ों के वलए अवधक सोंसाधन ज टाए जा सकें गे िकक  2: निी ों, इससे वनिेश कम ि गा और आवथकक 

विकास धीमा ि  जाएगा 

   (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

   (b) न ि  िकक  1 और न िी िकक  2 मजबूि िै 

   (c) केिल िकक  2 मजबूि िै 
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   (d) केिल िकक  1 मजबूि िै 

Correct Answer : (a) िकक  1 और 2 द न ों मजबूि िैं 

 

71. कथन: पक्तिक पाकों की सोंख्या बढानी चाविए। <br><br>िकक  I: यि ल ग ों के स्वास्थ्य के वलए अच्छा िै। 

<br><br>िकक  II: पाकक  बनाना मिोंगा िै। 

   (a) क ई भी मजबूि निी ों िै 

   (b) केिल I मजबूि िै 

   (c) केिल II मजबूि िै 

   (d) द न ों मजबूि िैं 

Correct Answer : (b) केिल I मजबूि िै 
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